Vyhlášení programu Fond mikroprojektů v Euroregionu Glacensis

Dne 5.5. 2008 vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR zastoupené Euroregionem Pomezí Čech, Moravy a Kladska – Euroregionem Glacensis jako Správcem Fondu mikroprojektů a Regional Development Agency jako Administrátorem sběr projektů pro program přeshraniční spolupráce Fond mikroprojektů v Euroregionu Glacensis. Podrobnější informace a Směrnice pro žadatele včetně příloh naleznete v sekci grantové programy – OPPS ČR – PR 2007-2013.
Žádosti mohou být předkládány průběžně. Příjem žádostí je průběžný a začíná 5.5. 2008. 

Podporovány budou zejména aktivity, které napomohou k rozvoji a zvýšení spolupráce mezi sousedními regiony na obou stranách hranice s výhledem na společné zlepšení kulturního, vzdělávacího a společensko-hospodářského rozvoje, životních podmínek a pokračujících kontaktů.

Regional Development Agency bude pořádat na území Euroregionu Glacensis 3 školení pro potenciální žadatele. Termín pro odevzdání  žádostí pro 1. zasedání Euroregionálního řídícího výboru je do 27.6. 2008 do 12.00 hodin. První projekty budou schváleny na 1. zasedání EŘV dne 3.9. 2008, poté budou podepsány smlouvy o financování s úspěšnými žadateli. 

Funkci Správce v Euroregionu Glacensis vykonává
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Euroregion Pomezí Čech, Moravy a Kladska  - Euroregion Glacensis

Panská 1492

516 01  Rychnov nad Kněžnou

tel.: 494 531 054

e-mail:info@euro-glacensis.cz
           www.euro-glacensis.cz
Funkci Administrátora v Euroregionu Glacensis vykonává
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