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A ÚVODNÍ POZNÁMKA

Subjekt, který se podílí na přípravě projektu v rámci iniciativy Společenství Interreg IIIB CADSES a následně vyplňuje formulář žádosti se musí vyrovnat s následujícími obtížemi:

· komplexnost tématu;

· velké množství účastníků;

· náročný úkol popsat projekt jako ucelený soubor aktivit, které vycházejí z reálných základů, a který zároveň přispívá k dosažení ambiciózních cílů iniciativy. 

A.1 CADSES – iniciativa, která řeší otázku komplexnosti územního rozvoje

Žadatelé někdy obtížně chápou specifický profil iniciativy Společenství Interreg IIIB a její územní přístup. Iniciativa Interreg IIIB skutečně nabízí vazbu na všechny sektorové politiky a obory, které nějakým způsobem souvisí s územním rozvojem. První dojem z této iniciativy často bývá takový, že jde o „iniciativu na cokoli“. Žadatelé někdy prostě vyberou jedno konkrétní téma uvedené někde v Operačním programu, vypracují výborně připravenou žádost k tomuto konkrétnímu tématu a později jsou velmi překvapeni, když jejich návrh projektu není schválen. Kde se v tomto případě stala chyba? Iniciativa Interreg IIIB CADSES umožňuje, a dokonce požaduje konkrétní aplikace, ale rozdíl mezi ní a většinou dalších programů a iniciativ Společenství je v zájmu o integrovanější a koordinovanější rozvoj území. Existují další programy, které jsou spíše vhodné pro projekty orientované čistě hospodářsky, ekologicky nebo sociálně. Specifickým profilem iniciativy Interreg IIIB CADSES je zaměření na vzájemné vztahy a vzájemné závislosti mezi různými sektory. Sem mohou patřit i velmi konkrétní témata, ale z žádosti musí být vždy jasné, jak projekt přispívá k dosažení cílů iniciativy.
A.2 CADSES – iniciativa řízená mnoha aktéry

Další možnou chybou vedle nesplnění cílů iniciativy je adresování žádosti nekompetentnímu orgánu. Kdo bude žádost předloženou v rámci iniciativy Interreg IIIB CADSES vlastně číst?

V první řadě je to Společný technický sekretariát (dále jen „JTS“) v Drážďanech, který má mezinárodní personál a zodpovídá za technické hodnocení podle kritérií popsaných v Operačním programu a Programovém dodatku. Dále to budou Kontaktní místa CADSES (dále jen „CCP“) ve všech partnerských zemích, která budou mít přístup k žádostem a budou přispívat k činnosti JTS. Dalším úkolem CCP je podporovat Národní výbory (dále jen „NV“). Národní výbory doporučují schválení nebo neschválení projektů a jsou složeny ze zástupců národních a regionálních orgánů a sociálních a ekonomických subjektů. Klíčový význam má nadnárodní Řídící výbor složený z národních delegací a zástupců Evropské komise, kteří mají statut pozorovatele. Řídící výbor rozhoduje o navržených projektech.Dále zde existuje Řídící orgán, který zajišťuje podepisování a kontrolu Smluv o poskytnutí prostředků z Evropského fondu regionálního rozvoje (dále jen „ERDF“) pro jednotlivé projekty. Taková je tedy skupina aktérů, která vyhodnocuje, projednává anebo schvaluje návrhy projektů na základě předložených žádostí (podrobnější informace v kapitole 6 Operačního programu Iniciativy Společenství).

Doporučujeme vyplnit žádost srozumitelně a výstižně s ohledem na to, že žádosti budou číst experti z různých zemí a oborů.

A.3 CADSES – jak se přizpůsobit, a přitom vyniknout 
Vysvětlit širokému publiku, že návrh projektu je jedinečný a že zároveň výborně zapadá do rámce programu, není snadné. Naštěstí toto široké publikum aktérů také nabízí žadatelům několik informačních zdrojů. Pro první informaci doporučujeme společné internetové stránky programu (www.cadses.net) nebo přímo kontaktní místo programu ve vaší zemi. Informační fóra a fóra pro vyhledávání partnerů jsou příležitostmi, kde žadatelé mohou kontaktovat přímo zástupce JTS, CCP, členy výboru a ostatní žadatele. Členové národních výborů představují další významný subjekt, na kterého se žadatelé mohou obracet s dotazy týkajícími se nejen programu, ale také případného spolufinancování. Žadatelé tedy mají možnost komunikovat přímo téměř se všemi aktéry na programové úrovni. Tímto způsobem mohou účinně ověřovat, zda vlastní návrh projektu vyhovuje potřebám programu.

VŠEOBECNÉ INFORMACE

A.4 Úvodní poznámka

Tato příručka pro žadatele má sloužit potenciálním zájemcům jako vodítko pro správné vyplnění formuláře žádosti. Žadatele rovněž vyzýváme, aby si pečlivě prostudovali Operační program a Programový dodatek INTERREG III B CADSES. Doporučujeme, aby se všichni partneři projektu (nejen vedoucí partner) obrátili na příslušná kontaktní místa programu CADSES.

Formulář žádosti musí být vyplněn v elektronické podobě a ve formátu stanoveném JTS. Skládá se ze dvou částí: (a) dokumentu MS Word určeného především pro textové informace a (b) listu MS Excel pro finanční výkazy. Prosíme žadatele, aby dodrželi předdefinovaný formát a nepřekračovali maximální povolené počty řádků nebo stránek uvedené ve formuláři žádosti. Jazykem, v němž má být napsána celá žádost o projekt, je angličtina.

A.5 Předkládání dokumentů a lhůty

Pro posouzení žádosti je nezbytné, aby žadatel předložil Společnému technickému sekretariátu CADSES v Drážďanech následující dokumenty, a to ve lhůtě uvedené dále:

Dva výtisky (1 originál, 1 fotokopie) podepsané a orazítkované žádosti, včetně požadovaných příloh. Každá kopie musí být v kroužkové vazbě. Příloha zahrnuje především (a) podepsané Prohlášení o spolufinancování jednotlivých finančních partnerů podílejících se na projektu a (b) podepsané Dopisy o záměru všech nespolufinancujících partnerů. Mohou být případně připojeny i další dokumenty, které předpokládá tato příručka nebo formulář žádosti.

Podepsaná Společná dohoda mezi partnery není při podávání žádosti nutná. Vedoucí partner však musí uzavřít právní vztah s projektovými partnery, aby mohl právně definovat jejich spolupráci a smluvně se před nimi chránit.

Tištěná verze žádosti musí být podána v jednom zapečetěném balíku nebo v jedné zapečetěné obálce, které budou opatřeny nápisem „INTERREG III B CADSES – Submission of a Project Proposal under the 2nd Call“ a na kterých bude uvedena zkratka projektu, vedoucí partner a priorita/opatření, kterých se týká. Každá zapečetěná obálka (nebo balík) smí obsahovat pouze jednu žádost.

Digitální kopie souborů MS Word a MS Excel ve formuláři žádosti (včetně příloh) je třeba poslat elektronickou poštou na adresu Společného technického sekretariátu CADSES. Celé podání prosíme zaslat v jediné zprávě. Velikost zprávy nesmí přesáhnout 9 MB. Zprávu označte slovy „INTERREG III B CADSES - Submission of a Project Proposal under the 2nd Call“ a dále uveďte zkratku projektu, vedoucího partnera a prioritu/opatření, kterých se týká.

Žádost, ve vytištěné i elektronické podobě a včetně všech příloh, musí být odeslána JTS CADSES v Drážďanech nejpozději 17. června 2003 (datum pošty). Žádosti odeslané po tomto datu nebudou považovány za způsobilé pro financování.

Žádost s přílohami je třeba poslat poštou a zároveň e-mailem na následující adresy: 
Doručení poštou

CADSES Joint Secretariat
Rathaus (Town Hall)

Postfach (P.O. Box) 12 00 20

D – 01001 Dresden

Doručení kurýrem

CADSES Joint Secretariat
Rathaus (Town Hall)

Entrance at Kreuzstrasse 6

D – 01067 Dresden

Tel. +49 351 488 1021

Fax +49 351 488 1025

E-mail

cadses@jts.dresden.de

Po obdržení žádosti o projekt pošle JTS vedoucímu partnerovi dopis s potvrzením, na kterém bude uvedeno datum registrace projektu a referenční číslo projektu.

A.6 Hodnocení projektu a proces výběru

Všechny žádosti o projekt budou nejprve zkontrolovány z formálního hlediska co do své úplnosti. Pokud není žádost úplná, bude vedoucí partner informován Společným technickým sekretariátem (JTS) a vyzván k doplnění chybějící informace během deseti pracovních dnů nebo k předložení žádosti v dalším kole.

Pokud žádost je úplná, JTS ve spolupráci s kontaktním místem a národními výbory provede hodnocení návrhu projektu. Toto hodnocení vychází především z těchto kroků: (a) kontrola minimálních požadavků uvedených v Programovém dodatku; (b) hodnocení prioritních kritérií pro stanovení pořadí projektů.

(a) Projekty musejí splňovat všechny minimální požadavky, jinak budou zamítnuty. Minimální požadavky jsou hodnoceny prostým „splnil“ nebo „nesplnil“. 

(b) Stanovení pořadí projektů na základě kritérií priorit pro výběr projektu. Jak uvádí Programový dodatek, kritéria priorit se týkají: (i) přínosu projektu k dosažení cílů programu, (ii) partnerství a projektového řízení, (iii) výsledky a výstupy .

V této fázi přispívají k procesu hodnocení také kontaktní místa CADSES: konkrétně provádějí odhad kapacity projektových partnerů, vyhodnocují účelnost projektových nákladů, a zjišťují, zda je projekt v souladu s národními a regionálními rozvojovými strategiemi.

Jakmile je kontrola projektů dokončena, předloží Společný technický sekretariát své hodnocení Řídícímu výboru. Ten rozhodne o schválení projektu na základě hodnocení způsobilosti a hodnocení kritérií priorit, které provedl JTS. Pokud jsou k formálnímu schválení projektu nutné nějaké drobné úpravy, může Řídící výbor rozhodnout nejprve o přípustnosti daného projektu. Doplněná žádost pak musí být předložena JTS ve stanovené lhůtě před druhým hodnocením způsobilosti. Řídící výbor může rozhodnout o schválení projektu písemnou procedurou . To umožňuje rychlejší začátek realizace projektu v případě nějakého drobného nedostatku, který byl při výběru zjištěn. V případě zamítnutí projektu informuje JTS jménem Řídícího výboru vedoucího partnera a kontaktní místa programu.

Vybraný projekt obdrží písemné potvrzení. Řídící orgán později nabídne vedoucímu partnerovi projektu dotační smlouvu, která stanoví podmínky použití grantu. Její součástí bude ustanovení o předkládání pravidelných zpráv o postupu projektu, monitorování výsledků a vedení přehledné dokumentace a přesné účetní evidence.

A.7 Činnosti, které je možné financovat

Pomoc Evropského fondu regionálního rozvoje bude poskytnuta v následujících kategoriích činností způsobilých pro financování: (i) nadnárodní studie a plánování aktivit, jako např. rozvojové koncepce projektu, hodnocení z hlediska programů a politik (např. EIA – hodnocení dopadů na životní prostředí, TIA – hodnocení dopadů na území, SEA – strategické hodnocení dopadů na životní prostředí); (ii) řízení projektu; (iii) vytváření nové spolupráce a rozšíření a prohloubení existující spolupráce v nadnárodních sítích a asociacích aktérů politiky prostorového rozvoje a činnosti vztahují se k těmto sítím (výměnné programy pro personál – společná školicí zařízení a programy); (iv) pilotní akce, pilotní a demonstrační projekty s nadnárodní dimenzí (jestliže jsou založeny na nadnárodních koncepcích a strategiích); (v) výměna know-how a zkušeností mezi aktivními aktéry politiky prostorového rozvoje (srovnávací analýza nástrojů, metodik, standardů a koncepcí); (vi) studie proveditelnosti investic; (vii) financování doplňkových malých infrastrukturních investic (problematická místa, rozhraní), navržené nadnárodními strategickými koncepcemi; (viii) financování malých investic (např. informační a inovační centra nadnárodního významu, informační a komunikační technologie – mezinárodní sítě, části budov), navrhované nadnárodními strategickými koncepcemi; (ix) finanční a implementační struktury navrhované v nadnárodních strategických koncepcích.

Při realizaci činností způsobilých pro financování se projektové náklady, které opravňují žadatele k čerpání dotace, skládají výhradně z projektových nákladů uvedených v žádosti schválené Řídícím výborem. Oprávněnost projektových nákladů pro spolufinancování ze Strukturálních fondů je upravena v Nařízení Komise (ES) č.  1685/2000 ze dne 28. července 2000 a v dalších příslušných národních předpisech a předpisech Evropské unie. Oprávněné jsou pouze ty náklady, které vznikly po 12. březnu 2001 a v každém případě během trvání projektu.

Před stanovením rozpočtu projektu a vypracováním finančních zpráv je třeba pečlivě prostudovat pravidla způsobilosti pro financování. 

Pravidel způsobilosti pro financování je dvanáct a upravují tyto oblasti:

1. skutečně uhrazené výdaje (např. platby prováděné konečnými příjemci, dokladování výdajů a subdodavatelů);

2. vyúčtování účetních dokladů;

3. finanční a další poplatky a právní poplatky (např. bankovní poplatky, poplatky za právní porady, notářské poplatky, náklady na odborné technické nebo finanční služby, náklady na vedení účetnictví a audit, pokuty a penále);

4. nákup použitých zařízení;

5. nákup pozemků;

6. nákup nemovitostí;

7. DPH a další daně a poplatky;

8. rizikový kapitál a půjčky;

9. záruční fondy;

10. leasing;

11. náklady vzniklé při správě a implementaci Strukturálních fondů;

12. způsobilost činností k financování podle místa.
Jak jsme uvedli výše, oprávněnost nákladů je zjišťována na základě Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000 a národních zákonů. Příkladem oprávněných nákladů mohou být: (i) náklady na personál nasazený na zajišťování provozu projektu, přičemž tyto náklady odpovídají výši skutečné mzdy a sociálního pojištění a dalším nákladům souvisejícím se mzdou; (ii) cestovné a stravné pro personál podílející se na zajištění provozu; (iii) pořizovací náklady zařízení (nového nebo použitého), za předpokladu, že odpovídají normálním tržním cenám a že hodnota příslušných zařízení je odepisována v souladu s daňovými a účetními předpisy platnými pro konečného příjemce; uplatněna může být pouze ta část odpisů zařízení, která odpovídá době trvání projektu, kromě případů, kdy povaha anebo použití zařízení zdůvodňuje jiný postup; (iv) náklady na spotřební materiál a dodávky; (v) výdaje na zajištění subdodavatelů, za předpokladu, že vedoucí partner obdržel písemnou smlouvu o subdodávkách; v takovém případě vedoucí partner projektu musí zajistit, aby se podmínky, které se na něj vztahují podle této smlouvy, platily také pro jeho subdodavatele; (vi) náklady odvozené přímo z požadavků smlouvy (šíření informací, konkrétní hodnocení činnosti, překlady, reprodukce atd.) včetně nákladů na finanční služby, jsou-li nějaké (zejména náklady na finanční záruky), nikoli však ztráty z devizových operací, nestanoví-li smlouva výslovně, že mají být zahrnuty; (vii) režijní náklady, za předpokladu, že vycházejí ze skutečných nákladů, které se týkají implementace spolufinancované činnosti a jsou na činnost alokovány poměrnou částkou, a to na základě řádně zdůvodněné, náležité a spravedlivé metody.

Je třeba poznamenat, že náklady na audit jsou považovány za oprávněné náklady pro financování a musejí být zahrnuty do finančního plánu projektu.

A.8 Princip teritoriality

Pravidla Strukturálních fondů vylučují použití pomoci Strukturálních fondů mimo území Evropské unie. To znamená uplatnění principu teritoriality, který v zásadě vylučuje – také v rámci iniciativy INTERREG – možnost, že by k prostředkům Evropského regionálního a rozvojového fondu získaly přístup nečlenské státy. Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000 (pravidlo č. 12, o způsobilosti činností pro financování podle místa) stanoví, že činnosti spolufinancované Strukturálními fondy musejí probíhat v regionu, k němuž se tato pomoc vztahuje.

Toto obecné pravidlo má však výjimky. Cestovné a stravné partnerů a účastníků z členských států EU v těch částech projektu, které probíhají ve třetí zemi a jsou nezbytné pro úspěch projektu jako celku, jsou rovněž oprávněnými náklady pro čerpání pomoci z ERDF.

Pro co největší usnadnění spolupráce lze cestovné a stravné partnerů a účastníků z členských států EU v prostoru CADSES uplatnit jako oprávněné náklady na provozní činnosti (zde projekt), proběhne-li schůzka nebo seminář v Evropské unii a je-li součástí schválené činnosti.
Princip teritoriality nevylučuje možnost, že v souladu s evropskými, národními a mezinárodními zákony o zadávání veřejných zakázek mohou služby nebo zařízení použitá pro realizaci projektu v rámci EU rovněž pocházet z nečlenských států prostoru CADSES.

Součástí principu teritoriality je obecné pravidlo, že projekty spolufinancované ze zdrojů ERDF pro CADSES musejí být lokalizovány v oblasti určené pro programovou spolupráci. Pro určité partnery mimo tuto oblast mohou být výjimky, pokud výsledky projektu jsou ve prospěch oblasti způsobilé pro financování. To platí například pro veřejné orgány, které sídlí mimo příslušnou oblast, ale jejichž kompetence se rovněž vztahují k územím v rámci oblasti způsobilé pro financování, jako jsou např. ministerstva, federální úřady, vládní orgány, statistické úřady, státní vědecké instituce apod.

Ve všech ostatních případech výdaje externích partnerů nelze považovat za oprávněné. Externí partneři se však mohou podílet jako subdodavatelé na realizaci určitých akcí nebo činností v projektu, a to podle smlouvy s partnerem, který sídlí prostoru spolupráce CADSES.

Soukromé organizace nebo instituce sídlící mimo prostor CADSES mohou být partnery způsobilými pro financování pouze tam, kde mají uvnitř tohoto prostoru své pobočky, které by plnily úlohu partnerů.

A.9 Dotační smlouva (Subsidy Contract)

Právní rámec realizace projektu vychází z dotační smlouvy mezi Řídícím orgánem a vedoucím partnerem. Vedoucí partner (nebo ERDP jako vedoucí partner, pokud vedoucí partner pochází z nečlenského státu) je konečným příjemcem dotace podle Nařízení Rady (ES) 1260/1999 a bodu 31 Metodických pokynů programu INTERREG. Vedoucí partner přebírá celkovou odpovědnost za aplikaci a realizaci projektu.

Vedoucí partner je jediným subjektem, který Řídícímu orgánu zodpovídá za řádnou realizaci projektu. Vedoucí partner musí uzavřít právní vztah s projektovými partnery, aby mohl právně definovat jejich spolupráci a chránit se před nimi.

Dotační smlouva odkazuje na nejvýznamnější aspekty právního vztahu mezi vedoucím partnerem a Řídícím orgánem, jako je například předmět užívání, požadavek na platby, oprávněné náklady, závazky vedoucího partnera atd. Vzorová dotační smlouva je veřejně dostupná na internetových stránkách CADSES, takže si ji žadatelé mohou podrobně prostudovat. V této souvislosti může být užitečné připomenout mimo jiné tři základní aspekty: 

· smlouvy se řídí italským právem, protože Řídící orgán sídlí v Itálii. To znamená, že případné spory budou rozhodovány italským soudem (místně příslušným pro Řím) podle italského práva;

· pokud je vedoucí partner soukromou institucí, bude muset předložit zajišťovací dokumenty běžné v bankovní praxi, jako například bankovní záruka;;ů;;
· obecnou zásadou je, že vedoucí partner – jako konečný příjemce – a jeho partneři jsou vlastníky výstupů projektu, avšak nemají právo „skrývat“ výsledky, které musejí být dány k dispozici veřejnosti. K výsledkům musejí mít přístup zvláště všechny financující orgány (Evropská komise a spolufinancující instituce) a veškeré instituce podílející se na rozhodování o grantech (členové Monitorovacího výboru a Řídícího výboru).

Další obecné poznámky

Pro kontrolu správnosti formulace návrhu projektu je třeba dbát na to, aby byla zabezpečena logická návaznost mezi jednotlivými fázemi projektu, které zahrnují:

· analýzu situace a požadavků převládajících v oblasti anebo sektoru nadnárodní spolupráce, které stanovil projekt (východisko);

· stanovení cílů, které mají být dosaženy;

· stanovení intervencí, které mají být provedeny, v souladu s ustanoveními Programového dodatku;

· stanovení očekávaných konkrétních výsledků;

· následné stanovení ukazatelů (ukazatele výstupů, výsledků a dopadů) a globálních důsledků projektů;

· nastavení efektivní partnerské spolupráce a stanovení vhodných postupů řízení.

Navíc je třeba prokázat, že projekt je přísně v souladu s orientací, strategiemi a cíli evropských politik prostorového rozvoje; s cíli Iniciativy Společenství INTERREG; a s dalšími intervencemi, včetně vztahu k nástrojům externí spolupráce. Požaduje se také, aby projekty dokázaly produkovat přidanou hodnotu v oblastech nadnárodní spolupráce, institucionálního uspořádání a „horizontálních“ priorit intervencí Strukturálních fondů, jako jsou například životní prostředí, stejné příležitosti, zaměstnanost, informační technologie. V každém případě je třeba poznamenat, že pro pozitivní hodnocení nemusí projekt nezbytně přispívat k „horizontálním“ prioritám, přičemž stačí, aby na tyto věci neměl negativní důsledky.

V některých případech mohou žadatelé provést samohodnocení, aby si ověřili, zda obsah projektu je v souladu se strategiemi, cíli a činnostmi vztahujícími se k intervencím, prioritám a programům Evropské komise v oblastech spolupráce a prostorového rozvoje. To lze provést například tím, že si žadatel sepíše příslušné informace pro tyto intervence (cíle, strategie, intervence) a přiřadí skóre spojnicím
(z hlediska komplementarity, synergie, integrace) mezi náplní projektu a těmito informacemi. To samozřejmě není povinnost, ale pouze test, který dává žadateli možnost ověřit konzistenci projektu.

POKYNY PRO VYPLŇOVÁNÍ ŽÁDOSTI O PROJEKT 

Místo pro vyplňování žádosti je u několika odstavců omezeno. Tato omezení jsou uvedena vedle záhlaví příslušných odstavců v podobě maximálního počtu řádků nebo stránek, který nesmí být překročen.

Na titulní straně žadatel napíše krátký název projektu nebo zkratku/zkratkové slovo označující projekt. Zvolte výraz, který souvisí s tématem projektu a je snadno rozpoznatelný. Dále zde musí být uveden název instituce, která vystupuje jako vedoucí partner, a země, kde tato instituce sídlí. Platí-li to pro váš projekt, uveďte rovněž instituci, která vystupuje jako vedoucí partner ERDF. Názvy institucí uvádějte v angličtině.

A.10 Základní údaje o projektu

A.10.1 Název projektu

Uveďte úplný název projektu. Pokud se žádost týká prodloužení už schváleného projektu v rámci tohoto programu, bude název projektu stejný jako v původní žádosti, avšak s doplněním slova „extension“.

Relevantní priorita a opatření

Projekt musí jasně odkazovat na jedno z opatření programu v rámci příslušné priority. Priority a opatření programu INTERREG III B CADSES jsou vyjmenovány v odstavci 2.1 Programového dodatku; níže uvádíme jejich přehled.

Priorita 1 

Podpora přístupů prostorového rozvoje a činností pro sociální a ekonomickou soudržnost 
Priorita 2 

Efektivní a trvale udržitelné dopravní systémy a přístup k informační společnosti 
Priorita 3 

Podpora hospodaření s krajinou, přírodním a kulturním dědictvím 
Priorita 4 

Ochrana životního prostředí,hospodaření se zdroji a předcházení rizikům 

Opatření 1.1 

Podpora společných strategií prostorového rozvoje a činností k realizaci 
Opatření 2.1 

Rozvoj efektivních dopravních systémů s ohledem na udržitelný rozvoj 
Opatření 3.1 

Ochrana a rozvoj kulturního dědictví 
Opatření 4.1 

Podpora ochrany životního prostředí a hospodaření se zdroji 

Opatření 1.2 

Utváření rozvoje měst, podpora městských sítí a spolupráce 
Opatření 2.2 

Zdokonalení přístupu ke znalostem a k informační společnosti 
Opatření 3.2 

Ochrana a rozvoj přírodního dědictví 
Opatření 4.2 

Podpora rizikového managementu a předcházení katastrofám 

Opatření 1.3 

Utváření rozvoje venkova 
  
Opatření 3.3 

Ochrana a rozvoj krajiny 
Opatření 4.3 

Podpora integrovaného vodního hospodářství a ochrana před povodněmi 

Opatření 1.4 

Prostorové důsledky imigrace 
  
  
  

Další informace o obsahu jednotlivých priorit a opatření najdete v kapitole 4 Operačního programu a kapitole 2 Programového dodatku.

A.10.2 Opatření

Viz výše. Obecně platí, že náplň projektu musí být definována podle obsahu a pravidel definovaných v Programovém dodatku pro příslušné opatření.

A.10.3 Stručný popis projektu

Uveďte krátký popis náplně projektu, s odkazem na hlavní cíle a činnosti. Podrobnější informace o obsahu projektu mají žadatelé uvést v oddílu 3 (Obsah projektu).

A.10.4 Doba trvání projektu

V tomto odstavci žadatelé uvedou: (a) předpokládané datum zahájení projektu nebo skutečné datum jeho zahájení, pokud už začal; (b) datum, kdy má projekt skončit a (c) trvání projektu v měsících. Data musejí být uvedena ve formátu MM.RRRR. Programový dodatek stanoví, že průměrná doba trvání realizace projektu by měla být dva až tři roky. Předpokládáte-li delší časové rozpětí, zvažte možnost druhé fáze projektu.

Datum zahájení projektu rovněž definuje počáteční datum pro vznik oprávněných projektových nákladů. Obecně platí, že způsobilost pro spolufinancování z prostředků ERDF začíná dnem 12. března 2001
, což je nejdřívější datum pro zahájení projektu.

A.10.5 Náklady na projekt

Uveďte celkovou částku nákladů na projekt, výši příspěvku ERDF, výši spolufinancování partnerů z veřejného a soukromého sektoru členských států EU, příspěvky fondů EU pro partnery z nečlenských států a veřejné nebo soukromé spolufinancování těmito partnery. Všechny částky musejí být vyčísleny v eurech. Upozorňujeme, že tyto částky musejí souhlasit s finančními výkazy.

A.11 Seznam partnerů

V tomto odstavci musí žadatel uvést všechny partnery, kteří se projektu zúčastní. Podrobné informace o vedoucím partnerovi a projektových partnerech podává žadatel v kapitole 14 žádosti. Do sloupce „země“ zapište příslušnou zkratku státu z tabulky uvedené níže. Zvolte ten stát, kde má daný partner právní sídlo. Uveďte, zda partner sídlí v členském státu EU. Nejprve zapište všechny partnery z členských států Evropské unie, pak všechny ostatní partnery. Při vyplňování tohoto oddílu můžete do tabulky přidat další řádky, pokud je partnerů více než dvacet.

U každého partnera uveďte celkový finanční příspěvek na projekt (např. spolufinancování ze zdrojů Evropské unie a státu). Uveďte hodnotu příspěvku, který bude poskytnut v naturáliích.

Upozornění: spolufinancování ERDF u jednotlivého partnera nesmí překročit celkovou výši nákladů tohoto partnera mínus jeho příspěvek v naturáliích (Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000, pravidlo č. 1, bod 1.4).

Pravidlo 1, bod 1.6 výše zmíněného nařízení zní: 

“Příspěvky v naturáliích jsou oprávněným výdajem za následujících podmínek:

(a) jde o poskytnutí pozemků nebo nemovitého majetku, zařízení nebo surovin, výzkumné nebo profesní činnosti či neplacené dobrovolné činnosti;

(b) příspěvky se neposkytují jako součást opatření finančního inženýrství uvedených v pravidlech č. 8, 9 a 10;

(c) hodnota příspěvků může být nezávisle vyhodnocena a přezkoumána; 

(d) u poskytnutí pozemkového nebo nemovitého majetku je hodnota osvědčena nezávislým odborným poradcem nebo schváleným úředním orgánem;

(e) u dobrovolné neplacené činnosti se hodnota práce určuje na základě doby potřebné k jejímu vykonání a normální hodinové a denní sazby za provedenou práci;

(f) stanovení pravidel č. 4, č. 5 a č. 6 se dodržují v případě jejich použitelnosti.“

Pro další fondy, jako například PHARE, TACIS, ISPA, SAPARD atd., musí plnění v naturáliích splňovat tyto příslušné předpisy.

Interní personální náklady projektových partnerů (veřejných nebo soukromých) se nepovažují za příspěvky v naturáliích. Související výdaje musejí být podloženy konkrétními dokumenty – viz bod 1.1 o způsobilosti pro financování, nařízení č. 1685/2000. Naproti tomu neplacená dobrovolná práce je považována za příspěvek v naturáliích.
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A.12 Obsah projektu

A.12.1 Okolnosti vzniku projektu a požadavek na projekt

Vysvětlete okolnosti vzniku projektu, kdo jej navrhl a vypracoval. Objasněte, jakým způsobem projekt vyhoví potřebám, silným a slabým stránkám a omezením cílové skupiny (skupin) a cílového regionu (regionů). Podejte podrobnosti o místní situaci a partnerech projektu. Uveďte, zda před vlastním návrhem projektu proběhly nějaké speciální přípravné práce (tj. průzkum, studie proveditelnosti). V případě projektů, které se zaměřují na zlepšení institucionálního uspořádání, rovněž popište stávající institucionální rámec v daném sektoru. Na důkaz toho, že projekt neduplikuje probíhající práci, je vhodné doplnit přehled existujících akcí v tématické oblasti projektu.

A.12.2 Zdůvodnění nových institucionálních struktur (pokud je projekt předpokládá)

Je možné, že Váš projekt obsahuje určité prvky, které vyžadují podrobnější zdůvodnění.

Jestliže projekt předpokládá vytvoření nových institucionálních struktur (např. center služeb, center pomoci, koordinačních orgánů, sdružení, observatoří apod.), popište nynější institucionální rámec v daném sektoru (sektorech) a regionu (regionech). Podejte důkladné zdůvodnění potřeby vzniku plánované struktury, její přidané hodnoty a naznačte, jak bude zabezpečena koordinace s již existujícími organizacemi. Prokažte jasným způsobem, že lze vyloučit duplikaci práce. Rozhodně doporučujeme předložit obchodní plán nového subjektu, který bude pokrývat jak období financování v projektu, tak období po skončení projektu CADSES. Vyzdvihněte přednosti navrhovaného řešení ve srovnání s alternativami. Prokažte životaschopnost subjektu a jeho udržitelnost ve střednědobém a dlouhodobém horizontu. 

V tomto odstavci podejte stručné zdůvodnění a k žádosti přiložte podpůrnou dokumentaci (např. studii proveditelnosti, obchodní plán atd.).

A.12.3 Cíle, výsledky, celkové účinky

Celkové dlouhodobé cíle

V tomto odstavci žadatelé vysvětlují širší strategické cíle, kterých chtějí dosáhnout. Definován je omezený soubor cílů. Vezměte v úvahu zvláště ty cíle, které vyjadřují přidanou hodnotu projektu na evropské úrovni a přispívají k prostorovému rozvoji v oblasti CADSES. Doporučujeme uvést nejvýše tři cíle.

A.12.3.1 Konkrétní výsledky

Popište konkrétní výsledky, kterých má být na konci projektu dosaženo. Pokud je to možné, vždy tyto výsledky vyjádřete kvantitativně. 

A.12.3.2 Očekávané dopady

Popište dlouhodobé dopady projektu za časovým horizontem období financování projektu vzhledem ke stanoveným strategickým cílům.

A.12.4 Cílová skupina, příjemci

A.12.4.1 Cílová skupina

Popište povahu a charakteristiku populace anebo organizací, na něž se váš projekt zaměřuje a pro něž bude mít dlouhodobý přínos. Uveďte pokud možno přibližný počet lidí/organizací v cílové skupině.

A.12.4.2 Přímí příjemci

Vysvětlete, kdo bude mít přímý přínos z projektu během jeho trvání. Uveďte pokud možno přibližný počet subjektů.

A.12.5 Činnosti

Podejte přehled předpokládaných činností v projektu. Popište jednotlivé činnosti, součásti a prostředky vytvořené během trvání projektu. Vysvětlete, do jaké míry přispějí k dosažení stanovených cílů. Důraz by měl být kladen spíše na jasnou a srozumitelnou prezentaci plánovaných akcí v kontextu celého projektu, než na úplný a podrobný soupis jednotlivých činností (ten bude podán v podobě akčního plánu). 

Pokud předpokládáte pilotní projekty, vezměte v úvahu následující body:

Pilotní projekt je takový, který prozkoumává neznámou oblast, podává nové nápady, nové způsoby řešení, a aplikuje je experimentálně v praxi. Pilotní projekty bývají obvykle malé a bývají navrženy tak, aby se z nich dalo získat poučení a aby se v případě úspěchu daly replikovat.

Popište pilotní projekty ve světle výše uvedeného. Vysvětlete, který problém řeší, jaká zjištění můžete očekávat, jak mohou být (a nakonec budou) replikovány. Definujte kritéria, která umožní kontrolovat, zda pilotní projekt byl úspěšný. Zdůrazněte konkrétní přidanou hodnotu, která vyplývá z nadnárodního přístupu.

A.12.6 Výstupy a produkty

Popište hlavní výstupy a produkty projektu. Uveďte, ve kterém stádiu realizace budou splněny. Pokud je to možné, vždy je vyjádřete konkrétně a kvantitativně. Soustřeďte se na jasné a srozumitelné sdělení, které umožní snadno pochopit, jak se váš projekt vyvíjí a jak lze jeho postup během období realizace kontrolovat. Formální seznam výstupů a produktů je třeba uvést v akčním plánu (viz bod 4.3).

A.13 Pracovní soubory, milníky a akční plán

A.13.1 Pracovní soubory

Pro snadné řízení a koordinaci projektu prosíme žadatele, aby projekt rozdělili do tématicky rozlišených pracovních souborů. Počet pracovních souborů musí být nejméně tři a nejvýše šest. V tomto odstavci žadatelé přiřadí každému pracovnímu souboru název. Ten by měl vyjadřovat zaměření jednotlivých pracovních souborů (např. strategie udržitelného rozvoje, networking při řešení otázek dopravy, partnerství v oblasti územního rozvoje, šíření výsledků atd.). Dále uveďte, kdo zodpovídá za každý pracovní soubor (jméno a instituce příslušného partnera). Upozorňujeme, že za každý pracovní soubor musí zodpovídat pouze jeden partner, takže rozdělení odpovědnosti mezi dva nebo více partnerů není povoleno. Členění do pracovních souborů by nemělo vycházet z organizačního nebo zeměpisného rozložení, ani by nemělo být definováno podle časového harmonogramu.

Milníky v pracovních souborech

Pro každý pracovní soubor je nezbytné definovat milníky v časovém intervalu tří až šesti měsíců. Uveďte plánovaný měsíc dosažení (ve formátu MM/RRRR) každého milníku a produkty, které v tomto okamžiku budou k dispozici. Každý milník v rámci pracovního souboru musí být očíslován po sobě jdoucími čísly (počínaje číslem 1 v každém pracovním souboru) a označen číslem odpovídajícího pracovního souboru.

V souvislosti s bodem 4.1 a 4.2 mohou být použity grafy pro znázornění chronologických a logických vztahů.

A.13.2 Akční plán

Akční plán podává formální popis všech akcí, které mají v rámci projektu proběhnout. Akcí se rozumí skupina činností, součástí a prostředků, které vytvářejí funkční jednotku (např. organizace a zajištění workshopu; zřízení kanceláře projektu atd.). Celkový počet akcí v projektu průměrné velikosti by v zásadě neměl překročit šedesát. Typický rozpočet na jednu akci by měl být kolem 50.000 eur. Akce, které tento limit výrazně překročí, musejí být rozděleny do menších celků odpovídající velikosti.

To platí rovněž pro pilotní projekty. Ty musejí být popsány úplně stejným způsobem jako všechny ostatní akce.

Upozornění: Pokud se v žádosti vyskytnou rozpočtové položky pro akce, které nejsou náležitě specifikovány („černé díry“ bez kontrolovatelných výstupů, produktů a výsledků), je vysoké riziko, že žádost bude zamítnuta.

Před vyplněním údajů o akčním plánu si pozorně přečtěte „Pokyny pro prezentaci akčního plánu a rozpočtu“ a podívejte se na vzorové tabulky, které budou k dispozici na internetových stránkách.

U každé akce popište její základní stavební kameny tak, aby bylo možné zhruba odhadnout rozpětí jejích nákladů. Ke sdělení podrobností můžete použít až pět řádků v kolonce „popis akce“. Pokud je to možné, vždy uvádějte kvantitativní údaje.

Uveďte očekávané výstupy a produkty a místo, kde bude akce převážně realizována (používejte pokud možno úroveň NUTS II nebo zvolte jiné vhodné označení).

Všechny akce by měly být označeny kódem, který se skládá z číselné řady pracovního souboru a číselné řady akce (počínaje číslem 1 pro každý pracovní soubor). Tato dvě čísla budou oddělena tečkou (např. kód akce 1 v pracovního souboru 5 dává kombinaci 5.1). Upozorňujeme, že podrobný rozpis rozpočtu se vztahuje k akčnímu plánu právě tímto číselným kódem.

Pro každou akci budou uvedeni přispívající partneři s použitím příslušného kódu partnera, přičemž kód partnerů, kteří nesou celkovou zodpovědnost za realizaci akce, bude podtržen (např. PP2, PP3, PP4).

A.14 Monitorovací ukazatele

Tento oddíl slouží pro účely monitorování nad rámec bezprostřední projektové úrovně. Ukazatele zde uvedené by neměly duplikovat údaje zapsané v oddílu 3, ale měly by je prezentovat souhrnným způsobem.

Kategorie intervencí

Uveďte kategorie nebo subkategorie intervencí podle seznamu přiloženého k Programovému dodatku. Pokud váš projekt zahrnuje více než jednu oblast intervence, vyjádřete podíl projektu na ní procentuálně.

A.14.1 Typy akcí

Programový dodatek stanoví čtyři typy akcí: (a) plánovací činnosti, např. nadnárodní studie a strategie, územní plány atd.; (b) networking; (c) pilotní akce; (d) informace, školení a zlepšování informovanosti. V druhém sloupci tabulky popište příslušné činnosti realizované v projektu, a to ve vztahu k příslušnému typu akce. Například: v rámci typu akce č. 2 – networking proběhnou v projektu činnosti zaměřené na rozvoj sítě mezi městy podél velkých řek v oblasti střední Evropy.

A.14.2 Území

V tomto odstavci uveďte místo, kde činnosti projektu proběhnou. Žadatel může připojit mapku znázorňující místo pro činnosti projektu. Dále v textu je tabulka regionů, na které se vztahuje Program Iniciativy Společenství CADSES.

Regiony, ve kterých sídlí partneři podílející se na realizaci projektu, je rovněž třeba uvést v tomto odstavci. Pokud jde o tento případ, použijte kódy EUROSTAT na úrovni NUTS II
; další informace si můžete stáhnout z internetových stránek EUROSTAT na adrese: 

http://europa.eu.int/comm/eurostat/ramon/nuts/home_regions_en.html
Země a regiony zahrnuté do programu CADSES

Albánie
NM
celá země

Rakousko
MS
celá země

Bosna a Hercegovina
NM
celá země

Bulharsko
AC
celá země

Chorvatsko
NM
celá země

Česká republika
AC
celá země

Federativní republika Jugoslávie
NM
celá země

Bývalá jugoslávská republika Makedonie
NM
celá země

Německo 
MS
Badensko-Württembergsko, Bavorsko, Mecklenburgsko-Pomořany, Sasko, Sasko-Anhaltsko, Berlín, Braniborsko, Durynsko (všechny země NUTS-II)

Řecko
MS
celá země

Maďarsko
AC
celá země

Itálie
MS
Apulie, Molise, Abruzzi, Marky, Friulsko-Julské Benátsko, Benátsko, kraj Emilia-Romagna, Lombardsko, Tridentsko-Horní Adiže, Umbrie (všechny kraje NUTS-II)

Polsko
AC
celá země

Moldavská republika
NM
celá země

Rumunsko
AC
celá země

Slovenská republika
AC
celá země

Slovinsko
AC
celá země

Ukrajina
NM
Oděská oblast, Zakarpatská oblast, Lvovská oblast, Ternopolská oblast, Ivano-Frankovská oblast, Černovecká oblast 

A.14.3 Kvantitativní vyjádření očekávaných výstupů (outputs)

Ukazatele výstupů indikují bezprostřední produkt činnosti projektu. Mohou být měřeny fyzicky nebo v peněžních jednotkách. Příklady takových ukazatelů jsou: počet obecních úřadů zapojených do plánovacích činností, počet provedených studií a průzkumů, počet sítí vytvořených mezi městy atd. Zájemce o podrobnější informace odkazujeme na popis opatření v Programovém dodatku. Ukazatele uvedené v Programovém dodatku mohou žadatelům sloužit jako obecné vodítko. V případě potřeby je možné zvolit jiné ukazatele, které lépe odpovídají projektu. Žadatelům však doporučujeme vybrat takové ukazatele, které umožní kvantitativní vyjádření, je-li myslitelné. Uveďte také časový horizont, během kterého očekávané výstupy vzniknou (např. osm měsíců po zahájení projektu).

Další podrobnosti o ukazatelích pro monitorování a hodnocení strukturálních politik najdete v Metodických pracovních dokumentech Evropské komise č. 3 (Ukazatele pro monitorování a hodnocení) a č. 7 (Hodnocení ex-ante a ukazatele). Přestože tyto dokumenty odkazují především na programovou, a ne projektovou úroveň, podávají jasné definice ukazatelů pro výstupy, výsledky a dopady. Tyto definice platí také pro předkladatele projektů.

A.14.4 Kvantitativní vyjádření očekávaných výsledků (results)

Ukazatele výsledků indikují okamžitý efekt projektu na přímé příjemce, například změny chování, zvýšení objemu služeb atd. Výsledky mohou být měřeny v jednotkách fyzických (např. počet účastníků školení, počet oslovených cílových skupin, zlepšení výměny know-how mezi aktéry atd.) nebo finančních (např. zajištění soukromých zdrojů). Příklady ukazatelů výsledků uvedené v Programovém dodatku jsou: počet organizací představujících migranty, kteří se projektu zúčastnili, počet akcí a plánovacích dokumentů podporujících využití informačních a komunikačních technologií (ICT) v rozvoji dopravy, počet účastníků školení na téma využití ICT.

A.14.5 Kvantitativní vyjádření očekávaných dopadů (impacts)

Ukazatele dopadů indikují střednědobé až dlouhodobé důsledky projektu nad rámec okamžitých efektů na jeho přímé příjemce. Dopady mohou být konkrétní, jestliže se vyskytnou po určité době, avšak jsou přímo spojeny s provedenou akcí, nebo globální, jestliže mají podobu dlouhodobých účinků, které ovlivňují širší okruh populace (např. tvorba nových pracovních příležitostí, omezení přírodních katastrof, zvýšení turistického ruchu, zvýšení investičních příležitostí, zlepšení veřejných nebo soukromých služeb atd.). Příklady ukazatelů těchto dopadů uvedené v Programovém dodatku jsou: počet výsledků projektů použitých partnery, zvýšení turistického ruchu se zaměřením na kulturní dědictví, nové příležitosti pro příliv investic.

Uveďte také časový rámec, během něhož očekávané dopady nastanou (např. šest měsíců po dokončení projektu). 

Vazby na další projekty

Omezte se na vazby, které jsou skutečně relevantní pro vaši žádost. Podrobně popište vzájemnou propojenost těchto projektů. Jaká byla provedena opatření k zajištění koordinace a výměny informací s příbuznými projekty? V případě následné fáze projektu INTERREG II C CADSES: Jaká je přidaná hodnota jeho pokračování a jakých hlavních výsledků bylo dosaženo ve srovnání s projektem INTERREG II C.

A.14.6 Spojitost s projekty INTERREG II C CADSES 

V tomto odstavci žadatelé uvedou, zda má příslušný projekt, případně partnerství, původ v některém z projektů INTERREG II C CADSES a zejména zda předložený návrh staví na výsledcích předchozího projektu. V takovém případě se uvede stručný popis cílů, činností, nákladů, výsledků a následné fáze předchozích projektů nebo partnerství. 

A.14.7 Spojitost s dalšími projekty INTERREG III B CADSES 

Pokud by váš projekt doplňoval nebo navazoval na spolupráci s navrhovanými nebo již schválenými projekty v rámci dalších opatření INTERREG III B, uveďte tento projekt, příp. projekty, a program(y) na tomto místě a popište jejich vzájemnou propojenost. Stručně nastiňte, jak si mohou být dané projekty navzájem přínosem. Informace uvedené v tomto oddíle umožní Společnému technickému sekretariátu CADSES kontaktovat odpovědné jednotky řízení programu pro zajištění koordinace. 

A.14.8 Spojitost s projekty v rámci dalších souvisejících programů

V tomto odstavci žadatelé vysvětlí, zda a jakým způsobem jejich projekt souvisí z hlediska součinnosti, komplementarity a integrace s dalšími programy spolufinancovanými EU: (a) další programy INTERREG, v rámci Linií A, B a C; (b) jiné Iniciativy Společenství (URBAN, LEADER+, EQUAL); (c) programy spolufinancované prostřednictvím Strukturálních fondů v rámci Cíle 1, Cíle 2 nebo Cíle 3. Tuto propojenost je například možné definovat z hlediska: (i) územní integrace; (ii) přípravy podmínek pro rozsáhlejší strukturální opatření, jako např. budování infrastruktury, podpory soukromých investic apod.; (iii) sdílení inovačních metod a know-how; (iv) výměny zkušeností apod.

Žadatelé musí navíc uvést, zda oni sami nebo kterýkoli z dalších partnerů již někdy předložili tento nebo podobný návrh projektu v rámci některého jiného programu Společenství. Pokud ano, musejí uvést v rámci kterých jiných programů žádali o finanční podporu. Zároveň uvedou, zda příslušný navrhovaný projekt nebo jeho části již byly financovány z jiných zdrojů EU. Pokud ano, žadatelé sdělí název programu, výši grantu, který získali, a datum schválení. V případě dvojího financování ze zdrojů EU nelze projekt posuzovat jako způsobilý pro financování.

A.15 Soulad s obecnými strategiemi INTERREG III B 

A.15.1 Jak váš projekt souvisí s otázkami politiky evropského a národního  prostorového rozvoje?

V tomto odstavci je nutné popsat přínos projektu k implementaci strategií a cílů prostorových politik s poukazem na jejich široké spektrum intervencí v ekonomické, sociální, ekologické, městské a dalších strukturálních oblastech.

V prvé řadě žadatelé vysvětlí, jakým způsobem jejich projekt koresponduje s příslušnými evropskými politikami/činnostmi a jak přispívá k jejich implementaci. Zejména je nutné zohlednit: (a) Perspektivu evropského prostorového rozvoje a související dokumenty; (b) Směrnice CEMAT; (c) Transevropské dopravní sítě; (d) projekt Natura 2000 – „Habitat“ – 6. akční plán pro životní prostředí.

Žadatelé následně pojednají o tom, jakým způsobem jejich projekt zapadá do příslušných národních politik na úrovni partnerů projektu (např. legislativa týkající se životního prostředí, doprava, trvale udržitelný rozvoj, prevence přírodních rizik apod.) a jak přispívá k jejich implementaci. 

A.15.2 Jak váš projekt přispívá k prostorovému rozvoji oblasti CADSES v širším měřítku?

Popište zda a jakým způsobem váš projekt dává podněty k prostorovému rozvoji s ohledem na širší oblast CADSES. Zaměřte se na účinky, které nespadají do čistě místního nebo regionálního rámce, ale pomáhají zlepšovat ekonomickou, ekologickou a sociální integraci v širším geografickém kontextu. 

A.15.3 Jaká je konkrétní přidaná hodnota vašeho projektu v rámci nadnárodního pojetí ve srovnání s čistě národní realizací?

Nastiňte konkrétní výhody nadnárodního pojetí vašeho projektu při dosahování stanovených cílů a výsledků. Proveďte zejména srovnání s případnými výsledky dosaženými v rámci výlučně národního pojetí. 

Má váš projekt pozitivní dopad z hlediska konkurenceschopnosti a regionální soudržnosti? Pokud ano, uveďte další podrobnosti:

Pojednejte o možnostech vašeho projektu vytvářet a šířit pozitivní účinky z hlediska rostoucí konkurenceschopnosti a posilování regionální soudržnosti. Zdůrazněte, zda a jakým způsobem je navrhovaný projekt schopen ovlivnit nárůst efektivity, kvality a výrobní kapacity hospodářských sektorů v cílovém regionu, případně regionech. 

A.15.4 Má váš projekt pozitivní dopad z hlediska zaměstnanosti a sociální soudržnosti? Pokud ano, uveďte další podrobnosti:

Pojednejte o možnostech vašeho projektu pozitivně ovlivňovat situaci týkající se zaměstnanosti se zvláštním zřetelem k poskytování nových pracovních příležitostí, tvorbu trvalých pracovních míst (i po skončení projektu), nepřímý vliv na zaměstnanost, tvorbu pracovních míst a příležitostí k výdělku, pracovní příležitosti pro mladé lidi, přispění k dobré ekonomické a sociální situaci v regionálním měřítku, nárůst kvality a mobility pracovní síly, sociální soudržnost a podmínky pro pracovní síly z řad přistěhovalců. 

A.15.5 Má váš projekt pozitivní dopad z hlediska rovných příležitostí? Pokud ano, uveďte další podrobnosti:

Na tomto místě popište, jakým způsobem daný projekt přispívá k zlepšování rovnosti příležitostí (z hlediska věku, rasy, pohlaví, tělesného nebo mentálního postižení, národnosti). Zvláštní pozornost by měla být věnována tvorbě rovných příležitostí pro muže a ženy. Prokázání pozitivního vlivu na rovnost příležitostí se hlavně týká potenciálu projektu přispět k začlenění do trhu práce, vytváření příležitostí pro odbornou přípravu a vzdělávání, zřizování spolupráce mezi zeměmi s rozdílnými kulturními tradicemi, příp. s rozdílnými národními jazyky, tvorbě nebo přípravě sociální infrastruktury a služeb, eliminaci sociální segregace, prosazování vzniku adekvátních typů pracovních míst apod. Žadatelé v tomto bodě uvedou, zda je problematika rovných příležitostí hlavním zájmem projektu, jestli rovné příležitosti výrazně zohledňuje nebo je vůči této problematice neutrální. 

A.15.6 Jaký lze od vašeho projektu očekávat dopad na životní prostředí? Uveďte další podrobnosti. 

Popište dopad vašeho projektu na životní prostředí. Žadatelé například popíší potenciál projektu k prosazování strategií a opatření určených k eliminaci negativních dopadů hospodářských aktivit na životní prostředí, k ochraně a intenzivnějšímu využívání přírodních zdrojů, k zajištění lepší spolupráce v oblasti nařízení týkajících se přírodních zdrojů a životního prostředí (případně využívání půdy), k prosazování tvorby a využívání alternativních zdrojů energie, ke zvyšování míry obecného povědomí o ekologických otázkách apod. Uveďte, zda je problematika životního prostředí hlavním zájmem projektu, zda zahrnuje ekologický aspekt, případně je vůči této problematice neutrální.

A.15.7 Rozvíjí váš projekt inovační prvky nebo uplatňuje inovační metody, které ještě nebyly v minulosti ve srovnatelném prostředí využívány? Pokud ano, uveďte další podrobnosti:

Jmenujte a popište inovační prvky, které mají v rámci vašeho projektu vzniknout. 

Pokud budete v rámci svého projektu uplatňovat inovační metody, strategie a techniky, které doposud nebyly využívány, prokažte, že tomu tak skutečně je. Konkrétně charakterizujte míru jejich originality, jejich inovační potenciál a možnost jejich univerzálního uplatnění.

A.15.8 Přispívá váš projekt k zlepšení institucionálního rámce? Pokud ano, uveďte další podrobnosti:

Prokažte, že prostřednictvím svého projektu budete schopni přispět k zlepšení institucionálního rámce, s poukazem – například – na plány, procedury a strategie přijaté národní vládou nebo orgány místní samosprávy, na zřizování inovačních partnerství a sítí, na předávání nových metod, procedur a nástrojů státní správě apod.

A.16 Řízení projektu

A.16.1 Všeobecná koordinace a odpovědnost za celek

Popište: (a) způsob koordinace a řízení projektu (a jeho pracovních souborů) mezi jednotlivými partnery, (b) způsob případného rozdělení koordinačních povinností mezi partnery (pokud je např. vedoucím partnerem někdo jiný než partner v rámci ERDF), (c) způsob uplatnění různých pravomocí a know-how (d) a způsob řešení rozhodovacího procesu (např. rozhodnutí v otázce odpovědnosti za pracovní soubory, smlouvy o spolupráci, administrativní postupy a jejich plnění apod.). Řídící strukturu projektu na všech úrovních znázorníte nejpřehledněji pomocí vývojového diagramu. 

A.16.2 Operační řízení včetně administrativních a finančních aspektů

V tomto odstavci žadatelé uvedou, jak si mezi sebou jednotliví partneři rozdělí úkoly a odpovědnosti související s operačním řízením. Mají zde nastínit, jakým způsobem se bude na úrovni projektu zajišťovat monitorování, kontrola, vykazování, finanční řízení a vyhodnocování. Je třeba uvést, kolik osob od každého partnera se bude podílet na činnostech nadnárodního řízení. 
Vedoucí partner popíše, jakým způsobem ošetří smluvní vztahy se svými projektovými partnery. Zvláštní pozornost věnujte otázkám krizového řízení a řešení sporů mezi partnery. 

A.16.3 Konkrétní úloha a úkoly jednotlivých projektových partnerů 

Popište, prosím, konkrétní úlohu a úkoly jednotlivých partnerů při implementaci projektu. Kdo za co zodpovídá? Kdo a jak se podílí na jednotlivých činnostech? Nezapomeňte, že každý partner má v projektu jasně stanovenou roli a zajišťuje jednoznačně definované služby. Nezapomeňte u každého partnera zajistit možnost účinné kontroly úspěšnosti jeho účasti na projektu. 

A.16.4 Orgány vydávající potvrzení

V tomto odstavci jsou žadatelé povinni uvést u každého partnera název orgánu/instituce, která bude potvrzovat výdaje. V závislosti na zdroji národního spolufinancování projektu budou potvrzení o výdajích zpravidla vydávána určenými účetními ze státního nebo soukromého sektoru, nezávislými na implementaci projektu. Pokud bude spolufinancování vycházet z veřejných fondů, bude příslušný dokument zpravidla vystavovat odpovědný veřejný spolufinancující subjekt; pokud bude spolufinancování plynout ze soukromých fondů, bude doklad o výdajích vydávat účetní. Doklad o výdajích bude potvrzovat dodávku spolufinancovaných produktů a služeb, reálnost a oprávněnost nárokovaných výdajů a skutečnost, že byly dodrženy národní předpisy a předpisy Společenství, zejména Nařízení Komise (ES) č. 1685/2000.

A.17 Publicita a šíření informací 

A.17.1 Opatření související s publicitou a šířením informací 

V tomto odstavci popište propagační a marketingovou strategii projektu. Uveďte, jakým způsobem plánujete šířit výsledku projektu. Jmenujte konkrétní cílové skupiny a u každé z nich vysvětlete, čeho chcete dosáhnout a jakými prostředky (např. internetové stránky, brožury, letáčky, výstavy apod.). Korespondují zde uvedené cílové skupiny s těmi, které jste uvedli v oddíle 3?

A.17.2 Přenos výsledků projektu 

Zde je nejprve nutné uvést míru přenositelnosti výsledků projektu, tzn. jakým způsobem se dají přenést a využít v jiných částech oblasti CADSES nebo v jiných oblastech spolupráce v rámci INTERREG III B. Dále zde popište konkrétní kroky předpokládané při praktické realizaci přenosu výsledků projektu. 

A.18 Následné kroky

A.18.1 Následná fáze projektu po jeho dokončení

V tomto odstavci žadatelé uvedou: (a) zda tento projekt po svém ukončení připraví půdu pro další šetření nebo politická prohlášení či strategie, (b) zda a jakým způsobem se bude po ukončení projektu dále rozvíjet spolupráce v rámci partnerství vytvořeného pro účely projektu nebo zda se očekává, že partnerství po realizaci projektu zanikne. Žadatelé zde rovněž uvedou, zda a jakým způsobem byli, případně budou, kontaktováni potenciální investoři za účelem implementace výsledků projektu. 

A.18.2 Příprava rozsáhlých investic

V tomto odstavci žadatelé uvedou, zda projekt po svém ukončení povede k realizaci rozsáhlých investic. Tyto investice popište a uveďte instituce, které budou zodpovídat za jejich realizaci a řízení. Rovněž by zde měly být vyjmenováni potenciální investoři.

Financování z dalších evropských programů spolupráce

Pro každého partnera, kterému byly nebo budou přiděleny na tento projekt finanční prostředky z jiného evropského programu spolupráce (PHARE, TACIS, CARDS apod.), vložte tabulku obsahující informace týkající se označení programu, vedoucího partnera apod. Pokud projekt není financován v rámci jiného evropského programu spolupráce, tabulku nevyplňujte.

A.19 Bankovní spojení

Zde uveďte požadované informace týkající se bankovního účtu, na nějž má být grant v rámci ERDF poukázán.

A.20 Další informace 

Zde uveďte jakékoli další body, které považujete za důležité pro podporu své žádosti.

A.21 Podrobné informace o vedoucím partnerovi a projektových partnerech 

U těchto oddílů je nutné vložit pro každého z partnerů list obsahující různé informace týkající se typu instituce, kontaktních osob a dosavadních zkušeností.

V kolonce „Právní status” uveďte příslušnou kategorii orgánu, instituce nebo podniku, ke které partner patří, podle zkratek vypsaných v následující tabulce.

Klasifikace partnerů:

Orgány regionální samosprávy
RSG

Orgány místní samosprávy
LSG

Národní správa prostorového a regionálního plánování
NAD

Regionální správa prostorového a regionálního plánování
RAD

Místní správa prostorového a regionálního plánování
LAD

Národní organizace implementující politiky v oblastech CASDSES 
NOR

Regionální organizace implementující politiky v oblastech CASDSES
ROR

Místní organizace implementující politiky v oblastech CASDSES
LOR

Poloveřejné instituce
SPI

Regionální sdružení podniků
RAE

Místní sdružení podniků
LAE

Ekonomičtí a sociální partneři
ESP

Regionální rady
RCO

Nadace 
FOU

Soukromé společnosti
PRC

Mezinárodní organizace 
INO

Nestátní organizace
NGO

Univerzity
UNU

Média
MED

Jiné
OTH

Každý z partnerů musí podrobně specifikovat svůj finanční příspěvek podle různých zdrojů (ERDF, státní prostředky, naturálie apod.). U každého zdroje musí být doloženo, na jakém právním základě byla tato částka přiznána. 

Každý partner musí navíc popsat svou roli při realizaci a řízení projektu. 

A.22 Podepsání a předložení žádosti

Formulář by měl podepsat buď generální ředitel, finanční náměstek nebo finanční ředitel (případně osoba se stejnou mírou odpovědnosti) organizace, která o grant žádá, nebo osoba, která je oprávněna je při takovém úkonu zastupovat. 

A.23 Projektové finance

Rozpočtové tabulky jsou k dispozici jako samostatný soubor v aplikaci Excel. Při odesílání e-mailové verze žádosti připojte soubory v aplikaci Word i Excel. 
U tištěných verzí zařaďte listy s rozpočtovými tabulkami za přiložené titulní listy. 

A.23.1 Finanční příspěvky podle partnerů a zdrojů 

V této tabulce žadatelé uvedou typy finančních zdrojů, které budou partneři využívat, přičemž rozlišujte partnery pocházející z členských a nečlenských států. Ve sloupci „Celkový cíl 1“ uveďte příslušné celkové údaje o všech partnerech zařazených do oblasti Cíle 1. 

Nezapomínejte, že vedoucí partner musí zabezpečit řádnou realizaci celého projektu. Zde uvedený rozpočet představuje smluvní základ, což znamená, že v případě jeho nedodržení může Řídící orgán od dotační smlouvy odstoupit. Doporučujeme proto počítat pouze s věrohodnými prohlášeními o spolufinancování a realistickými přísliby grantů. 

Pokud je projekt financován z prostředků INTERREG III B CADSES, nemůže přijímat další finanční prostředky z jiných programů EU kromě finančních nástrojů poskytujících pomoc nečlenským státům (PHARE, ISPA, CARDS, SAPARD, TACIS a další). Bez ohledu na toto omezení mohou být jednoznačně samostatné části projektu spolufinancovány v rámci jiných programů EU (jako je např. Pátý rámcový program se zaměřením na výzkum a vývoj nebo E-Europe), pokud však tyto části nejsou započítány do oprávněných projektových nákladů v rámci CADSES.

Upozorňujeme, že míra spolufinancování ze strany ERDF musí rovněž odpovídat požadavkům čl. 12 a 29 Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 a dalších následujících předpisů: 

· Nařízení Komise č. 68/2001 (ze dne 12. ledna 2001) o uplatňování článků 87 a 88 Smlouvy o ES vůči podpoře odborné přípravy, 

· Nařízení Komise č. 69/2001 (ze dne 12. ledna 2001) o uplatňování článků 87 a 88 Smlouvy o ES vůči podpoře de minimis, 

· Nařízení Komise č. 70/2001 (ze dne 12. ledna 2001) o uplatňování článků 87 a 88 Smlouvy o ES vůči státní podpoře malým a středním podnikům (Úřední věstník Série L 10 z 13.1.2001).

A.23.2 Finanční příspěvky podle pracovních souborů a partnerů 

V této tabulce uveďte, jakým způsobem budou finanční příspěvky každého projektového partnera rozděleny do příslušných pracovních souborů. Čísla udávající rozdělení nákladů na jednotlivé pracovní soubory mezi partnery jsou považována pouze za předběžná. 

A.23.3 Roční výdaje na pracovní soubory 

V této tabulce uveďte částky oprávněných výdajů přidělené ročně na jednotlivé pracovní soubory.

Roční výdaje připadající na jednotlivé zdroje

V této tabulce uveďte částky oprávněných výdajů připadající ročně na jednotlivé zdroje finančních prostředků.

A.23.4 Výdaje podle rozpočtových linií a pracovních souborů

V této tabulce rozepište celkové oprávněné výdaje podle rozpočtových linií a pracovních souborů. 

A.23.5 Výdaje podle partnerů a pracovních souborů

V této tabulce rozepište celkové oprávněné výdaje podle partnerů a pracovních souborů.

A.23.6 Roční výdaje připadající na jednotlivé rozpočtové linie  

V této tabulce uveďte částky oprávněných výloh přidělené ročně z jednotlivých rozpočtových linií.

A.23.7 Detailní rozpis výdajů podle rozpočtových linií

Tato tabulka má přímou návaznost na akční plán prostřednictvím kódů, jimiž jsou jednotlivé činnosti označeny. U každé jednotlivé činnosti uveďte její náklady podle daných rozpočtových linií. Pro většinu činností jsou nutné výdaje z několika rozpočtových linií, z čehož vyplývá, že u většiny činností bude do rozpočtové tabulky nutné zanést několik různých záznamů. Před vyplněním této tabulky si pozorně pročtěte „Pokyny k prezentaci akčního plánu a rozpočtu projektu“ (oddíl D tohoto dokumentu).

A.23.8 Výpočet průměrné výše honorářů

Tento výpočet má potvrdit správnost uplatněných průměrných honorářů. Další podrobnosti viz oddíl D.2.

A.24 Prohlášení o spolufinancování / Dopis o záměru

Za každého partnera, který se na projektu finančně podílí, je nutné k formuláři žádosti připojit podepsané a orazítkované Prohlášení o spolufinancování. Použijte vzorový text obsažený ve formuláři žádosti. V textu standardního Prohlášení o spolufinancování není dovoleno provádět žádné změny nebo úpravy.

Za každého partnera, který se na projektu podílí bez finančního přispění, je nutné k formuláři žádosti připojit podepsaný a orazítkovaný Dopis o záměru. Použijte vzorový text obsažený ve formuláři žádosti. V textu standardního Dopisu o záměru není dovoleno provádět žádné změny nebo úpravy.

POKYNY K PREZENTACI AKČNÍHO PLÁNU A ROZPOČTU projektu

A.25 Koordinace projektu

Náklady na koordinaci projektu zahrnují administrativní náklady, které vzniknou v souvislosti s celkovým řízením projektu a nepočítají se do režijních nákladů. Slouží například k hrazení právních poplatků (např. za vyhotovení partnerských smluv), poplatků za bankovní záruky a notářské úkony, pojistné, plateb za kurýrní služby apod. 

V souvislosti s účastí v nadnárodních pracovních skupinách a na dalších akcích v rámci programu CADSES se bude v této rozpočtové linii počítat paušální částka ve výši 3.000 eur na rok a projekt. 

Pokud rozpočet na koordinaci projektu nepřesáhne 5% z celkových projektových nákladů, je možné tuto rozpočtovou linii kalkulovat jako paušální částku. Pokud náklady na koordinaci projektu přesáhnou těchto 5%, rozepište je do jednotlivých položek a náležitě je zdůvodněte. 

A.26 Personál (včetně režijních nákladů)

Do tohoto oddílu spadají veškeré částky vyplácené personálu projektových partnerů v rámci daného projektu. Externí pracovníci spadají pod rozpočtovou položku „Externí odborná činnost a audity“. Výše honorářů musí odrážet skutečné náklady spojené se zaměstnáváním určité osoby v rámci projektu, včetně příspěvků na sociální pojištění, odvodů ze mzdy, příspěvků na zdravotní pojištění apod., a nemusí zahrnovat ziskovou marži. V závislosti na míře detailnosti účetního systému je možné započítávat také všeobecné režijní náklady. Režijní náklady musejí vycházet z reálných nákladů, které přímo souvisejí s implementací činností. Režijní náklady by v tomto případě měly být rozděleny na jednotlivé činnosti poměrným dílem, a to na základě řádně zdůvodněné, náležité a spravedlivé metody.

Personální náklady by měly být prezentovány na základě dvou průměrných částek honorářů na člověkoden, první pro personál partnerů z členských zemí EU a druhé pro personál partnerů z nečlenských zemí EU. 

Jak vypočítat průměrnou výši honorářů?

Sečtěte skutečné personální náklady na všechny pracovníky, kteří mají být v rámci projektu zaměstnáváni. U personálu pracujícího v rámci projektu na poloviční úvazek použijte alikvotní náklady. Výslednou částku vydělte celkovým počtem vykázaných člověkodnů. 

Připojte prosím výpočet průměrných částek honorářů k formuláři žádosti. Použijte následující model (rozdíl mezi pracovníky členských států a nečlenských států) uvedený v části formuláře žádosti zpracovaného v Excelu. (Tab. 16.9):

Kód partnera
Země
Expertní kategorie 
Honorář za
člověkoden (EUR)
Počet člověkodnů
Náklady
(EUR)








A.27 Schůzky, konference, semináře

Ke každé akci připravte celkový rozpočet, který bude zahrnovat: pronájem prostor, pronájem vybavení, náklady na dokumenty, překladatele, tlumočníky a stravu, pokud nebude hrazena formou diet. Honoráře pro školitele, přednášející a facilitátory by měly být zahrnuty v kolonce „externí odborná činnost“. 

U každé akce uveďte jasně její účel, cílovou skupinu, místo konání, délku trvání, počet účastníků a počet jazyků, u nichž budou zajištěny tlumočnické služby. 

A.28 Cestování a ubytování

Cestování: Uveďte výchozí a cílovou zemi, dopravní prostředek (letadlo, vlak, automobil atd.), jednotkové náklady (obvykle jízdenky/letenky, u jízdy autem může být jednotkou 1 km). Upozoňujeme, že při cestování letadlem je nutné mít letenky pro turistickou třídu. 

Diety se vyplácejí pracovníkům projektu nebo jiným příjemcům (např. posluchačům školení, účastníkům studijní cesty apod.), kteří musejí v souvislosti s projektem cestovat do zahraničí nebo pobývat mimo místo svého běžného pobytu po dobu delší než jeden den. Diety jsou určeny k pokrytí nákladů na ubytování, stravu a různé drobné výdaje (např. spropitné, prádelna, toaletní potřeby, lístky na autobus, taxíky apod.). Denní dávky by neměly být vyšší než diety vyplácené expertům při plnění úkolů v rámci akcí externí pomoci financovaných ES. Platné sazby najdete na adrese: 

http://europa.eu.int/comm/europeaid/perdiem/liste1_en.htm
A.29  Propagace a publikace

Popište charakter propagačních činností nebo publikací a zdůvodněte je z hlediska projektových činností. 

U každé důležité propagační činnosti uveďte informace o cílové skupině, předpokládaném výsledku, produktech činnosti, celkovém rozpočtu apod. 

U každé důležité  publikace uveďte účel, cílovou skupinu, počet výtisků, počet stran, zvolený jazyk, případně jazyky. Udejte celkový rozpočet na jeden dokument včetně nákladů na redakční úpravu, překlad, tisk, rozeslání apod. 

A.30 Externí odborná činnost a audity

Charakterizujte povahu externí odborné činnosti (např. uzavírání subdodavatelských smluv s externími pracovníky, lektory workshopů, školiteli, zpracovatele internetových stránek, studie, služeb apod.). U každé zakázky či úkolu popište principálně její obsah, celkový rozpočet, očekávaný produkt a předpokládaný postup při výběru dodavatele. 

Výdaje za realizaci případných auditů by měly v rozpočtu představovat částku ve výši přibližně 3 až 5 % z celkových nákladů.

A.31 Jiné 

Všechny ostatní náklady, které se nedají zařadit do žádné jiné kolonky, je třeba podrobně rozepsat (popis, počet jednotek, jednotková sazba). 

A.32 Menší investice

Tuto kategorii tvoří menší investice do fyzické infrastruktury vycházející z návrhů nadnárodních strategických koncepcí. Podrobně zdůvodněte potřebu takových investic. Do rozpočtu projektu je možné zahrnout pouze vybavení a práce nezbytně nutné k realizaci projektu. 

Rozpočet rozepište na jednotlivé položky. Vezměte v úvahu, že budete muset zorganizovat zadání formou výběrového řízení. Jasně uveďte, kdo se na konci projektu stane vlastníkem dané investice. 

KONTROLNÍ PŘEHLED

· Vedoucí partner odevzdá elektronickou verzi vyplněné žádosti (část v aplikaci Word a Excel) včetně všech příloh elektronickou poštou na adresu cadses@jts.dresden.de nejpozději do 17. června 2003. 

· Vedoucí partner zajistil, aby byla kompletní tištěná verze žádosti určená k odevzdání doručena do sídla Společného technického sekretariátu v Drážďanech nejpozději do 17. června 2003 do 18:00 hodin. 

· Tištěná verze se odevzdává v jedné zapečetěné zásilce/obálce, která obsahuje jednu žádost. 

· Balíček/obálka je označen/a textem „INTERREG III B CADSES – Submission of a Project Proposal under the 2nd Call“, zkratkou projektu, jménem vedoucího partnera a názvem priority/opatření, k němuž se vztahuje.

· Balíček/obálka obsahuje kompletní žádost (vyplněný formulář, všechny přílohy) v jednom originálním výtisku a v jedné fotokopii.

· Tištěná verze se odevzdává v kroužkové vazbě, aby ji bylo možné snáze okopírovat.

· Odevzdávají se Prohlášení o spolufinancování od všech partnerů poskytujících finanční účast (totéž platí pro partnery z nečlenských států).

· Odevzdávají se Dopisy o záměru od všech partnerů, kteří se na projektu finančně nepodílejí  (totéž platí pro partnery z nečlenských států). 

· Částky uvedené v předložených Prohlášeních o spolufinancování odpovídají příspěvkům jednotlivých partnerů uvedeným v kapitole 2 a kapitole 14
v žádosti i ve finančních tabulkách.

· Žadatel použil standardní formulář Prohlášení o spolufinancování pro 2. výzvu uvedený na http://www.cadses.net jako součást formuláře žádosti, přičemž v textu nebyly provedeny žádné změny ani úpravy.

· Byl použit standardní formulář Dopis o záměru pro 2. výzvu uvedený na http://www.cadses.net jako součást formuláře žádosti, přičemž v textu nebyly provedeny žádné změny ani úpravy.

· Všichni partneři podílející se na projektu jsou uvedeni v 2. kapitole formuláře žádosti. 

· Všichni partneři jsou uvedeni v 2. kapitole formuláře spolu s názvy institucí v anglickém jazyce. 

· Vedoucí partner opatřil žádost razítkem a podpisem

· Žádost byla celá vyplněna v anglickém jazyce

� Den 12. března 2001 je datem, kdy byl Operační program přijat Evropskou komisí.


� 	Zkratka NUTS znamená “Nomenclature of territorial units for statistics”. Jedná se o klasifikaci podle kódů území Evropské unie.
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