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	Projev a program 
1. zasedání MV JPD




Podklady

 pro 2. zasedání Monitorovacího výboru 
Jednotného programového dokumentu pro Cíl 2 regionu soudržnosti Praha


Datum: 
7. dubna 2004

Zahájení:
v 10.00 hod.

Místo konání:
Magistrát hl. m. Prahy, Velká zasedací místnost
1. Úvodní slovo předsedy MV a projednání programu 2. zasedání MV
Mgr. Ivo Hartmann
Vážené dámy a pánové,


dovolte mi, abych vás i já všechny přivítal na 2. zasedání Monitorovacího výboru Jednotného programového dokumentu pro Prahu Cíl 2. Vítám také zástupce Evropské komise z Bruselu, v čele s panem Colinem Wolfem a Witoldem Willakem a další přizvané hosty. Rád bych rovněž ocenil Vaši vstřícnost při zrychlené přípravě a organizaci tohoto 2. zasedání. 


V úvodu bych Vás rád stručně seznámil s programem dnešního jednání.  Jeho písemnou podobu máte ve svých podkladech.
Dále bych Vás požádal o případné připomínky a následné schválení zápisu z 1. jednání Monitorovacího výboru JPD Praha Cíl 2 z 10. března 2004. 
Dalším bodem dnešního jednání je diskuse nad Programovým dodatkem JPD Praha Cíl 2. Nejprve by Vás ing. Petr Gross z oddělení JPD 2 seznámil s vypořádáním připomínek k dodatku a následně bychom se vyjádřili k tomu, zda tento dodatek schválíme.

Po těchto příspěvcích bude přibližně následovat přestávka na kávu a občerstvení.
Posledním tématem bude opět vystoupení pana ing. Petra Grosse, ohledně Harmonogramu čerpání Technické pomoci JPD. 


Konec zasedání se předpokládá v 14:00, kterému bude předcházet prostor pro shrnutí a případnou diskuzi. 

Po každém bodu programu počítáme s krátkým prostorem pro diskusi 
a Vaše bezprostřední názory a podněty. 

Jednací řád Monitorovacího výboru pamatuje na dva aspekty jednání Výboru a to jednak na nutnost přítomnosti nadpolovičního počtu členů Výboru pro usnášeníschopnost. Dále pak ošetřuje způsob přijímání rozhodnutí, kdy upřednostňuje přijímání rozhodnutí na základě konsenzu. 
Z informací pracovníků oddělení JPD 2 (kteří převzali roli sekretariátu Monitorovacího výboru) vyplývá, že je v současné chvíli přítomno ……... z 36 členů s hlasovacím právem, čili je Výbor usnášeníschopný. 

V tuto chvíli se tedy ptám, zda-li členové monitorovacího výboru souhlasí s navrženým programem jednání Výboru, nebo k němu mají nějaké výhrady.

· členové MV posuzují a schvalují program
Schválení zápisu z 1. zasedání MV JPD 
Mgr. Ivo Hartmann, MBA
Dámy a pánové dovolte, abych přešel k  bodu, který je uveden pod bodem číslo 1 programu 2. zasedání Monitorovacího výboru, a to ke schválení zápisu z 1. zasedání MV JPD Praha Cíl 2. Jeho návrh byl všem členům a náhradníkům rozeslán k připomínkám zároveň s podklady k technickému jednání JPD Praha cíl 2.  Přišlo nám několik spíše formálních připomínek, které jsme do návrhu zapracovali a nyní máte finální podobu ve svých podkladech jako přílohu č. 2. 
Dovolte mi ještě malou připomínku. Co se týče zajištění informovanosti veřejnosti o závěrech 1. zasedání MV JPD Praha Cíl 2, což je pro nás důležitá forma zapojení veřejnosti do děje kolem jednotného programového dokumentu Cíl 2,  tak jsme na stránkách www.strukturalni-fondy.cz zřídili v sekci JPD 2 stránku, na které jsme umístili jak všechny podklady, které jste měli i vy k dispozici při 
1. zasedání. Současně je tam k dispozici statut, jednací řád a přehled členů MV JPD Praha Cíl 2 a jakmile bude schválen i zápis z jednání, tak tam bude umístěn kompletní zápis z 1. zasedání. 

V tomto rozsahu bychom rádi pokračovali i nadále při informování o činnosti MV JPD Praha Cíl 2. Ohlasy od veřejnosti jsou k této otevřenosti výboru více než příznivé a věřím, že tento rozsah informovanosti považujete i vy za dostačující.

Vrátím se zpátky k zápisu z 1. zasedání MV JPD a ptám se Vás tedy jestli máte nějakou připomínku k tomuto zápisu.

· členové MV posuzují a schvalují zápis z 1. zasedání MV JPD
2. Informace o vypořádání připomínek k Programovému dodatku JPD Praha Cíl 2
Mgr. Ivo Hartmann, MBA
Vážené dámy, vážení pánové,


jak víte, jedním z nejdůležitějším úkolů MV JPD Praha Cíl 2 je schválení Programového dodatku JPD Praha Cíl 2. Proto bych celou první část dnešního jednání věnoval diskusi nad tímto dodatkem. To proč je tento dokument důležitý, je jednak z důvodu jeho klíčové role při samotném spuštění programu, které předpokládáme, co nejdříve od schválení dodatku. Dále pak bez jeho schválení není možno dokončit Příručku pro žadatele, která je klíčová pro samotné žadatele při zpracování jejich projektů a v neposlední řadě se jeho pozdním schválením můžeme dostat do časového skluzu, který ve finále může vést k nedostatečnému vyčerpání všech přislíbených prostředků na projekty, které by měly pomoci rozvoji regionu Praha. 


Byl bych nerad, kdyby se tato má slova vnímala jako hrozba, snažím se jen zdůraznit klíčovou roli naší dnešní diskuse a případného rozhodnutí výboru a proto bych chtěl apelovat na věcnou diskusi nad zásadními otázkami, které spadají do oblastí řešených Programovým dodatkem. 
Samotný proces přípravy dodatku byl dlouhodobým procesem a datuje se už od začátku loňského roku. Během té dlouhé doby došlo k několika zásadním posunům v přístupu k obsahu dodatku a u všech těchto změn byli všichni důležití aktéři, kterých se dodatek týká. 

Teď už mi ale dovolte předat slovo panu ing. Petru Grossovi, aby Vás seznámil s tím finálním obdobím přípravy dodatku a především s vypořádáním připomínek k dodatku.

Příspěvek ing. Petra Grosse na téma „Vypořádání připomínek k PD JPD Praha Cíl 2“.

3. Projednání a schválení Programového dodatku JPD
Mgr. Ivo Hartmann, MBA
Dámy a pánové, 

dostáváme se k nejdůležitějšímu bodu dnešního jednání a z kompetencí Monitorovacího výboru k té nejvýznamnější. Ke schválení Programového dodatku JPD Praha Cíl 2. 

Otvírám tedy prostor pro věcnou diskusi k návrhu Programového dodatku, který máte ve změnové verzi ve svých podkladech.

Diskuse členů nad dodatkem.

Možnosti vývoje:

1. schválení dodatku jako celku - konsensem, 

2. schválení dodatku bez některých jeho příloh (hodnotící kritéria), které budou schváleny posléze písemnou procedurou (nebo na dalším jednání MV JPD 2 Praha, kterému by předcházelo technické jednání členů výboru)

3. Neschválení dodatku (schválen by byl na dalším - 3. jednání MV JPD 2 Praha, kterému by předcházelo technické jednání členů výboru)

· členové MV posuzují a schvalují Programový dodatek JPD Praha Cíl 2.
1200 
Přestávka - Coffee Break

4. Informace o Technické pomoci JPD Praha Cíl 2 a schválení plánu čerpání 

Mgr. Ivo Hartmann, MBA
Dovolte my nyní předat slovo opět panu ing. Petru Grossovi, který Vás seznámí s návrhem Řídícího orgánu na využití technické pomoci JPD Praha Cíl 2 a plánu jeho čerpání v tomto roce a následujících letech. Podklady pro technickou pomoc jste obdrželi elektronicky před zasedáním a máte je připraveny ve složkách.
O přijetí tohoto návrhu rozhoduje a následně jej schvaluje Monitorovací výbor. 

Příspěvek ing. Petra Grosse k Technické pomoci.. 
· členové MV posuzují a schvalují plán využití Technické pomoci JPD Praha Cíl 2
5. Různé, diskuse 
Mgr. Ivo Hartmann, MBA
· prostor pro další připomínky, poděkování za účast

Vážení členové a hosté monitorovacího výboru, 


děkuji vám za aktivní účast na dnešním zasedání. Příští jednání se předběžně uskuteční na podzim tohoto roku, pokud si situace nevyžádá dřívější setkání. 
O přesném termínu, času a místě budete informováni v dostatečném předstihu.


Věřím že společnými silami se nám podaří nastavit systém tak, aby bylo možné využít prostředky nabízené Evropskými Strukturálními fondy prostřednitvím Jednotného programového dokumeentu pro Cíl 2 Praha.

V tuto chvíli končím 2. zasedání Monitorovacího výboru JPD Praha Cíl 2. 
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