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Jednotný programový dokument pro Cíl 2 

Regionu soudržnosti Praha 2004 – 2006
Zápis z 10. zasedání MV JPD 2


ZÁPIS Z 10. ZASEDÁNÍ

MONITOROVACÍHO VÝBORU JPD 2

Datum konání:
29. května 2008 od 10:00 hod
Místo konání:
Hotel Ambassador, Václavské náměstí 5-7, 111 24 Praha 1
Jednání řídil:
Ing. Lumíra Kafková
Zapsal:
Ing. Hana Komoňová

Program zasedání

1. Úvodní slovo místopředsedkyně MV JPD 2 

2. Úvodní slovo zástupců Evropské komise

3. Projednání programu 10. zasedání MV JPD 2
4. Schválení zápisu z 9. zasedání MV JPD 2

5. Výroční zpráva JPD 2 za rok 2007
6. Informace o pokroku v programu JPD 2 za období leden – duben 2008
7. Úspěšný projekt v JPD 2 (TV dokument) – Chvalský zámek, Horní Počernice 
8. Různé, diskuse

Počet členů (náhradníků) MV JPD 2 s hlasovacím právem: 33
Počet přítomných členů (náhradníků) MV JPD 2: 24
Počet přítomných členů (náhradníků) s hlasovacím právem: 21
Počet členů (náhradníků) s hlasovacím právem potřebných k usnášeníschopnosti MV JPD 2: 17

Závěry zasedání

1. MV JPD 2 schvaluje: 
· Program 10. zasedání MV JPD 2 
· Zápis z 9. zasedání MV JPD 2 konaného dne 21.11.2007 

· Výroční zprávu JPD 2 za rok 2007 a ukládá ŘO JPD 2 za úkol její předložení Evropské komisi k posouzení do 30.6.2008
2. MV JPD 2 bere na vědomí: 

· Informace o pokroku v programu JPD 2 za období leden – duben 2008  
Průběh jednání
Úvodní slovo místopředsedkyně MV JPD 2 

Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Přivítala přítomné členy MV JPD 2 a zástupce Evropské komise pana Christose Gogose. Uvedla, že zasedání MV bylo řádně svoláno a je usnášeníschopný (z potřebného minimálního počtu 17 členů/náhradníků s hlasovacím právem přítomno 21 členů/náhradníků). Omluvila nepřítomnost předsedy MV JPD 2 z důvodu pracovního zaneprázdnění. 
Ing. Kafková poté zhodnotila vývoj programu, kdy obtíže programu JPD 2 v jeho počátcích, tj. v letech 2004 a 2005, kdy nebyl takový zájem ze strany subjektů v určitých opatřeních, příprava na předkládání projektů byla komplikovaná, byly problémy s čerpáním alokací. Nicméně problémy byly překonány díky úsilí a přijatým opatřením jak Řídícího orgánu JPD 2, tak i díky zprostředkujícím subjektům. Již v polovině roku 2007 bylo evidentní, že alokace roku 2005 bude do konce roku 2007 vyčerpána. V roce 2007 začal také souběh programů období 2004 – 2006 a 2007 – 2013 a úspěšné ukončení programů období 2004 – 2006 bude přínosné i pro hodnocení programů období 2007 – 2013. V roce 2007 se ŘO JPD 2 intenzivně soustředil nejen na proplácení projektů, ale také na sledování naplňování ukazatelů a indikátorů, a v této aktivitě bude pokračovat i v roce 2008. 
Úvodní slovo zástupců Evropské komise
Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za pozvání na zasedání MV JPD 2. Podle něj i podle EK je program JPD 2 velmi důležitým programem pro Prahu, protože pomáhá řešit problémy velkoměsta (doprava, znečištění ovzduší, zaostávající okrajové části) a zároveň rozvíjet jeho potenciál (potenciál v lidských zdrojích, inovacích a technologiích). Vzhledem k tomu, že program již končí, je důležité zhodnotit jeho přínosy a dopady. Je důležité posoudit nejen objem vyčerpaných prostředků, ale také výsledky těchto zdrojů, co se podařilo udělat a jaký vliv to mělo pro Prahu a jeho obyvatele. Podle zprávy, kterou měl možnost prostudovat, je pozitivní posun v programu JPD 2 evidentní.  
Schválení programu 10. zasedání MV JPD 2
Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)

Ing. Kafková představila program 10. zasedání MV JPD 2, žádné připomínky nebyly od členů MV JPD 2 vzneseny. 
MV JPD 2 schvaluje: 

Program 10. zasedání MV JPD 2 je ve shodě s návrhem představeným místopředsedkyní MV JPD 2.

Schváleno jednomyslně.
Schválení zápisu z 9. zasedání MV JPD 2

Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)

Ing. Kafková připomněla, že 9. zasedání MV JPD 2 se konalo 21.11.2007, zápis byl členům zaslán dne 3.12.2007. Připomínky byly vzneseny od 3 členů, jejich poznámky byly zapracovány a nyní je předkládána finální verze zápisu. 
MV JPD 2 schvaluje: 

Zápis z 9. zasedání MV JDP 2. 

Schváleno jednomyslně.
Výroční zpráva JPD 2 za rok 2007
Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)

(podrobné informace viz prezentace „Výroční zpráva JPD 2 za rok 2007“ předložená na zasedání).
V úvodu Ing. Kafková zmínila významné milníky programu v roce 2007. 
Stručné shrnutí významných milníků v roce 2007
Důležitou skutečností bylo naplnění alokace roku 2005 (na 124 % včetně poskytnutí zálohy) a za toto poděkovala nejen pracovníkům ŘO, ale i všem zprostředkujícím subjektům. Další významnou událostí byly také 3 certifikace, které v roce 2007 proběhly (1 řádná a 2 mimořádné). V roce 2007 byla vyhlášena poslední 6. výzva pro předkládání individuálních projektů (předloženo celkem 26 projektů) a poslední výzvy pro akce v rámci AS (4. kolo výzev pro AS I, kde byla předložena 1 akce, a 2. kolo výzev pro AS II, kde bylo přeloženo 24 akcí). 
Dále Ing. Kafková informovala o 2 reorganizacích ŘO JPD 2, které proběhly k 15.4. a 21.6.2007, a které určitým způsobem zkomplikovaly práci pracovníků ŘO JPD 2. Nicméně podle pozitivních výsledků programu je patrné, že se ŘO JPD 2 s těmito komplikacemi vypořádal. 

ŘO JPD 2 se v roce 2007 intenzivně zabýval také řízením převisu z důvodu výrazného poklesu kurzu eura vůči české koruně. Důležitá byla kontrolní činnost ze strany jak ŘO JPD 2, tak také zprostředkujících subjektů, Odboru kontroly MMR a Evropské komise. Ze všech provedených kontrol evidoval ŘO JPD 2 pouze 1 potvrzené podezření na nesrovnalost, které bylo předáno Finančnímu úřadu k šetření.
Významnou činností ŘO JPD 2 v roce 2007 bylo monitorování pokroku JPD 2 pomocí monitorovacích indikátorů. Pro kvalitnější sledování naplňování monitorovacích indikátorů provedl ŘO JPD 2 několik kroků, mimo jiné také jednání s Českým statistickým úřadem, které bude pokračovat i v budoucnu.
Poté Ing. Kafková představila vývoj jednotlivých opatření z hlediska finančního pokroku a srovnání stavu k 31.12.2006 a 31.12.2007 a naplňování monitorovacích indikátorů.
Stručné shrnutí finančního a věcného pokroku
Opatření 1.1 – Dopravní systémy podporující přeměnu městského prostředí

V opatření 1.1 byla podána řada velkých projektů, proto toto opatření nemělo problémy s naplněním. V porovnání s 31.12.2006 došlo ke zvýšení u schválených projektů, kde byl k 31.12.2007 převis nad alokací na toto opatření, zvýšily se také realizované a certifikované výdaje. Monitorovací indikátory přesáhly cílové hodnoty.

Opatření 1.2 – Regenerace poškozených a nevhodně využívaných ploch

O toto opatření byl velký zájem, schválené projekty vysoce přesáhly alokaci na toto opatření. Nižší hodnoty realizovaných a certifikovaných výdajů byly způsobeny pozdější realizací projektů, projekty se dokončují. Vývoj monitorovacích indikátorů byl příznivý, většina indikátorů vysoce přesáhla cílové hodnoty.
Opatření 1.3 – Veřejná infrastruktura zlepšující kvalitu života zejména na sídlištích

Opatření patří mezi dobře fungující opatření, váže se především k městským částem. Schválené projekty přesáhly alokaci na toto opatření, realizované a certifikované výdaje dosáhly téměř 100 % alokace. Cílové hodnoty monitorovacích indikátorů byly na začátku podhodnoceny, k 31.12.2007 vysoce tyto hodnoty přesáhly. 
Fotografická ukázka a komentář úspěšného projektu v prioritě 1 – Rekonstrukce tramvajové trati Sokolovská, který předložil Dopravní podnik Hl. m. Prahy.

Opatření 2.1 – Zvýšení kvality partnerství veřejného a soukromého neziskového sektoru, vědy a výzkumu

V opatření byl k 31.12.2007 mírný převis schválených projektů nad alokací, významný pokrok oproti roku 2006 nastal v realizovaných a certifikovaných výdajích. Cílové hodnoty některých monitorovacích indikátorů budou dle hodnot projektů v pozitivních stavech zřejmě překročeny.
Opatření 2.2 – Podpora malého a středního podnikání; příznivé podnikatelské prostředí

V tomto opatření došlo k překročení celkové alokace, významný posun lze sledovat u realizovaných a certifikovaných výdajů. Vybrané monitorovací indikátory u projektů v pozitivních vysoce přesáhly cílové hodnoty. 
Opatření 2.3 – Rozvoj strategických služeb na podporu informační společnosti v Praze

Opatření se nacházelo pod hranicí celkové alokace, ŘO JPD 2 se bude touto skutečností zabývat a řešit ji. Nicméně vybrané monitorovací indikátory u projektů v pozitivních vysoce přesáhly cílové hodnoty. 

Fotografická ukázka a komentář úspěšného projektu v prioritě 2 – Šicí dílna a vzorkovna, který předložila společnost zabývající se tvorbou interiérů pro hotely, komerční budovy, atd. 
Opatření 3.1 – Technická pomoc I – výdaje na přímé řízení programu

Schválené projekty v tomto opatření mírně převýšily celkovou alokaci. Monitorovací indikátory dosáhly značných hodnot, z uvedených indikátorů lze také vidět, jaké projekty se v opatření 3.1 realizovaly.
Opatření 3.2 – Technická pomoc II – výdaje na technickou podporu

Schválené projekty dosáhly celé alokace na toto opatření, realizované a certifikované výdaje se zvýšily oproti opatření 3.1 o něco výrazněji. Monitorovací indikátory dosáhly značných hodnot. 

Příklady úspěšných projektů z Technické pomoci jak u Řídícího orgánu, tak u zprostředkujících subjektů.

Na závěr prezentace výroční zprávy uvedla Ing. Kafková, jakým způsobem zajišťoval ŘO JPD 2 publicitu programu v roce 2007 a byly ukázány příklady této publicity (příručka Evropské fondy pro Prahu, informativní leták o úspěšných projektech). Na publicitě programu se významným způsobem podílel Magistrát hl. m. Prahy.
Poté Ing. Kafková vyzvala ostatní členy Monitorovacího výboru k připomínkám k výroční zprávě.
Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za prezentaci, která byla podle něj dostatečně podrobná a užitečná. Na úvod uvedl, že vzhledem k tomu, že se program blíží k závěru, je potřeba monitorovat jeho výsledky, a Monitorovací výbor JPD 2 by měl k tomuto cíli směřovat. Diskuse MV JPD 2 by se měla zaměřit jak na administrativní realizaci programu, tak také – a to především – na jeho skutečné výsledky.
Dále se pan Gogos zaměřil na výroční zprávu. Vznesl dotaz k tabulce Počet projektů podle SMT u priority 1 (kap. 2.2) – jestliže bylo schváleno 76 projektů a nasmlouváno 57 projektů, znamená to, že u 19 projektů nebyla ještě podepsána smlouva? A vysvětlení by se týkalo stejných tabulek u všech opatření. Také by uvítal, pokud by bylo uvedeno, kolik projektů bylo již dokončeno a kolik jich zůstalo v realizaci u jednotlivých opatření.

Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Ing. Kafková reagovala na dotazy a připomínky pana Gogose. Jako první vysvětlila systém tabulek, na které pan Gogos vznesl své dotazy. Uvedené tabulky jsou sestaveny podle SMT a čísla v nich uvedené jsou tedy shodné se SMT k 31.12.2007, která byla Evropské komisi zaslána. Schválené projekty jsou takové, na které byla skutečně uzavřena smlouva s Řídicím orgánem do 30.6.2007. Namlouvané projekty jsou pak takové, které se váží k dodavatelům a jsou uzavřeny podle zákona o veřejných zakázkách. Oba údaje uvádí ŘO JPD 2 přesně podle požadavku Evropské komise. Důležitým údajem je také % poměr realizovaných výdajů k celkovému rozpočtu, který udává, kolik ještě zbývá vyčerpat. Konkrétně u priority 1 zbývá vyčerpat 30 %, což se v roce 2008 bez problémů vyčerpat zvládne.
Ing. Kafková dále upřesnila, že počty dokončených projektů a projektů v realizaci jsou ve výroční zprávě uvedeny v textu u vývoje realizace u každé priority a každého opatření. V tabulkách nejsou uvedeny záměrně a to z toho důvodu, že Evropská komise požaduje uvádět data přesně podle SMT a tímto se ŘO JPD 2 řídí.

Ing. Kafková ještě uvedla, že Výroční zpráva JPD 2 za rok 2007 se musí do 30.6.2008 zaslat do Evropské komise ke schválení. 

Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval Ing. Kafkové za vysvětlení. Dále požádal o objasnění, zda-li počet nasmlouvaných projektů znamená počet výzev veřejného řízení nebo počet dohod mezi ŘO a konečným příjemcem.

Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Ing. Kafková vysvětlila, že nasmlouvané projekty se váží k zákonu o zadávání veřejných zakázek a počet nasmlouvaných projektů je tedy počet projektů, které postupovaly podle zákona o veřejných zakázkách.
Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za vysvětlení. Podle něj je tedy třeba ještě vyhlásit nabídkové řízení pro projekty, které zbývají (rozdíl mezi schválenými a nasmlouvanými projekty), aby se stačily uzavřít zbývající smlouvy.
Ing. Rostislav Mazal (zástupce ředitelky ŘO JPD 2)
Ing. Mazal podrobněji vysvětlil pojem nasmlouvaných projektů. Uvedl, že specifikace nasmlouvaných projektů je uvedena pod tabulkou SMT v poznámce (kap. 2.1). Tato definice je převzata přesně podle metodiky Evropské komise. Namlouvané projekty jsou takové, které měly výběrové řízení převyšující 2 mil. Kč. Pro ostatní zakázky nemusí koneční příjemci realizovat výběrová řízení podle zákona, ale jsou povinni je zadávat transparentním a nediskriminačním postupem za cenu obvyklou v místě plnění.
Bc. Vladimír Studnička (vedoucí pobočky pro NUTS II Praha, CRR)  
Bc. Studnička informoval o skutečnosti, že momentálně jsou téměř všechna zadávací řízení na výběr dodavatele v JPD 2 již ukončena, žádná další nová zadávací řízení nebudou realizována. Nicméně nelze vyloučit možnost, že do doby ukončení programu může být ještě nějaký projekt vyřazen z administrativních důvodů (např. šetření na Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže). Toto ale nemůže žádným významným způsobem ohrozit program.

Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za podrobné vysvětlení nasmlouvaných projektů a navrhl, zda by bylo možné doplnit vysvětlení těchto nasmlouvaných projektů do výroční zprávy. Dále se otázal na tabulku počet projektů u priority 2 (kap. 2.3) – jak je možné, že počet nasmlouvaných projektů přesahuje počet schválených projektů? 
Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Poděkovala za připomínky a vysvětlila nesoulad mezi schválenými a nasmlouvanými projekty v dotazované tabulce (kap. 2.3) – nasmlouvané projekty převyšují schválené proto, že u nasmlouvaných projektů se jedná o počet namlouvaných tendrů, nikoliv počet projektů. Toto vysvětlení bude pod tabulku doplněno.
Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za toto vysvětlení. Dále požádal o vysvětlení tabulky naplnění ERDF v kapitole N+2 (kap. 3.3) a uvedení objemu certifikovaných prostředků v tabulce v EUR (nikoliv v CZK).

Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Vysvětlila údaje v tabulce naplnění ERDF v kapitole N+2 a souhlasila s uvedením údajů v tabulce v EUR.
Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Upřesnil, že pro EK jsou důležité údaje v EUR. Na závěr upozornil na drobnou chybu u finanční tabulky celkových veřejných zdrojů JPD 2 (příloha č.1), kde ve sloupci Celkové certifikované výdaje je uveden datum 31.12.2005 místo 31.12.2007. 
Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Poděkovala za veškeré připomínky, které budou zapracovány do finální verze výroční zprávy a ta bude poté zaslána Evropské komisi. 
MV JPD 2 schvaluje: 

Výroční  zprávu JDP 2 za rok 2007. 

Schváleno jednomyslně.
Informace o pokroku v programu JPD 2 za období leden – duben 2008
Ing. Rostislav Mazal (zástupce ředitelky ŘO JPD 2)
(podrobné informace viz prezentace „Informace o pokroku v programu JPD 2 za období leden – duben 2008“ předložená na zasedání)
V úvodu Ing. Mazal uvedl, na co se ŘO JPD 2  v roce 2008 zaměří a dále zmínil významné události za období leden - duben 2008. 

Ing. Mazal informoval o reorganizaci ŘO JPD 2, která proběhla k 30.4.2008, a v rámci které byl RPS vyčleněn a naopak Fond soudržnosti včleněn do odboru SROP a JPD 2. Důležitou událostí byla 8. certifikace výdajů za období 1.12.2007 – 30.4.2008, do které bylo podáno celkem 46 žádostí o platbu ve výši přes 7,8 mil. EUR. ŘO JPD 2 se i v roce 2008 zabýval pravidlem N+2 a výhledem na jeho splnění v roce 2008.
Důležitým krokem v roce 2008 byly také přípravy na ukončování programu a v rámci těchto činností byla vydána metodická pomůcka pro ukončování programu SF 2004 – 2006 (1.2.2008), provedena revize dat v IS, atd. 

Pro informaci Monitorovacímu výboru uvedl Ing. Mazal připravovanou změnu Programového dokumentu a dodatku JPD 2. Plánované změny budou předjednány s EK, projednání konkrétních změn je poté plánováno na podzimní zasedání MV JPD 2.
Poté Ing. Mazal představil vývoj jednotlivých opatření z hlediska finančního pokroku a srovnání stavu k 31.12.2007 a 30.4.2008. Vzhledem ke krátkému časovému období 4 měsíců nebyly změny ve finančním pokroku výrazné, ke změnám došlo pouze u schválených projektů (z důvodu změny kurzu) a u realizovaných výdajů (zvýšení zrealizovaných projektů). Certifikované výdaje zůstaly na stejné úrovni jako k 31.12.2007, jelikož certifikace k 30.4.2008 nemohla být do prezentace ještě započítána. Monitorovací indikátory nebyly uvedeny záměrně, jelikož nedošlo ke změnám oproti 31.12.2007
Na závěr prezentace uvedl Ing. Mazal překážky, rizika a bariéry programu, se kterými se musí ŘO JPD 2 vypořádávat.
Ing. Jan Vavřička (Ministerstvo financí – Platební a certifikační orgán - PCO)
V souvislosti s prezentací Ing. Mazala informoval Ing. Vavřička o harmonogramu certifikací souvisejících s ukončováním programu. Během června se předpokládá odeslání žádosti o platbu do EK. Poslední certifikaci pro rok 2008 je plánována k 30.10.2008 kvůli zajištění čisté pozice státního rozpočtu, v případě nutnosti zajistí PCO po domluvě s ŘO ještě jednu certifikaci. Pokud nebude výkaz výdajů předložený ŘO pro certifikaci k 30.10.2008 obsahovat výdaje odpovídající alespoň 95% celkové alokace JPD2, provede PCO poslední průběžnou certifikaci na začátku roku 2009. Tato certifikace bude zahrnovat výdaje zaúčtované v IS VIOLA do 30.4.2009. Termín pro předložení podkladů je stanoven na 15.6.2009.
Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za prezentaci pokroku v programu za období leden – duben 2008 a také za objasnění certifikací. Jen pro doplnění uvedl, že výroční zpráva je závazný dokument, ve kterém nejdou provádět výrazné změny, protože se musí řídit nařízením. Na druhou stranu zpráva o pokroku je flexibilní, a proto do ní lze doplnit skutečnosti, které ve výroční zprávě nejsou. Proto by byl rád, kdyby v následující zprávě o pokroku byly uvedeny kromě finančních údajů také informace o zrealizovaných projektech (seznam zrealizovaných projektů u jednotlivých opatření). Pozitivně ocenil informace o překážkách a rizikách programu, které zazněly v prezentaci Ing. Mazala, a na příštím MV JPD 2 by rád diskutoval i o problémových projektech.

Na závěr pan Gogos ještě upozornil na drobnou chybu v SMT k 30.4.2008 zaslané do EK – ve sloupci 9H je uveden předpoklad výdajů do konce roku 2007 místo roku 2008. Dále se otázal na to, jak je možné, že předpokládané výdaje k 31.12.2007 jsou vyšší než k 30.4.2008.
Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Vysvětlila hodnoty u předpokládaných výdajů ve sloupci 9H v SMT. Poděkovala za veškeré připomínky a podněty pro další zasedání MV JPD 2. 

MV JPD 2 bere na vědomí: 

Informace o pokroku v programu za období leden - duben 2008. 

Úspěšný projekt v JPD 2 – rekonstrukce Chvalského zámku v Horních Počernicích
Ivan Liška (starosta MČ Horní Počernice)
Vyjádřil poděkování za program JPD 2, díky němuž se podařilo opravit kulturní památku, která byla zcela zničena. Potvrdil, že se osvědčila realizace projektu v N+2. Úspěšnému zrealizování projektu pomohly také dobré pracovní vztahy mezi zástupci MČ Horní Počernice a ŘO JPD 2. 
Reagoval také na připomínku pana Gogose k zahrnutí úspěšných projektů do zprávy o pokroku určenou pro podzimní zasedání MV JPD 2 – podle něj je vhodné toto uvést až v závěrečné zprávě, neboť do té doby není program ještě ukončen. 

Na závěr nabídl starosta Liška prostory Chvalského zámku ŘO JPD 2 pro případnou budoucí prezentaci úspěšných i neúspěšných projektů při ukončování programu. 

Promítání TV dokumentu o rekonstrukci Chvalského zámku v Horních Počernicích.(více informací na: http://infocentrum.pocernice.cz/zamek.php )
Různé, diskuse

Christos Gogos (zástupce EK, DG Regio)

Poděkoval za prezentaci Chvalského zámku a také za organizaci MV JPD 2.
Ing. Lumíra Kafková (místopředsedkyně MV JPD 2, ředitelka ŘO JPD 2)
Poděkovala přítomným za účast a za veškeré připomínky a podněty vznesené na tomto zasedání. 
Další zasedání MV JPD 2 se uskuteční na podzim roku 2008, pokud si situace nevyžádá dřívější svolání.
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