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1 Komunikační akční plán

Výchozími strategickými dokumenty pro realizaci komunikační strategie RPS ve sledovaném období je „Komunikační akční plán RPS na léta 2004-2006“, „Komunikační akční plán RPS na rok 2005“ a „Komunikační akční plán RPS na rok 2006“, který byl schválen na zasedání Monitorovacího výboru RPS dne 23.11.2005.

1.1 Plnění Komunikačního akčního plánu 

Řídicí orgány Rámce podpory Společenství a operačních programů pokračovaly v realizaci plánovaných informačních a propagačních aktivit na rok 2005 a 2006. Následující  Zpráva o realizaci Komunikačního akčního plánu shrnuje a hodnotí aktivity realizované v průběhu listopadu 2005 až března 2006. 

1.1.1 Komunikační strategie Rámce podpory Společenství (realizace Plánu 
komunikačních aktivit na rok 2005 a rok 2006)

1.1.1.1 Klasické informační a propagační postupy

Publikace

V prosinci byla zahájena tisková příprava aktualizované a rozšířené verze úspěšné publikace „Průvodce fondy EU“ (viz Zpráva o realizaci RPS ke dni 23.11.2005). Vlastní tisk a distribuce publikace se uskutečnil v únoru 2006 (náklad dotisku publikace je 5 tis. ks). Publikace je určená zejména potenciálním příjemcům pomoci fondů EU, ale svou komplexností je vhodná i jako studijní materiál. Distribuce proběhla do široké sítě zprostředujících subjektů programů, poradenských a vzdělávacích institucí, knihoven, informačních center apod.


Propagační předměty

V říjnu byl zahájen projekt výroby doplňujících prezentačních předmětů s logem a kontaktními údaji RPS (jednalo se o kalendáře, diáře a novoročenky); distribuce v rámci administrativních orgánů fondů EU proběhla v prosinci 2005.

1.1.1.2 Informační a komunikační technologie (ICT)

Webové stránky (www.strukturalni-fondy.cz)

Speciální webová stránka MMR pro informování o Fondech EU i nadále sloužila jako hlavní zdroj podrobných a zejména aktuálních informací o jednotlivých programech podpory, činnosti Řídicího orgánu RPS, diskusi o budoucnosti politiky HSS a dalších souvisejících tématech. 

V rámci stránek funguje databázový informační systém o programech fondů EU, elektronická diskusní fóra jednotlivých programů (E-SROP, E-RPS a další) a dále e-mailové schránky pro možnost přímého oslovení Řídicího orgánu daného programu – srop@mmr.cz, info@strukturalni-fondy.cz, info.rps@mmr.cz atp. (i nadále jsou nejčastěji odpovídány dotazy směřující na konkrétní možnosti podpor v rámci OP, JPD a IS). I nadále funguje aplikace E-ŘKV – elektronické úložiště dokumentů pro potřeby Řídicího a koordinačního výboru, která slouží jako podpůrný nástroj pro práci ŘKV a jeho pracovních skupin.

V průběhu ledna až března 2006 intenzivně pokračovala realizace projektu „Modernizace, zajištění přístupnosti a rozvoj www stránek strukturalni-fondy.cz“, jehož cílem je zdokonalit uživatelské i redakční prostředí webových stránek a to i s ohledem na budoucí potřeby RPS. Nová podoba stránek bude spuštěna v dubnu 2006.

Na základě sledovaných údajů o využívání stránek došlo v tomto období ke značnému opětovnému nárůstu zájmu uživatelů a to jak z hlediska přístupů (zobrazení stránek) tak z hlediska objemu zprostředkovaných dat. V měsíčním průměru se tato čísla pohybovala okolo 1,4 mil přístupů (s maximem v březnu 2006: 1,67 mil – jedná se o dosud největší počet přístupů v jednom měsíci za dobu fungování těchto stránek). Adekvátně tomuto vývoji odpovídá i statistika objemu stažených dat, který v měsíčním průměru navýšil téměř na 63 GB dat (tzn. nárůst cca o 58 % oproti minulému období).

Elektronický zpravodaj „Rovné příležitosti ve strukturálních fondech“

V říjnu byla zahájena příprava projektu elektronického zpravodaje mapujícího zohledňování horizontální priority rovné příležitosti při realizaci projektů fondů EU (na příkladech dobré praxe České republiky i zahraničí). První číslo věnované Společnému regionálnímu operačnímu programu vyšlo v prosinci, projekt potrvá do listopadu 2006 (do konce měsíce března 2006 vyšla celkem 4 čísla zpravodaje). Zpravodaj je k dispozici na stránkách www.strukturalni-fondy.cz (v sekci věnované horizontálním prioritám), současně probíhá i jeho rozesílka v rámci speciální databáze adres. 


Newsletter 

V průběhu sledovaného období vyšla dvě čísla elektronického zpravodaje Řídicího orgánu Rámce podpory Společenství (prosinec 2005 a březen 2005). Hlavním tématem newsletterů byl průběh realizace jednotlivých programů fondů EU a následně s přijímáním opatření pro zajištění vyčerpání alokace r. 2004 a 2005 (dle pravidla N+2). Newsletter také věnuje značný prostor realizovaným projektům technické pomoci RPS (studiím evaluace SF či metodikám řízení RPS) a také postupu příprav na budoucí programové období 2007+ (tvorba Národního rozvojového plánu ČR 2007-13, operačních programů a další).

1.1.1.3 Masmédia

RPS se i nadále podílel na vytváření informačních a propagačních příspěvků s tematikou SF (aktuální stav realizace programů, dotační možnosti) do různých typů médií (tisk, odborný tisk, rádio, TV). Tuto činnost vyvíjí v těsné součinnosti s Odborem vnějších vztahů MMR.

Během sledovaného období RPS pravidelně přispíval do časopisu Moderní obec (měsíčník HN), Dotační věstník a Právo.

V rámci cílené mediální prezentace dotačních možností z fondů EU byla v říjnu zahájena příprava projektu prezentace výsledků programů fondů EU (na příkladech úspěšných realizovaných projektů vybraných operačních programů) a to formou inzerátů v denících MF Dnes, Právo, Hospodářské noviny a Lidové noviny. Inzeráty vyšly v průběhu listopadu a prosince 2005. Cílená mediální prezentace dotačních možností z fondů EU bude pokračovat i v roce 2006 (blíže viz kapitola II.9.2).

1.1.1.4 Jednorázové informační a propagační akce


Infolinka o EU (Eurofon)

Ve sledovaném období působily na Infolince o EU (Eurofonu) dvě operátorky MMR – specialistky na strukturální fondy EU. Spolupráce MMR a ÚV tak úspěšně pokračovala a nadále zahrnovala i ostatní komunikační nástroje strategie ÚV: Eurocentrum (informační středisko včetně regionálních informačních míst), a Euroskop (internetový portál www.euroskop.cz).

Dle statistik ÚV o využití Eurofonu byl průměrný počet uskutečněných hovorů ve sledovaném období cca 6 000 měsíčně. Z tohoto počtu se přímo tematiky fondů EU týkalo zhruba 6 % dotazů s tím, že podíl relevantních dotazů neustále narůstal (cca o 2 procentní body měsíčně). V listopadu až březnu specialistky MMR odpověděly také téměř 400 emailových dotazů, které se nejčastěji týkaly možnosti financování konkrétního projektového záměru z programů fondů EU.

Spolupráce MMR a ÚV je prezentována na www.strukturalni-fondy.cz, www.euroskop.cz a dalších vhodných informačních a propagačních materiálech RPS.

Semináře, workshopy, konference, veletrhy

Zástupci RPS se i nadále podíleli na řadě konferencí, seminářů a workshopů, ať již jako organizátoři, partneři či hosté jednotlivých akcí. V rámci pracovních skupin RPS probíhá řada školení a seminářů pro zaměstnance řídicích orgánů (popř. zprostředkujících subjektů) 
- specialistů na konkrétní problematiku implementace SF (monitoring, evaluace, publicita, horizontální priority atp.). 

Pro vzdělávání v rámci specifických odborných oblastí řízení RPS jsou i nadále hojně využíváni experti ze zahraničí – zpravidla členských států EU (zejména zástupci EK, zahraniční vzdělávací agentury atp.).

Konference „Strukturální fondy dnes a zítra“

Dvoudenní akce – dne 19.10.2005 proběhl přípravný diskusní workshop, samotná konference se uskutečnila 15.11.2005. Na konferenci byly prezentovány a diskutovány dosavadní zkušenosti z realizace programů RPS a 6. (7.) rámcového programu a vypracovány konkrétní závěry a doporučení pro přípravu strategie podpory podnikání z fondů EU v dalším programovém období 2007 – 13 (více o konferenci viz kapitola II. 9.3.).

Semináře "Budoucnost politiky hospodářské a sociální soudržnosti"

V březnu 2006 se uskutečnil cyklus 3 seminářů na téma „Budoucnost politiky hospodářské a sociální soudržnosti 2007-13“. Cílem projektu bylo zajištění komunikace 
a toku aktuálních a úplných informací mezi ŘO RPS a zainteresovanými subjekty z řad profesionálů v oblasti realizace politiky HSS v ČR z veřejného (státního) i privátního sektoru. 

Cílovou skupinou semináře byli pracovníci implementační struktury současných 
i předpokládaných budoucích sektorových OP, pracovníci implementační struktury předpokládaných regionálních OP regionů soudržnosti, konzultanti a odborníci v oblasti strukturálních fondů EU z privátního sektoru (počet účastníků semináře byl cca 170 osob).

Na cyklus seminářů navázala elektronická konference v diskusním fóru na E-RPS (www.strukturalni-fondy.cz). Hlavním cílem založení diskusního fóra je pokračovat v diskusi o budoucnosti politiky HSS 2007-13 a sdílení dokumentů vztahujících se k dané problematice. 

1.1.1.5 Hodnocení dopadu komunikačních aktivit (výzkum veřejného mínění)

V návaznosti na minulé období pokračovala realizace dalšího kola projektu „Výzkum povědomí české veřejnosti o SF“ (vlastní dotazníkové šetření proběhlo v říjnu 2005). V lednu 2006 pak byla dokončena Závěrečná zpráva včetně sekundární analýzy prováděných informačních opatření.

1.1.1.6 Zdroje financování komunikačních aktivit RPS 

Komunikační aktivity RPS byly ve sledovaném období financovány prostřednictvím Technické pomoci pro RPS (v rámci opatření 5.2 SROP). Plánovaný rozpočet pro Oddělení pro publicitu, informace a vzdělávání na r. 2005 je zhruba 21 mil. Kč (z toho cca 15,5 mil. Kč ze SF) a zhruba 29 mil. Kč na r. 2006.

1.1.2 Komunikační strategie operačních programů 

Výchozími strategickými dokumenty pro realizaci komunikační strategie OP ve sledovaném období jsou „Komunikační akční plány OP na léta 2004-2006“, příp. „Plány komunikačních aktivit na rok 2005 a 2006“. Komunikační aktivity OP jsou pravidelně monitorovány (a to v rámci měsíčních monitorovacích sestav RPS), komunikační pracovníci OP a RPS se dále o prováděných aktivitách informují na pravidelných schůzkách pracovní skupiny pro Informace a Publicitu.

ŘO OP ve sledovaném období prováděly informační a propagační aktivity zaměřené především na cílovou skupinu potenciálních konečných příjemců daného OP. 

Základním informačním nástrojem byl internet: každý operační program poskytuje informace jednak prostřednictvím vlastní webové stránky (nejčastěji vybrané sekce v rámci příslušného ministerského serveru), webových stránek svých zprostředkujících subjektů 
a současně v omezené míře přispívá na vlastní sekci (záložku) v rámci www.strukturalni-fondy.cz.

Každý ŘO OP současně zpracoval řadu tištěných publikací (pokynů, metodik) určených žadatelům konkrétního OP (opatření/podopatření). Tyto metodiky jsou pravidelně aktualizovány spolu s vývojem podmínek jednotlivých programů v rámci dalších kol výzev (popř. fází průběžných výzev). Podstatnou součástí informační kampaně operačních programů je zajišťování tematických seminářů a workshopů, a to jak na centrální, tak na regionální úrovni. 

Ve druhé polovině r. 2005 zahájily ŘO OP propagační aktivity zaměřené na prezentaci úspěšných projektů financovaných z daného programu SF. Komunikace tohoto tématu probíhala zejména prostřednictvím médií, tištěných publikací a konferencí.

1.2 Klíčové události a nové iniciativy pro dalších 6 měsíců (Komunikační akční plán RPS na rok 2006) 

Komunikační a propagační aktivity RPS v dalším období rámcově vymezuje Komunikační akční plán RPS na rok 2006. 

Z aktivit, které budou určující pro rok 2006, lze zmínit projekty cílené mediální prezentace fondů EU s důrazem na publicitu výsledků programů ČR v programovém období 2004-2006 tj. příklady úspěšných projektů, best practices atp.

Veškeré komunikační a propagační aktivity budou stále více zohledňovat změny v politice HSS pro programové období 2007 - 2013, tak aby od druhé poloviny roku 2006 mohla probíhat cílenější informační kampaň zaměřená na představení nových podmínek strukturální politiky a její realizace v ČR.

1.2.1 Rozpočet

Aktivity budou financovány z prostředků Technické pomoci pro RPS. Technickou pomoc pro RPS obsahuje opatření 5.2 SROP – Technická pomoc pro RPS. Indikativní rozpočet pro Komunikační akční plán pro rok 2006 činí cca 29 000 000,- Kč. 

1.3 Příklady úspěšných aktivit

Konference „Strukturální fondy dnes a zítra“

Ve spolupráci s OP a Institutem svazu průmyslu ČR Řídicí orgán RPS zorganizoval celostátní konferenci „Strukturální fondy dnes a zítra“. Konference byla dvoudenní – dne 19.10.2005 proběhl přípravný diskusní workshop, samotná konference se uskutečnila 15.11.2005. Na konferenci byly prezentovány a diskutovány dosavadní zkušenosti z realizace programů RPS a 6. (7.) rámcového programu a vypracovány konkrétní závěry a doporučení pro přípravu strategie podpory podnikání z fondů EU v dalším programovém období 2007 
- 13. Počet účastníků: celkem cca 200  účastníků + cca 60 odborných přednášejících.

V rámci projektu proběhla tisková konference, které se zúčastnil i štáb České televize, byly vydány 2 tiskové zprávy a o akci referovala řada odborných periodik (např. HN, Ekonom, Moderní obec, The Prague Post, Profit aj.). Součástí projektu konference bylo 
i zřízení diskusního fóra nejen pro účastníky setkání a to na adrese www.infoklub.cz. Podnikatelská veřejnost zde může prezentovat nejen zkušenosti z dosavadního čerpání podpory EU, ale i konkrétní návrhy a doporučení k tvorbě operačních programů pro období 2007-2013. Na této adrese jsou taktéž k dispozici výstupy, závěry a doporučení z realizované konference.


Infolinka o EU (Eurofon)

Projekt technické pomoci RPS „Infolinka o EU: komunikační nástroj pro strukturální fondy“ umožňuje prostřednictvím bezplatné informační linky o EU (Eurofonu) poskytnout široké veřejnosti (a z ní generovaným potenciálním předkladatelům projektů) další zdroj aktuálních informací o možnostech využití SF v ČR. V rámci integrované komunikační strategie ÚV (viz informace ve Zprávě o realizaci RPS za minulé období) zajišťují specialistky MMR na fondy EU i spolupráci při prezentaci informačních a propagačních materiálů v Eurocentrech (zejména Eurocentru Praha) a na informačním portálu Euroskop (zveřejňování informací o akcích a novinkách programů fondů EU). Podrobnější informace o tomto projektu viz kapitola II.9.1.1.4 Jednorázové informační a propagační akce.
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