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Jednotný programový dokument pro Cíl 2

regionu soudržnosti Praha 2004 – 2006

Zápis z 8. zasedání MV JPD 2

Zápis  z 8. zasedání mv jpd 2
Datum konání: 1. června 2007

Místo konání:   Kaiserštejnský palác, Malostranské náměstí 23/37, 118 00 Praha 1
Zahájení:          10:00 hod.

Ukončení:         12:30 hod.
Jednání řídila: Ing. Lumíra Kafková, místopředsedkyně MV JPD 2
Zapsala: Bc. Soňa Kosmáková
Program zasedání:
1. Úvodní slovo místopředsedkyně MV JPD 2 a projednání programu 8. zasedání MV JPD 2

2. Úvodní slovo zástupce Hlavního města Prahy

3. Výroční zpráva programu JPD 2 za rok 2006

4. Průběžná zpráva o realizaci programu JPD 2

5. Informace ke schváleným změnám Statutu a Jednacího řádu MV JPD 2

6. Prezentace projektů TA „Evaluace pokroku programu JPD 2“ 
7. Úspěšní žadatelé v programu JPD 2

8. Různé, diskuze, závěr
Závěry zasedání:
· MV JPD 2 schválil:
-    Program 8. zasedání MV JPD 2    
· Výroční zprávu programu JPD 2 za rok 2006 předloženou na zasedání jako podkladový materiál k bodu 3.

· MV JPD 2 vzal na vědomí: 

· Průběžnou zprávu o realizaci programu JPD 2 zpracovanou ke 30.4.2007, předloženou jako podkladový materiál na zasedání k bodu 4.

· Informace ke schváleným změnám Statutu a Jednacího řádu MV JPD 2. 

Počet členů (náhradníků) MV s hlas. právem: 35
Přítomni s hlas. právem: 26
Průběh jednání 

1. Úvodní slovo místopředsedkyně MV JPD 2 a projednání programu 8. zasedání MV JPD 2

· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Ing. Lumíra Kafková přivítala všechny přítomné členy a náhradníky Monitorovacího Výboru a omluvila nepřítomnost předsedy Monitorovacího výboru a 1. náměstka ministra pro místní rozvoj pana Ing. Milana Půčka, Ph.D. 
Paní místopředsedkyně krátce pohovořila o významnosti monitorovacího výboru. Uvedla, že z hlediska pravidla n+2 se právě nacházíme v závěru období 2004 – 2006, a je proto důležité rekapitulovat výsledky a sledovat naplnění cílů programu. Na tomto zasedání se bude hovořit o roce 2006, který je z hlediska pravidla n+2 prvním rokem, kdy čerpání alokace podléhalo splnění pravidla N+2, které se v tomto období podařilo splnit.
Dále seznámila všechny účastníky s navrženým programem tohoto jednání. 

Paní místopředsedkyně vyzvala účastníky k vyslovení souhlasu s předloženým programem, respektive k přednesení návrhů změn či připomínek k programu jednání.

Účastníci 8. MV neměli připomínek a schválili program 8. zasedání MV JPD 2.

2. Úvodní slovo zástupce Hlavního města Prahy

· Mgr. Patricie Tiso Ferulíková – ředitelka Odboru zahraničních vztahů a fondů EU

Mgr. Patricie Tiso Ferulíková přivítala přítomné a poděkovala ŘO JPD 2 za organizaci jednání v krásných prostorách Kaiserštejnského paláce na Praze 1.
Na úvod informovala členy MV o novele zákona č. 248/2000 Sb. O podpoře regionálního rozvoje, která je platná od 1. května 2007, a podle níž Regionální rada na území hlavního města Prahy zanikla a její činnosti přešly na Zastupitelstvo hlavního města Prahy. 
Dále informovala o zasedání Zastupitelstva, které se konalo 31. 5. 2007, na němž byly vybrány projekty podané v 6. výzvě programu JPD 2. 13 projektů bylo doporučeno k financování a další 3 projekty byly vybrány jako náhradní. 

K celkovému stavu programu dodala, že v programu JPD 2 bylo schváleno 118 projektů, jejichž finanční objem přesahuje 4 mld. Kč. V předposlední výzvě se zvýšil počet podaných projektů, což ukazuje na to, že o program JPD 2 a dotace je zájem, a proto doufá, že se alokaci roku 2005 podaří vyčerpat. 

Na závěr poděkovala ŘO a jednotlivým ZS za velmi dobrou spolupráci, kterou pomáhají Praze získat finanční prostředky a věří, že díky jejich společnému úsilí se podaří vyčerpat všechny disponibilní prostředky v rámci JPD 2.
3. Výroční zpráva programu JPD 2 za rok 2006

· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Ing. Kafková vysvětlila nepřítomnost zástupců EK. Evropská komise žádala o zrušení monitorovacích výborů všech operačních programů konaných v červnu tohoto roku a to z důvodu značné zaneprázdněnosti a nízkého počtu zástupců EK, kteří by se mohli jednání zúčastnit. EK se k Výroční zprávě JPD 2 vyjádří až po té, co ji oficiálně obdrží s již zapracovanými případnými připomínkami vznesených ze strany členů MV JPD 2. 
Ing. Kafková poté představila významné události roku 2006.

(podrobné informace viz prezentace „Výroční zpráva JPD 2 za rok 2006“ předložená na zasedání).

Stručné shrnutí:

Podle pravidla n+2 byla vyčerpána alokace roku 2004 s využitím zálohy. Certifikováno bylo 29,7 mil €. V loňském roce se uskutečnily tyto certifikace: 2. certifikace výdajů 16.9.2005 – 30.4.2006 (971 804 €), 3. certifikace výdajů 1.5.2006 – 30.9.2006 (12 950 220 €), 4. certifikace výdajů 1.10.2006 – 30.11.2006 (15 683 352 €). 
Mezi důležité události roku 2006 patřila 4. a 5. výzva k předkládání projektů. Ve 4. výzvě, probíhající v období 1.12.2005 – 20.1.2006 bylo podáno 69 projektů, z nichž bylo 38 doporučeno k financování a 5 vybráno jako náhradní projekty. 5. výzva probíhala v období 1.6.2006 – 30.9.2006 a bylo podáno 32 projektů, z nichž 6 projektů bylo doporučeno k financování a 9 bylo vybráno jako náhradní projekty.
Díky projektům Řídícího orgánu JPD 2 „Podpora konečným příjemcům v programu JPD 2 a analýza stavu projektů v JPD 2“ a „Podpora projektovým žadatelům JPD 2“, které byly zaměřeny na pomoc žadatelům a konečným příjemcům vypořádat se s problémy např. při administraci projektů a žádostí o platby, se podařilo vyčerpat alokaci roku 2004. 
Na jaře 2007 došlo k reorganizaci Odboru řídícího orgánu SROP a JPD 2 a přejmenování na  Odbor řízení operačních programů, který má na starosti kromě SROP a JPD 2 i nový operační program IOP (Integrovaný operační program). Zároveň došlo ke změně ve struktuře odboru z programového přístupu na procesní, kdy ze 4 oddělení se odbor rozrostl na 5 oddělení (odd. koncepce a řízení, odd. monitoringu a analýz, odd. finanční, odd. metodiky, odd. kontrol a auditu).
· Ing. Jan Vavřička – ministerstvo financí
Upozornil na chybu v příloze č. 5.3 Finanční tabulky programu celkových veřejných zdrojů programu JPD 2 u Priority 3. V celkovém součtu certifikovaných výdajů má být uvedena částka 497 230 €. 
Dále požádal o komentář k tomu, jak byla vytvořena tabulka n+2 na str. 60 VZ.

· Ing. Renata Jedličková – vedoucí oddělení Kontrol a auditu
Vysvětlila způsob vytvoření tabulky. Tabulka je rozdělena jak podle alokací, tak podle cílů. Cíle jsou rozděleny podle toho, jak vypadá čerpání JPD 2. Tzn. cíl pro rok 2006 nepočítal s vyčerpáním celé alokace roku 2004, ale pouze té části, která nebyla kryta zálohou od Evropské komise. Z toho vyplývají i cíle 2007 a 2008. V roce 2007 je tedy cílem vyčerpat alokaci 2005 a nevyčerpanou část z roku 2006, proto je cíl alokace 2005 + nevyčerpaná část alokace 2004. V tabulce je naznačená alokace 2004 a 2005 samostatně na 2. a 3. řádku, aby bylo vidět, jak byly naplněny alokace v jednotlivých letech. Cíl roku 2008 plně odpovídá alokaci roku 2006. 
· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2
ŘO bere na vědomí připomínky Ing. Vavřičky k SMT. Výroční zpráva bude odeslána EK do 30. června 2007 po zapracování vznesených připomínek.
MV JPD 2 schválil Výroční zprávu JPD 2 za rok 2006.
4. Průběžná zpráva o realizaci programu JPD 2

· Ing. Renata Jedličková – vedoucí oddělení kontrol a auditu
Ing. Renata Jedličková ve své prezentaci informovala o významných událostech, které se odehrály v roce 2007. Dále hovořila o aktuálním stavu čerpání a věcném naplňování programu a to k datu 30.4.2007. K tomuto datu byla zpracována i Průběžná zpráva JPD 2, ze které byly informace do prezentace čerpány. 
(podrobné informace viz prezentace „Pokrok v realizaci priorit a opatření k 30.4.2007“ předložená na zasedání).

Stručné shrnutí:

V písemné proceduře, která proběhla v období 30.3.2007 – 16.4.2007, byly schváleny změny v Programovém dodatku JPD 2 verze 1.8, Jednacím řádu a Statutu MV JPD 2. 
Mezi důležité události patřila také 5. certifikace (1.12.2006 - 30.4.2007), podklady pro certifikaci výdajů byly ŘO zaslány na MF dne 30.5.2007 (12 011 359 €).
V období 10.1. – 16.3.2007 byla vyhlášena 6. výzva, ve které bylo předloženo 29 projektů, z nichž 13 projektů bylo doporučeno k financování a 3 byly vybrány jako náhradní projekty. Tato výzva byla specifická v tom, že byly vyhlášeny všechny alokace po přepočtu aktuálním kurzem s tím, že je možné alokace navýšit, pokud by došlo např. k vypadnutí projektu nebo úsporám v realizaci projektu. ŘO bude vydávat rozhodnutí na ty projekty, které byly doporučeny Regionální radou až do výše maximální disponibilní výše alokace.

Naplňování současných alokací jednotlivých opatření k 30.4.2007: 

Priorita 1: V opatření 1.1 není pokryta alokace dostatečným množstvím projektů. Z tohoto důvodu bude tato nepokrytá část finančních prostředků realokována do opatření 1.2, kde je dostatečné množství náhradních projektů. Předpokládá se, že tato realokace bude MV JPD 2 předložena na podzim letošního roku. Alokace v opatření 1.3 je čerpána průběžně bez problémů. Je zde i dostatečné množství náhradních projektů. Celkově je priorita 1 zazávazkována z 99,3 %. V této době je náhradním projektům poskytnuta aspoň část finančních prostředků a to tak, aby byla alokace vyčerpána ze 100 %.

Priorita 2: Čerpání alokace v opatření 2.1 nedosáhlo 100 % hranice. Je to způsobeno zejména nízkou kvalitou projektů, které tedy nelze financovat. Čerpání alokace podopatření 2.2.1 je téměř 100 %, avšak některé projekty jsou ještě ve fázi schvalování. Alokace podopatření 2.2.2 je čerpána bez problémů. Je zde mírný převis projektů nad alokací. Opatření 2.3 je zcela nenaplněné a ani v poslední výzvě nebylo předloženo dostateční množství projektů. Došlo k vypadnutí velkého projektu, který významně ovlivnil čerpání tohoto opatření. Priorita 2 je vyčerpána z 96 %.
Předpoklad čerpání z hlediska pravidla n+2:
Cíl roku 2006 byl překročen, což znamená, že bylo vyčerpáno více, než bylo třeba i se započítáním zálohy z EK. Předpokládá se, že cíl roku 2007 a tedy alokace roku 2005 bude vyčerpána i bez využití evropské zálohy. Cíl roku 2008 odpovídá plně alokaci roku 2006 a předpoklad čerpání se blíží naplnění celých ročních alokací programu.
ŘO se snaží o to, aby byly přijaty projekty i nad alokaci a to z důvodu eliminace rizika, které hrozí ze strany konečných příjemců jako např. odstoupení od realizace projektu; nesplnění kritérií způsobilosti, což vede ke snížení financované částky; ušetřené výdaje atd. Pokud by k tomu nedošlo, tento „výpadek“ projektů by vedl k celkovému nedočerpání celkové alokace programu.
· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Ing. Kafková k prezentaci doplnila, že k pokrytí celého programu má ŘO připravený seznam náhradníků, kde je zahrnuto 6 náhradních projektů schválených v předchozích výzvách. S těmito projekty by v současné době došlo k mírnému převisu nad alokaci programu, čímž se předchází rizikům zmíněných Ing. Jedličkovou.
· Ing. Jan Bürgermeister 

Ing. Bürgermeister měl technickou připomínku k prezentaci Ing. Jedličkové. Uvedl, že se grafy a tabulky prezentace ve srovnání s průběžnou zprávou liší graficky, což podle jeho názoru může být matoucí a členové MV tak těžko mohou klást připomínky. 

Další připomínka se týkala podkladů k prezentaci projektu „Evaluace pokroku programu JPD 2“. Ing. Bürgermeister by uvítal, aby byla celá zpráva předložena členům MV společně se zasílanými podklady. Zároveň nerozumí tomu, proč byl tento projekt na zjištění příčin nízké absorpční kapacity zadáváván, když se na tomto jednání dozvěděl, že čerpání JPD 2 je splněno. 
· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Ing. Kafková reagovala na vznesené připomínky tím, že pouze některé grafy se drobně liší, avšak komentář doprovázející prezentaci plně odpovídá tištěné verzi Průběžné zprávy JPD 2.
K projektu „Evaluace pokroku programu JPD 2“ objasnila, že tento projekt byl zadáván v době, kdy v programu JPD 2 bylo velmi málo projektů a byla zde velká obava, že projekty ani nadále nebudou. Projekty začaly přibývat až v posledních výzvách a to na základě realizovaných opatření ŘO a ZS. 
· Ing. Jan Bürgermeister

Doplnil, že pomalý náběh projektů Prahy je způsoben změnou zákona o veřejných zakázkách resp. o jeho absenci v době, kdy program JPD 2 začínal. Poděkoval MMR, že s jeho spoluprací se vše podařilo dohnat. Podle jeho názoru měla být tato analýza zadávána hl. městem Prahou, tak aby směřovala do budoucna, tedy do období 2007 – 2013, do celé plochy města. 

· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Doplnila, že tato evaluace se prováděla ve spolupráci s hl. městem Prahou a zjištěné výsledky lze využít i ve stávajícím období 2007 – 2013. Na závěr uvedla, že konečná zpráva analýzy „Evaluace pokroku programu JPD 2“ bude členům MV zaslána. Celou zprávu je také možné získat na webových stránkách JPD2. 
MV JPD 2 bere na vědomí Průběžnou zprávu JPD 2 zpracovanou ke dni 30.4.2007.
5. Informace ke schváleným změnám Statutu a Jednacího řádu MV JPD 2

· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Ing. Kafková informovala o změnách ve Statutu a Jednacím řádu MV JPD 2, které proběhly na základě 3. písemné procedury. Jednou ze změn je možnost člena MV s hlasovacím právem udělit plnou moc 3. osobě pro jeho zastupování na zasedání monitorovacího výboru a tato 3. osoba bude mít stejná práva při jednání MV jako člen Výboru. Další změna se týkala rozšíření jednacího jazyka (češtiny) na zasedání MV v případě potřeby na další oficiální jazyky EU. Tyto změny byly schváleny prostřednictvím 3. písemné procedury probíhající v období 30.3. – 16.4.2007.
· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Z důvodu dostatečné časové rezervy dala Ing. Kafková možnost Mgr. Ferulíkové seznámit členy MV s operačními programy, pro které bude Magistrát hl. m. Prahy řídícím orgánem v období 2007 – 2013.  
· Mgr. Patricie Tiso Ferulíková – ředitelka Odboru zahraničních vztahů a fondů EU

Mgr. Ferulíková stručně seznámila přítomné s připravovanými OP. Uvedla, že hl. m. Praha v současné době připravuje dva operační programy: OP Adaptabilita, který v podstatě navazuje na program JPD 3 a čerpá prostředky z Evropského sociálního fondu, a OP Konkurenceschopnost, navazující na JPD 2, který využívá prostředky z Evropského fondu regionálního rozvoje. Na celé období je prozatím pro Prahu alokováno 108 mil. € + 15% z národních zdrojů na OP Adaptabilita a 240 mil € + národní zdroje pro OP Konkurenceschopnost. Financování bude z 85% ze zdrojů EU, ze 7,5% SR a ze 7,5% hl. m. Prahou. Dále informovala o prioritních osách OP, které navazují na předchozí programy, a také že OP Konkurenceschopnost bude možné realizovat na celém území hl. m. Prahy. 

Hl. město Praha může rovněž čerpat finanční prostředky z Fondu soudržnosti a to prostřednictvím OP Životní prostředí a OP Doprava. 
6. Prezentace projektů TA „Evaluace pokroku programu JPD 2 – příčiny nízké absorpční kapacity“ 

· Ing. Romana Smetánková – Ernst & Young
Romana Smetánková seznámila přítomné s průběhem, cíli a výsledky projektu.
(podrobné informace viz prezentace „Evaluace pokroku programu JPD 2 – příčiny nízké absorpční kapacity“ předložená na zasedání a závěrečná zpráva zpřístupněná na webových stránkách).

Stručné shrnutí:

Hlavním cílem projektu bylo zhodnotit dosavadní průběh programu, identifikovat příčiny nízké absorpční kapacity a ohrožení čerpání n+2 a navrhnout doporučení pro stávající a budoucí programové období 2007 - 2013. V rámci projektu bylo vytvořeno 13 dílčích analýz. 

Doporučení vyplývající z analýz pro období 2007 – 2013: je třeba zohlednit silná a slabá místa implementace JPD 2 v novém programu OP Praha – Konkurenceschopnost; věnovat pozornost postupům pro budování absorpční kapacity; nastavit vhodnou pyramidální strukturu indikátorů a ukazatelů.
7. Úspěšní žadatelé v programu JPD 2

· Ing. Hana Jandová - Městská část Praha 12
Ing. Hana Jandová představila přítomným projekty, které se Městské části Praha 12 podařilo realizovat v programu JPD 2 zejména v opatření 1.3 Veřejná infrastruktura zlepšující kvalitu života zejména na sídlištích.  Jedná se o projekty „Veřejný oddechový a sportovní areál – VOSA“ a „Zkvalitnění veřejné infrastruktury ve vybraných lokalitách městské části Praha 12 – etapa 2005“.
· Ing. Lumíra Kafková – místopředsedkyně Monitorovacího výboru JPD 2

Ing. Kafková poděkovala členům i hostům MV za účast na jednání a přednesení prezentací a jednání ukončila.  
Další řádné zasedání MV JPD se uskuteční na podzim roku 2007.
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