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Evaluační plán IOP pro rok 2014

Plán evaluačních aktivit pro rok 2014 vychází z evaluačního plánu IOP na období 2007-2013, projednaného na zasedání Monitorovacího výboru IOP 11. února 2008.
Roční evaluační plány konkretizují zamýšlené evaluace po stránce obsahové a finanční. Koncepci ročního evaluačního plánu sestavuje evaluační pracoviště ŘO IOP. Návrh ročního evaluačního plánu předkládá ŘO IOP ke schválení Monitorovacímu výboru IOP na podzimním zasedání.

I. EVALUACE ŘÍDICÍHO ORGÁNU IOP

Evaluace komunikačních a propagačních aktivit za rok 2014
Na základě Nařízení Komise (ES) č. 1828/2006, kterým se stanovují prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, provedl ŘO IOP v roce 2010 vyhodnocení informačních a propagačních opatření za roky 2007 - 2010. 
Jedním z doporučení uvedeného vyhodnocení je každoroční externí evaluace komunikačních aktivit a na základě těchto evaluací vytvoření "strategického backgroundu", který bude částečně vyhodnocován interně, částečně externě vždy v následujícím roce. Na základě dalšího doporučení z Evaluace komunikačních a propagačních aktivit IOP 2007 – 2010 vytvořil ŘO IOP ve spolupráci s kreativním supervizorem koncepci, která se zaměřuje na informování veřejnosti, jak a čím podpora z IOP zlepšuje a posiluje kvalitu života. Vzhledem k zavedení koncepce a internetové kampani v roce 2012 je účelné provést hodnocení v roce 2014.

Výstup: evaluační zpráva
Zpracování: interní a externí
Časový rámec: prosinec 2013 – březen 2014
Finanční rozsah: 200 000,- Kč bez DPH
Garant: Řídící orgán IOP 

Analýza administrativních kapacit a outsourcingu implementační struktury IOP 2014
[bookmark: _GoBack]Na základě výsledků Analýzy administrativních kapacit a outsourcingu zprostředkujících subjektů IOP 2011 je v akčním plánu této analýzy stanoveno každoroční mapování výkonu a nákladů administrativních kapacit implementační struktury IOP. Cílem je zjistit vynaložené finanční prostředky jednotlivých zprostředkujících subjektů na výkon delegovaných činností a celkové náklady na řízení programu. Z porovnání výkonů a finančních nákladů na jednotlivých zprostředkujících subjektech identifikovat rizika a navrhnout doporučení vedoucí ke zvýšení efektivity a hospodárnosti.

Výstup: závěrečná zpráva 
Zpracování: interní
Časový rámec: červen 2014 – září 2014
Finanční rozsah: -
Garant: Řídící orgán IOP 

Analýza stavu IOP k  31. 12. 2013, absorpční kapacity programu a výhled splnění pravidla n+2
 ŘO a ZS zpracovávají analýzy absorpční kapacity způsobem odpovídajícím zbývajícím finančním prostředkům a fázi programového cyklu. Analýza Integrovaného operačního programu je zpracována na počátku nového roku na základě údajů v informačním systému Monit7+ IOP k datu 31. 12. 2013 a na základě informací a zkušeností Řídícího orgánu IOP a zprostředkujících subjektů. Souhrnná analýza musí být zpracována do 15. 2. 2014.

Výstup: závěrečná zpráva 
Zpracování: interní
Časový rámec: leden 2014 – únor 2014
Finanční rozsah: -
Garant: Řídící orgán IOP 

Evaluace realizace finančního nástroje JESSICA s ohledem na využitelnost pro programové období 2014 - 2020
O provedení této evaluace bylo rozhodnuto na 11. zasedání Monitorovacího výboru IOP dne 6. června 2013. Cílem je vyhodnotit dodatečné zařazení finančního nástroje JESSICA do realizace Integrovaného operačního programu, posoudit implementační strukturu finančního nástroje a vhodnost podporovaných aktivit. ŘO IOP zahájí evaluaci v době, kdy po podpisu smlouvy s HF předloží správce FRM obchodní plán a začne poskytovat první úvěry. 
Výstup: evaluační zpráva
Zpracování: interní 
Časový rámec: prosinec 2013 – březen 2014
Finanční rozsah: -
Garant: Řídící orgán IOP 

Ex-ante evaluace IROP pro programové období 2014 – 2020
Zadání ex ante - předběžného hodnocení vychází z čl. 48 návrhu nařízení o společných ustanoveních, jeho provedení je povinností orgánu odpovědného za přípravu programu, předběžné hodnocení se předkládá Komisi současně s programem a se shrnutím. Hodnocení provádějí odborníci funkčně nezávislí na řídícím orgánu či zpracovateli návrhu programu. 

Výstup: závěrečná zpráva 
Zpracování: Deloitte Advisory s.r.o.
Časový rámec: říjen 2013 – březen 2014
Finanční rozsah:  290 000,- bez DPH
Garant: Řídící orgán IOP 

Posouzení vlivu IROP pro programové období 2014 – 2020 na životní prostředí
Zpracování posouzení vlivu programu na životní prostředí a vlivu na veřejné zdraví a na soustavu NATURA 2000 vychází nejen z ustanovení čl. 48 odst. 4 návrhu nařízení o společných ustanoveních, ale rovněž ze zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí v aktuálním znění, který do českého prostředí transponuje směrnici EP a Rady č. 2001/42/ES ze dne 27. 6. 2001. 

Výstup: závěrečná zpráva 
Zpracování: Integra Consulting s.r.o.
Časový rámec: září 2013 – březen 2014
Finanční rozsah: 300 000,- bez DPH
Garant: Řídící orgán IOP 

Ad hoc evaluace
Ad hoc evaluace jsou hodnocení operativní povahy, vypracovaná na základě problémů zjištěných při implementaci IOP, zadání od Monitorovacího výboru IOP nebo požadavku NOK a Evropské komise. 


II. EVALUACE ZPROSTŘEDKUJÍCÍCH SUBJEKTŮ

Audit realizace projektů 4., 5. a 8. výzvy oblasti intervence 3.2 Integrovaného operačního programu 
MZd v roce 2011 připravilo Projekt technické pomoci 6.1 – Audity 4., 5. a 8. výzvy Ministerstva zdravotnictví, který byl schválen k realizaci Výběrovou komisí TP IOP. Evaluace navazuje na Audit realizace projektů 1. výzvy oblasti intervence 3.2 Integrovaného operačního programu, realizovaný na začátku roku 2011. Cílem auditu je kontrola a vyhodnocení průběhu zadávacích řízení všech grantových projektů 4., 5. a 8. výzvy oblasti intervence 3.2 IOP. Na jejím základě dodavatel provede analýzu efektivnosti výběrových řízení především z hlediska dosažení cen v místě a čase obvyklých. Cílem je rovněž posouzení administrativních postupů a procesů odboru evropských fondů při administraci projektů a ověření dodržování nastavených postupů pracovníky odboru. 
Zakázka byla rozdělena dle § 98 na tři části, které probíhají podle termínů ukončení projektů v jednotlivých výzvách. 
	Část 1 Audit realizace projektů 4. výzvy oblasti intervence 3.2 Integrovaného operačního programu 
Předpokládaný termín: říjen 2013 – březen 2014 
Cena zakázky: 154 880 vč. DPH

	Část 2 Audit realizace projektů 5. výzvy oblasti intervence 3.2 Integrovaného operačního programu
Předpokládaný termín: březen 2014 – červenec 2014  
Cena zakázky: 690 184 vč. DPH

	Část 3 Audit realizace projektů 8. výzvy oblasti intervence 3.2 Integrovaného operačního programu
Předpokládaný termín: listopad 2014 – březen 2015  
Cena zakázky: 929 522 vč. DPH



Přestože je zakázka nazvána jako audit, může být považována rovněž za evaluaci, ze které vzejde zhodnocení implementačního systému ZS při administraci projektů a především doporučení pro jeho změnu – zejména úpravy Operačního manuálu ZS GG MZd, úprava konkrétních pracovních postupů odboru evropských fondů, návrhy na zlepšení komunikace a předávání informací. Výstupem budou rovněž doporučení pro realizaci zakázek v prostředí českého zdravotnictví. 
Výstup: tři auditní (evaluační) zprávy a jedna souhrnná zpráva 
Zpracování: externí 
Časový rámec: říjen 2013  - březen 2015 
Finanční rozsah: 1 774 586 Kč včetně DPH 
Garant: ministerstvo zdravotnictví

Evaluace oblasti intervence 3.2 s ohledem na dosažení definovaných cílů a zkušeností s implementací podpory v rámci českého zdravotnictví 
MZd zamýšlí v roce 2014 provést zhodnocení dosavadního a předpokládaného plnění cílů oblasti intervence 3.2 na základě realizovaných projektů v kontextu současného společenského a ekonomického vývoje a zejména očekávaného stavu českého zdravotnictví. Důraz bude kladen především na plnění globálního cíle: „Zajištění dostupnosti a kvality standardizované zdravotní péče včetně rozvoje efektivního systému prevence zdravotních rizik a modernizace procesů řízení kvality a nákladovosti v systému poskytování služeb veřejného zdraví (public health services).“ 
Vzhledem ke stavu realizace oblasti intervence budou výstupy evaluace především použity jako podkladová analýza pro přípravu programového období politiky hospodářské, sociální a územní soudržnosti EU 2014 – 2020. 
Základní otázky, které by měla evaluace odpovědět: 
· Jsou zvolené aktivity v realizovaných projektech relevantní stanoveným cílům oblasti intervence 3.2? 
· Povede jejich realizace k naplnění těchto cílů (částečné/úplné)? 
· Které aktivity je ještě nezbytné realizovat pro úspěšné naplnění cílů oblasti intervence 3.2?
· Odpovídá nastavení oprávněných žadatelů v rámci 3.2 cílům oblasti intervence 3.2? 
· Jsou vynaložené prostředky adekvátní dosaženým výstupům? 
· Odpovídá skutečné rozložení alokací mezi jednotlivé podporované aktivity (a, b, c) cílům programu a dosaženým výsledkům?
· Dochází při realizaci projektů 3.2 IOP k synergickým vazbám s dalšími projekty financovanými v rámci fondů EU? 
· Mají výsledky projektů vliv na ekonomický a sociální rozvoj jednotlivých regionů? 
Výstup: evaluační zpráva
Zpracování: interní a externí
Časový rámec: březen 2014 – červen 2014
Finanční rozsah: bude stanoven na základě konkrétního zadání 
Garant: ministerstvo zdravotnictví
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