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Body jednání:  1) Zahájení

  2) Představení členů MV RPS

  3) Projednání a odsouhlasení programu přípravného jednání



  4) Rámec podpory Společenství z pohledu Evropské komise

                          5) Informace o Rámci podpory Společenství

                          6) Postavení a role MV RPS

  7) Diskuse ke Statutu a Jednacímu řádu MV RPS

  8) Návrh programu prvního zasedání MV RPS, různé

1) Zahájení

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Přípravné zasedání Monitorovacího výboru Rámce podpory Společenství (dále jen MV RPS) bylo zahájeno předsedou MV RPS Mgr. Ivo Hartmannem, MBA, který se všem přítomným zároveň představil.

2) Představení členů MV RPS

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Předseda MV RPS seznámil přítomné s  členy MV RPS, kteří byli nominováni svými institucemi. 

O členství v MV RPS požádalo Ministerstvo zahraničních věcí, na příštím zasedání se jeho zástupce bude moci účastnit jako řádný člen.

3) Projednání a odsouhlasení programu přípravného jednání

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Předseda MV RPS přítomné seznámil s navrženým programem jednání, podle kterého by v úvodu vystoupil pan Colin Wolfe, zástupce Evropské komise s představením Rámce podpory Společenství na léta 2004 – 2006 z pohledu EK. Poté následuje vystoupení pana Mgr. Arnošta Markse, Ph.D., vrchního ředitele sekce Rámce podpory Společenství a Fondu soudržnosti Ministerstva pro místní rozvoj, který seznámí přítomné se současným stavem Rámce podpory Společenství a se záměry, které se týkají nového programovacího období let 2007 – 2013. Po přestávce se členové a hosté MV RPS seznámí  podle programu se Statutem a Jednacím řádem MV RPS, který shrnuje úlohu, práva a odpovědnosti samotného MV RPS v případě Statutu a upravuje svolávání, přítomnost na jednáních a hlasování MV RPS v případě Jednacího řádu. 

Předsedající nepředpokládal přijímání žádných oficiálních rozhodnutí Monitorovacím výborem RPS, vzhledem k tomu, že jednání bylo jen přípravné.

V rámci úvodních procedur ustavování monitorovacích výborů operačních programů jsou většinou podepisována prohlášení o nepodjatosti členů MV. Vzhledem k charakteru činnosti MV RPS, který nebude mít vztah k hodnocení nebo schvalování jednotlivých projektů, předseda MV RPS uvedl, že se domnívá, že v tomto případě není třeba potvrzoval skutečnost, že členové MV RPS nejsou ve vztahu k potenciálním předkladatelům žádostí o dotaci ve vztahu zakládajícím podjatost.

Předsedající se zeptal, zda členové MV RPS souhlasí s navrženým programem jednání MV RPS. Připomínky nebyly k navrženému programu žádné, program byl schválen.

4) Rámec podpory Společenství z pohledu Evropské komise

● Colin Wolfe, zástupce Evropské komise

Jako zástupce Evropské komise vystoupil pan Colin Wolfe. Zástupce Evropské komise ve svém projevu zdůraznil, že představitelé jednotlivých institucí, které jsou členy MV RPS, mají  zásadní zodpovědnost za realizaci programů strukturálních fondů v ČR. Uvedl hlavní úkoly, které bude MV RPS plnit: sledování plnění celkové strategie, zajištění koordinace a dohled nad včasnou realizací operačních programů. Dále shrnul aktuální úkoly v období do zahájení realizace operačních programů  a zdůraznil důležitost horizontálních priorit. Pan Wolfe ocenil zájem a aktivitu zástupců ČR při diskusích o budoucí podobě politiky hospodářské a sociální politiky.

Předseda MV RPS po vystoupení pana Colina Wolfa poděkoval za jeho příspěvek a předal slovo vrchnímu řediteli sekce Rámce podpory Společenství a Fondu soudržnosti, Mgr. Arnoštu Marksovi, Ph.D.

5) Informace o Rámci podpory Společenství

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. seznámil přítomné s pojmem „Rámec podpory Společenství“, se stavem přípravy na zahájení realizace operačních programů strukturálních fondů s diskusí o budoucnosti regionální politiky, protože ČR po svém vstupu do EU bude nejen uskutečňovat čerpání evropských fondů ve zkráceném programovém období, ale zároveň se okamžitě zapojí do složité a politicky náročné debaty, která bude mít souvislost s tím, jak se ČR zhostí svého členství od roku 2007 do roku 2013. Přítomné seznámil s historií a vznikem Rámce podpory Společenství jako dokumentem, který byl vyjednán s Evropskou komisí (dále jen EK) a vypracován EK na konci loňského roku na základě dlouhodobých příprav ČR. Předcházelo mu vypracování návrhu Národního rozvojového plánu, který byl podkladem k těmto jednáním v průběhu roku 2003. Tato jednání probíhala v několika etapách a jedním z jejich klíčových výsledků bylo zredukování počtu operačních programů a následně  i jejich priorit.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. se dále soustředil na popis stavu přípravy na zahájení realizace operačních programů strukturálních fondů, jehož součástí je i samotné ustavení Monitorovacího výboru RPS. Rámec podpory Společenství v období od ukončení projednávání  jeho textu  platí jako rámcová dohoda, která definuje finanční toky, ale zároveň definuje i implementační struktury, jejichž prostřednictvím  bude ČR poskytována podpora  v rámci  Cíle 1.

Na základě ukončení projednávání operačních programů pracovníci všech příslušných řídicích orgánů začali finišovat s přípravou dalších dokumentů, mezi něž patří programové dodatky, operační manuály, pokyny pro žadatele, projektové přihlášky, rozhodnutí o dotaci; významným mezníkem tohoto procesu by mělo být vyhlášení prvního kola žádostí o financování projektů ze strukturálních fondů.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. upozornil, že jednotlivé dokumenty jsou v zásadě dvojího charakteru. Jeden druh dokumentu směřuje do implementačních struktur,  např. operační manuály, které mají přesně ustavit způsob a procedury pohybu dokumentů a financí uvnitř implementačních struktur a další dokumenty jsou zásadní pro orientaci všech příslušných subjektů pomoci, tj. zejména žadatelů o pomoc ze strukturálních fondů. Dokumenty  na sebe navazují a jsou ze značné části dokončené. Programové dodatky podléhají schválení monitorovacím výborem příslušného operačního programu, ale zároveň zde existuje významný závazek informovat EK o obsahu těchto programových dodatků. Některé dodatky již byly schválené,  do konce dubna se počítá se schválením všech programových dodatků.

Programové dodatky po svém schválení příslušným monitorovacím výborem jsou základním materiálem, podle kterého jsou dokončovány zbývající dokumenty. Jsou to navazující metodické materiály pro předkladatele projektů, pokyny pro žadatele, které detailně popisují postupy a požadavky pro předkládání konkrétních projektů. Dopracovány byly během března v případě Operačního programu Infrastruktura,v případě Operačního programu Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství existují v pracovní verzi. Pro  operační programy Průmysl a podnikání a  Rozvoj lidských zdrojů budou úplně dokončeny během dubna.

Operační manuály, které jsou určeny pracovníkům a institucím uvnitř  implementačního systému, stanovují závazné postupy a podmínky pro správu prostředků ze strukturálních fondů. Co se týká jednotlivých operačních programů, je možné konstatovat, že manuál pro Společný regionální operační program by měl být dokončen do poloviny měsíce dubna, manuál Operačního programu Infrastruktura existuje v pracovní verzi, u Operačního programu Průmysl a podnikání a Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů se předpokládá jejich dokončení v dubnu a manuál Operačního programu Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství je již připraven.

Dalším předpokladem je vyhotovení projektových přihlášek, které už byly ve dvou případech finalizovány -. v případě Společného regionálního operačního programu a Operačního programu Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství, ostatní by měly být dokončeny během dubna.

Vzory rozhodnutí o pomoci už zpracoval Řídicí orgán pro Operační program Rozvoje venkova a multifunkční zemědělství a předal již hotové vzory ke konzultaci kolegům z Ministerstva financí. Za Operační programy Infrastruktura, Rozvoj lidských zdrojů a Průmysl a podnikání a Společný regionální operační program budou k dispozici ve finální podobě během dubna.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem řídicí orgány jednotlivých operačních programů počítají s vyhlášením prvních kol příjmů žádostí o financování ze strukturálních fondů na konci dubna, resp. v květnu letošního roku, tj. kolem data vstupu ČR do EU. Uskutečnění prvních plateb se předpokládá koncem 3. čtvrtletí roku 2004. Ministerstvo pro místní rozvoj na zasedání jednoho z koordinačních orgánů Rámce, kterým je Poradní výbor, doporučilo, aby k vyhlášení prvních žádostí o financování ze strukturálních fondů došlo co nejdříve po vstupu,  protože v případě, že všechny příslušné dokumenty, o kterých Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. ve svém příspěvju hovořil, budou opravdu schváleny tak, jak mají řídicí orgány operačních programů naplánováno, již by nemělo nic bránit tomu, aby bylo možné tyto výzvy vyhlásit.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D dále seznámil přítomné s materiálem, který Ministerstvu pro místní rozvoj předal kolega Ing. Jan Gregor o stavu přípravy Platebního orgánu.

Národní fond Ministerstva financí byl reorganizován k 1. 1. letošního roku a vykonává funkci Platebního orgánu. Stávající počet zaměstnanců je podle Ministerstva financí dostačující a po vstupu do EU bude provedena další analýza jejich personálních potřeb a na základě této analýzy by mohlo případně dojít k navýšení či dalším opatřením.

Zásadní dokument a zároveň problematika, kterou mají na starosti kolegové z Ministerstva financí se týká finančních toků. V lednu letošního roku byla přijata poslední verze metodiky finančních toků a kontroly strukturálních fondů a Fondu soudržnosti. Operační manuál Platebního orgánu  byly zpracován v únoru 2004; následně byl upraven na základě zjištění interního auditu Ministerstva financí a manuál je v současnosti předmětem šetření externí auditorské firmy. Doladění jednotlivých postupů proběhne na základě doporučení externího auditora, který právě na těchto věcech pracuje.

 U informačního systému Viola by v dubnu měla proběhnout instalace softwaru na jednotlivých platebních jednotkách ministerstev a zároveň by mělo být provedeno školení všech zaměstnanců, kteří budou s tímto softwarem pracovat. Významnou záležitostí je interface mezi informačním systémem Viola a monitorovacím systémem MSSF, který monitoruje strukturální fondy a má ho na starosti Ministerstvo pro místní rozvoj. Tyto dva systémy by měly být schopny mezi sebou komunikovat.

Dalším významným bodem při dokončení přípravy v oblasti finančních toků je dokončení postupů, které se týkají certifikace výdajů. Platební orgán stanovil podmínky, za nichž bude možné certifikovat první výdaje, které budou uskutečněny v rámci operačních programů. V souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek, který by měl platit od 1. 5., by měly být tyto postupy již dokončeny, mělo by být zavedeno dostatečné řídící a kontrolní prostředí na úrovni jednotlivých řídicích orgánů a jim podřízených orgánů včetně existence operačních manuálů na úrovni těchto řídicích orgánů a všechny tyto postupy by měly být zkontrolovány Ministerstvem financí.

Měla by být také potvrzena existence smluv o delegování pravomocí uzavřených mezi řídicími orgány a dalšími složkami implementačního systému. Všechny tyto záležitosti  jsou předmětem  auditu, který má na starosti Ministerstvo financí, resp. Národní fond.  Auditoři posuzují všechny operační programy a intenzivně sledují, jestli je systém nastaven tak, jak by měl být a na konci dubna by měly být k dispozici již všechny příslušné dokumenty a všechny systémy nastaveny tak,  aby mohlo dojít k čerpání prostředků.

Dalším významným bodem byla příprava  nového zákona o veřejných zakázkách, který měl být plně harmonizován s postupy platnými uvnitř EU. Zákon byl připraven na Ministerstvu pro místní rozvoj a na konci loňského roku byl schválen oběmi komorami parlamentu tak, že je platný od 1. 5. letošního roku. Zároveň Evropská komise vyjádřila určité pochybnosti o jednom z ustanovení tohoto zákona, které na dobu přibližně jednoho roku umožňovalo výklad, který znamenal možnost vyjmutí operací, které souvisí se strukturálními fondy, z působnosti zákona o veřejných zakázkách a z aplikací některých postupů tzv. PRAG (Practical Guide), což je manuál, který byl používán pro předvstupní pomoc. Tento článek zákona bude po dohodě všech zúčastněných ministerstev, čili Ministerstva zahraničních věcí, které koordinovalo tuto debatu, Ministerstva financí a Ministerstva pro místní rozvoj změněn. Pozměňovací návrh, který to zajistí, byl předložen PS před dvěma týdny a Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. upozornil, že situace je takového technického rázu, že bychom měli být schopni mít od 1. 5. plně harmonizovaný zákon, který bude platit na všechny veřejné zakázky včetně zakázek, které se týkají strukturálních fondů.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. připomněl, že MV RPS je klíčovým orgánem pro koordinaci a řízení strukturální pomoci z EU. Tento Výbor má na starosti monitorování a případnou – v případě zjištění nějakých zásadních problémů – možnost doporučovat změny při provádění pomoci;  některé změny může schvalovat pouze Monitorovací výbor na úrovni Rámce podpory Společenství.

Dále sdělil, že na úrovni Rámce podpory Společenství v ČR byl zřízen ještě jeden orgán, který nevyplývá z nařízení EK, ale byl ustaven pro operativní řízení všech procesů a zajištění koordinace. Jedná se o Poradní výbor, který se schází přibližně jednou měsíčně; je to orgán, který sdružuje ředitele odborů zajišťujících funkci řídicích orgánů jednotlivých operačních programů a Platebního orgánu. Tento výbor projednává jednotlivé technické problémy v průběhu realizace operačních programů, připravuje podklady pro jednání pracovních skupin, které pomáhají dojednávat harmonizaci a koordinaci mezi operačními programy.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., uvedl, že MV RPS bude do jisté míry sklízet plody práce jednotlivých řídicích orgánů operačních programů, řídicího orgánu Rámce podpory Společenství a bude to právě práce Poradního výboru, která  bude  nepřímo hodnocena MV RPS.

Přednášející připomněl, že rychlost a způsob, kterým byl vyjednáván Rámec podpory Společenství a jednotlivé operační programy, do značné míry nemá obdobu ve stávajících členských zemích. Věci byly vyjednány poměrně rychle a paralelně, tudíž Rámec podpory Společenství jako zastřešující dokument neměl téměř žádný náskok před jednotlivými operačními programy, což mělo své důsledky.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. dále představil krátký výtah z  3. zprávy o hospodářské a sociální soudržnosti, kterou EK zveřejnila v únoru letošního roku a jejím klíčovým významem je nejen zhodnocení minulého období, ale především  nastínění toho, co by ČR mohlo čekat od roku 2007. Zpráva je rozdělena tématicky do 5 hlavních částí.

První část této zprávy formuluje východiska a případný tvar budoucí strukturální politiky v další etapě programování. První priorita, na kterou se EK bude soustřeďovat, je priorita soudržnost, konkurenceschopnost, zaměstnanost a růst. Soustředí se na vlastní problematiku soudržnosti na národní a regionální úrovni, a to na základě analýz vývoje meziregionálních disparit a tendencí, které v EU probíhají.

Druhá kapitola této zprávy popisuje dopad politik jednotlivých členských států na soudržnost. Politika soudržnosti bude samozřejmě nadále podporovat zaostávající regiony, ale pozmění se jí podoba. Reformovaná politika soudržnosti se zaměří více než tomu bylo doposud na konkurenceschopnost a udržitelný rozvoj a zaměstnanost. Cílem budoucí politiky bude začlenění cílů tzv. lisabonského a göteborského procesu do všech národních a regionálních rozvojových strategií, které se týkají evropských politik. Navrhovanými prioritami, které budou procházet všemi dokumenty na další období, jsou inovace a hospodářství založené na znalostech, ochrana životního prostředí a předcházení velkých rizik v oblasti životního prostředí a dostupnost služeb všeobecného ekonomického zájmu.

Za klíčový pojem označil Mgr. Arnošt Marks, Ph.D konvergenci neboli sbližování. Ta by měla zahrnovat prioritu, která je určena na podporu nejméně rozvinutých členských států, které mají HDP menší než 75 % průměru v EU - tedy odpovídající současnému Cíli 1. I v této oblasti by mělo dojít ke zvýšení intervencí, tzn. zaměření přípravy na projekty, které budou cíleny spíše na podporu prorůstových aktivit a hledání těch faktorů, které významně pomohou k zesílení růstu v nových i tradičních členských zemích.

Alokace, , která by měla být určena na sbližování, předpokládá, že asi 80 % prostředků se vyčlení na politiku soudržnosti a měly by se realizovat prostřednictvím tří fondů – Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského sociálního fondu a Fondu soudržnosti.

Druhou prioritou, která se kryje historicky s Cílem 2, což je oblast podpor EU, které v ČR směřují pouze do jediného regionu - hl. m. Prahy, je  Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost; ta by měla být zaměřena na omezený počet politických priorit, které by měly být plně vázány s  prioritami stanovenými v Lisabonu a Göteborgu. Jde o významné záležitosti, které se týkají trhu práce, podpory inovací a technologického rozvoje a i v těchto případech se jedná o podporu významně prorůstových aktivit. Tato alokace předpokládá 17 % prostředků a bude implementována prostřednictvím dvou fondů – sociálního a regionálního rozvojového fondu. Pro ČR je významná z důvodu , že k ní směřuje podpora uvnitř současných členských států, které samozřejmě budou v mnoha regionech významnými konkurenty českých regionů.

Poslední záležitostí je tzv. evropská územní spolupráce, což představuje pokračování všech přeshraničních programů – CBC Phare a Interreg. Tento blok financí a projektů by měl být k dispozici samozřejmě i pro ČR a to nejen na projekty, které se týkají přeshraniční spolupráce, ale i na projekty mezi regiony, které nemají společné hranice.

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Po příspěvku vrchního ředitele Markse otevřel předseda MV RPS diskusi.

● Ing. Karel Šperling, CSc., Svaz průmyslu a dopravy

Ing. Karel Šperling, CSc. vznesl dva dotazy. První se týkal zákona o zadávání veřejných zakázek,  zda bude daný článek skutečně novelizován do konce dubna. Dále reagoval na fakt, že bylo zmíněno, že bude několik kol na přijímání žádostí o podporu projektů. Dotaz zněl, zda bude tento proces probíhat podobně jako 6. rámcový program EU nebo bude vyhlášena výzva například v květnu, budou se přijímat návrhy na projekty, hodnotit a řadit v určitém pořadí. 

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Mgr. Arnošt Marks nejprve podal vysvětlení k dotazu na  zákon o veřejných zakázkách. Pozměňovací návrh byl předložen v PS před 14 dny ke stavebnímu zákonu, u něhož se předpokládá platnost od 1. 5. Novela tam nebyla předložena nezávisle, je připojena k jinému zákonu, proto Mgr. Arnošt Marks předpokládá, že se záležitost podaří do 1. 5. vyřešit.

Dále zodpověděl dotaz k vyhlašování přijímání žádostí. Jednotlivé operační programy mají možnost si harmonogramy upravit podle vlastních představ a priorit. Existují operační programy, které uvažují o kontinuálním vyhlášení výzvy. Mgr. Arnošt Marks uvedl, že se jedná např. o Operační program pro Rozvoj lidských zdrojů, který bude kontinuálně přijímat přihlášky. Dále existují operační programy, které mají termínované vyhlášení výzev několikrát za rok. Společný regionální operační program má plánovaný příjem žádostí asi 3x za rok. Mgr. Arnošt Marks požádal o upřesnění JUDr. Ing. Břetislava Grégra z Ministerstva průmyslu a obchodu, jaký je současný stav týkající se Operačního programu Průmysl a podnikání. Předtím však ještě upozornil na skutečnost, že je někdy problém s tím, že se přihlášky nakumulují a mohou výrazně ovlivnit funkci implementačního systému. Dále uvedl, že žadatelé v obou případech mohou využít příslušných výhod. 

● JUDr. Ing. Břetislav Grégr, Ministerstvo průmyslu a obchodu 

JUDr. Ing. Břetislav Grégr uvedl, že pokud jde o Operační program Průmysl a podnikání, počítá se s kontinuálním systémem; budou vyhlášeny jednotlivé programy podpory, které budou čerpány tak, jak budou k dispozici průběžně prostředky. Dále pak upozornil na legislativu, kdy existuje zákon o podpoře malého a středního podnikání, který přikazuje programy podpory směřované pro malé a střední podniky nechat schválit ještě vládě. Ministerstvo průmyslu a obchodu počítá s tím, že provede zkrácené připomínkové řízení a ještě pokud možno do konce dubna předloží vládě programy podpory ke schválení. Pouze teď čeká na konečné stanovisko Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže z hlediska výjimek ze zákazu veřejné podpory.

Po zodpovězení dotazu pokračoval JUDr. Ing. Břetislav Grégr poznámkou. Ministerstvo průmyslu a obchodu iniciovalo drobné úpravy metodiky finančních toků, protože konkrétně zákon o podpoře malého a středního podnikání umožňuje ve vztahu k dotacím pouze rozhodnutí. Smlouvu umožňuje ve vztahu k úvěrům, nikoliv k dotacím. V tomto smyslu Ministerstvo průmyslu a obchodu také počítá s tím, že ze strany MPO  nebudou uzavírány smlouvy s podnikateli, ale bude používána forma rozhodnutí, jehož součástí budou detailní podmínky, které buď žadatel přijme a tím bude rozhodnutí účinné a nebo je nepřijme a nemá nárok na podporu.

6) Postavení a role MV RPS, uvedení Statutu a Jednacího řádu MV RPS

Po přestávce předseda MV RPS zahájil druhý blok jednání, který byl především věnován Statutu a Jednacímu řádu MV RPS. Předseda MV RPS předal slovo vrchnímu řediteli Marksovi k informaci o podobě Statutu a Jednacího řádu s výhledem následného projednání Jednacího řádu MV RPS, které proběhne na prvním oficiálním zasedání MV RPS.

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Statut MV RPS definuje postavení a úlohu tohoto Výboru. Byl vypracován řídicím orgánem Rámce podpory Společenství. Návrh Statutu byl na pracovní úrovni zaslán k připomínkám všem řídicím orgánům jednotlivých operačních programů a Platebnímu orgánu a byl projednán na jednání Poradního výboru na konci ledna.

Připomínky, které obdrželo MMR, byly zaměřeny zejména na vymezení počtu členů Monitorovacího výboru s hlasovacím právem; výsledkem je, že ve Statutu je určeno, že všichni členové s výjimkou zástupců EK, kteří mají z definice poradní roli, budou mít hlasovací právo s tím, že k hlasování bude docházet jen ve výjimečných případech a v zásadě budou rozhodnutí přijímána na základě konsensu.

K tomu Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. dodal, že příslušný návrh Statutu MV RPS byl podobně jako v případu jednotlivých statutů monitorovacích výborů operačních programů detailně konzultován s EK a princip jednomyslnosti a konsenzuálnosti byl nakonec prosazen. Statut MV RPS byl následně projednán poradou ministra pro místní rozvoj a jeho schválení bylo uskutečněno rozhodnutím ministra pro místní rozvoj. Zároveň byl ministrem pro místní rozvoj jmenován předseda MV RPS. Tuto funkci vykonává první náměstek ministra pro místní rozvoj.

Statut vymezuje působnost, práva a povinnosti Výboru, definuje jeho složení, kompetence předsedy,  tajemníka Výboru, úkoly příslušného sekretariátu a zásadní principy rozhodování  Výboru. Monitorovací výbor Statut neschvaluje, ale bere ho pouze na vědomí, případně může vyjádřit své připomínky, které by mohly být předloženy ministru pro místní rozvoj a případně potom být zapracovány do jeho upravené verze.

Poté Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. přešel k návrhu Jednacího řádu. Jednací řád je detailnějším vymezením postupu a kroků, které vedou k přijímání rozhodnutí a doporučení MV RPS. Byl rovněž zpracován Řídicím orgánem Rámce podpory Společenství. I tento návrh Jednacího řádu byl na pracovní úrovni zaslán k připomínkám kolegům z řídicích orgánů operačních programů a následně byl projednán na dvou jednáních Poradního výboru.  Po zapracování připomínek byl poté návrh Jednacího řádu odeslán jako jeden z podkladů jednání tohoto jednání MV RPS.

Návrh Jednacího řádu také určuje procedury a lhůty pro svolání jednání, pravidla pro zastupování členů v případě jejich nepřítomnosti na jednání, pravidla pro přizvání hostů, pravidla pro průběh jednání a podrobněji rozvádí způsob přijímání rozhodnutí a určuje činnosti sekretariátu.

Pro přijetí rozhodnutí platí, že jsou přijímána na základě konsensu. V případě, že se konsensu nepodaří dosáhnout, návrh Jednacího řádu předpokládá nejprve hlasování celého sboru, zda má být daná problematika dále projednávána na probíhajícím zasedání nebo zda bude pro dosažení případného konsensuálního rozhodnutí možné tuto problematiku přeložit na další jednání MV RPS. Jak Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. vysvětlil, tato možnost tam byla vložena, aby příslušná procedura, která spočívá v nekonsensuálním většinovém hlasování, byla využívána minimálně a aby si všichni členové Výboru byli vědomi významu vzájemné dohody.

V případě tohoto dalšího projednávání záležitosti by k hlasování o konkrétním rozhodnutí muselo dojít, ale není vyloučeno, že i kdyby bylo dané rozhodnutí odloženo, že by se nakonec rozhodovalo konsensem. Rozhodnutí je v případě hlasování přijato souhlasným stanoviskem nadpoloviční většiny řádných nebo zastupujících členů s hlasovacím právem. V případě přeložení záležitosti na další jednání MV RPS se již na tomto dalším jednání musí rozhodnout, rozhodnutí v předmětné záležitosti nelze odkládat dále. Prostřednictvím konzultací s twinnery, kteří na Ministerstvu pro místní rozvoj působí, došlo k ověření, že podobná varianta existuje i v jiných členských státech. Ministerstvo pro místní rozvoj se pokusilo vytvořit takové prostředí, které bude maximálně podporovat dosažení konsensu, k čemuž Ministerstvo pro místní rozvoj vybízela EK a doporučovala tento postup.

Pokud se týká zástupců EK, kteří jsou členy MV RPS za jednotlivá generální ředitelství, Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. je požádal vzhledem ke skutečnosti, že budou mít možnost seznámit se s podklady pro jednání vždy v dostatečném předstihu a budou moci vzájemně konzultovat svá stanoviska, aby na zasedáních příslušných monitorovacích výborů byla prezentována příslušným zástupcem EK společná pozice Evropské komise v konsolidované podobě k příslušným navrhovaným rozhodnutím MV.

Po představení Statutu a Jednacího řádu MV RPS otevřel předseda MV RPS diskusi.

● JUDr. Jarmila Škvrnová, ředitelka odboru poradců předsedy vlády

JUDr. Jarmila Škvrnová je ve svém příspěvku vrátila k záležitostem, o kterých hovořil ve svém prvním vstupu Mgr. Arnošt Marks, Ph.D.

JUDr. Jarmila Škvrnová upozornila, že se často setkává s negativními odpověďmi ze strany našich politiků, hejtmanů nebo podnikatelů na otázku: Je ČR připravena z hlediska implementačních struktur? Je ČR připravena z hlediska připravenosti projektů? 

Paní ředitelka dostala za úkol od pana předsedy vlády monitorovat proces přípravy na využívání strukturálních fondů; tento úkol provádí asi po dobu jednoho měsíce, konstatovala, že se udělal kus práce, a to jednak na Ministerstvu pro místní rozvoj, které procesy koordinuje, ale i na ostatních resortech. Dále ale uvedla, že to neznamená,  že neexistují chyby, které by se měly odstranit a že ještě není všechno připravené.

JUDr. Jarmila Škvrnová uvedla, že vidí problémy ve třech hlavních oblastech:

1) proces zadávání veřejných zakázek: je připravena prováděcí vyhláška k tomuto zákonu. Vyhláška je v připomínkovém řízení, paní ředitelka navrhla, aby byl na prvním zasedání MV RPS věnován prostor jejímu výkladu. Dále vyjádřila nejistotu, zda existuje maximální shoda, pokud jde o tuto prováděcí vyhlášku.

2) dokončení procesu přípravy implementačních struktur – na jednotlivých resortech se dokončují prováděcí dokumenty - žádosti, formuláře, uznatelnost nákladů atd.

3) zajištění propagace pomoci: paní ředitelka uvedla svůj názor, že kdybychom více a lépe informovali veřejnost a nejen ji, ale zejména politiky,  regionální samosprávu, možná i státní správu, , ulehčilo by nám to práci.

Důležitým datem z hlediska strategie ČR bude, že se pan premiér zúčastní Kohezní konference dne 10. května. 

JUDr. Jarmila Škvrnová navrhla, aby byla pro členy MV RPS zřízena webová schránka, do které by pod svým jménem a heslem měli přístup  a do které by zaslali  seznam problémů existujících z jejich pohledu. Dále navrhla možnost organizovat jednou měsíčně setkání s novináři, na kterých by se zodpovídaly aktuální otázky.

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Předseda MV RPS reagoval několika poznámkami na vystoupení JUDr. Jarmily Škvrnové.

Ministerstvo pro místní rozvoj již zpracovává informaci pro předsedu vlády, která by měla obsahovat identifikaci zbývajících problémových okruhů, které je potřeba ještě dořešit z hlediska přípravy na čerpání prostředků ze strukturálních fondů. Monitorovací výbor je právě tou strukturou, která by měla doplnit pohled krajů, pohled hospodářských a sociálních partnerů na materiál, který bude zpracován a který budou mít členové k dispozici.

Předsedající se vyjádřil ke kontaktu s novináři, na příštím zasedání MV RPS se bude schvalovat Komunikační akční plán Rámce podpory Společenství. Předsedající požádal o náměty, jak tento materiál ještě vylepšit, návrhy se poté mohou zapracovat do návrhu materiálu. 

● JUDr. Jarmila Škvrnová, ředitelka odboru poradců předsedy vlády

 Paní ředitelka se přihlásila do diskuse, aby opět podtrhla význam vytvoření schránky, což považuje za konkrétní krok. Schránka přináší možnost činnosti lépe zkoordinovat. 

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Pan předseda MV RPS uvedl, že nevidí zřízení schránky jako příliš velký technický problém a souhlasil s názorem JUDr. Škvrnové, že zřízení schránky se stane jedním z dalších nástrojů účinné koordinace.

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. navázal na probírané téma diskuse tím, že takovým operativním místem pro řešení problémů, mj. i se zástupci krajů, je Poradní výbor a poukázal na to, že by stálo za úvahu intenzivně spolupracovat s kolegy z Ministerstva financí v souvislosti s aktivitami externích auditorů při kontrole celého systému implementace. Je potřeba všechny činnosti zkoordinovat,  aby Poradní výbor, resp. poté i Monitorovací výbor přibližně do poloviny  května mohl mít k dispozici detailní zprávu o tom, kde se vyskytují největší rizika pro příští měsíce.

Jde v podstatě o kompilaci několika různých podkladových materiálů především dvou ministerstev – Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva financí. 

● Ing. Jan Gregor, Ministerstvo financí, Národní fond

Ing. Jan Gregor se připojil k diskusi o lepší koordinaci aktivit a uvedl, že ministr financí svolává jednání se všemi ministry, kteří mají na starosti implementaci strukturálních fondů, na kterém bude  hlavním úkolem provedení  poslední finální inventury, kde je potřeba dokončit ještě nějaké detailní postupy.

Ing. Jan Gregor se domnívá, že není v silách žádné nové členské země, aby systém byl perfektní od prvního dne vstupu, takže předpokládá, že EK k nám bude shovívavá tak, jak byla shovívavá ke členským zemím, které měly šanci budovat ten systém řádově několik programových období.

7) Diskuse ke Statutu a Jednacímu řádu MV RPS

● Ing. Jan Gregor, Ministerstvo financí, Národní fond

Ing. Jan Gregor dále  věnoval pozornost Statutu MV RPS a uvedl potřebu změny článku 2, písm. d), ve kterém se uvádí, že výbor zajišťuje dodržování pokynů a prováděcích pravidel souvisejících s realizací Rámce podpory společenství. Domnívá se, že toto je přímá odpovědnost jednotlivých řídicích orgánů, tudíž se snažil najít vhodnější slovo pro tento bod. Navrhl „monitoruje“ nebo „projednává“. Ing. Jan Gregor uvedl, že na této změně však nijak netrvá a je pouze na zvážení.

Co se týče Jednacího řádu, uvedl p. Gregor jenom technickou poznámku k článku 1, bod 6, ve kterém je uvedeno, že oznámení o svolání výboru je zasíláno dopisem a e-mailem, a protože tu existuje zároveň vazba na bod 2, kde je uvedena lhůta 15 pracovních dnů, vznesl technický dotaz, zda se těchto 15 pracovních dnů váže k dopisu nebo k  e-mailu.

Dále k článku 2 bod 2, omluva za neúčast ve Výboru, Ing. Jan Gregor vyslovil názor, že mohou nastat reálné situace, kdy se člen Monitorovacího výboru dozví od svého nadřízeného, že se nemůže zúčastnit jednání výboru až v den jeho konání. Z tohoto důvodu navrhl ke zvážení, zda by bylo možné ve výjimečných případech oznámit zástupce přímo na jednáních. Může tam být např. uvedena formulace „ve výjimečných a řádně odůvodněných případech“.

● Ing. Karel Šperling, CSc., Svaz průmyslu a dopravy

Pokud se týká Statutu, doporučil na straně 3 upravit na „zástupce výzkumu a vývoje“z hlediska názvu zákona o výzkumu a vývoji.

Dále uvedl zkušenost ze zastupování ČR v některých orgánech - bývá dobrým pravidlem, že existuje delegační lístek na náhradníka na zasedání. Ten příslušný člen Monitorovacího výboru podepíše, tím deleguje pravomoc na příslušného zástupce dané organizace a lístek se předkládá přímo na jednání. Bylo by rozumné, aby se delegování vyřešilo oficiálně a pak by to neměl být problém.

Pokud se týká zápisu, Ing. Karel Šperling navrhl, že zápis se odsouhlasí členy Monitorovacího výboru do 14 dnů e-mailem. Dále se dotázal, jak se budou předávat a odsouhlasovat výsledky jednání –  navrhl sloučit v čl. 3 body 4 a 5 a zjednodušení dané procedury.

● Ing. František Polách, Regionální rada Jihovýchod

Zástupce Regionální rady Jihovýchod navrhl na úrovni krajů takový postup, kdy by byly předloženy připomínky regionů  komplexně.

Ing. František Polách se ještě vrátil k předchozí diskusi, ocenil materiály předložené MMR a MF , protože z nich je zřejmé, že centrum, tzn. ministerstva a příslušné orgány dělají vše, co je potřebné pro zahájení realizace programů strukturálních fondů.

● JUDr. Ing. Břetislav Grégr, Ministerstvo průmyslu a obchodu

Zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu uvedl připomínku k Jednacímu řádu, a to k článku 1, bod 2 a 3; domnívá se, že 15 pracovních dnů předem, pokud dostanou členové MV RPS informace o tom, co bude projednáváno včetně dokumentů je dostačující doba, nicméně s ohledem na to, že jednání tohoto Monitorovacího výboru se účastní vrcholoví zástupci regionů, asociací, jednotlivých řídicích orgánů atd., dal na zvážení, zda by oznámení o datu zasedání spolu s návrhem agendy mohlo být zasíláno poněkud dříve a teprve následně potom dokumenty k zasedání.

● PhDr. Jana Hendrichová, Ministerstvo financí, Centrum pro zahraniční pomoc

Podle Statutu je ve výboru jeden zástupce za Ministerstvo financí, za Platební orgán; navrhla zvážit, zda by Ministerstvo financí nemělo mít dalšího zástupce jako řádného člena, za Centrum pro zahraniční pomoc. Důvody, které zástupkyně Centra pro zahraniční pomoc považuje za relevantní jsou, že v této chvíli ještě ani nezačal program předvstupní pomoci, který přímo reaguje na priority některých operačních programů - Phare 2003, zároveň se jedná o investiční program pro všechny regiony soudržnosti s výjimkou Prahy; dále v rámci Phare existují některé přípravné programy na využívání iniciativ Equal, Interreg a programy podporující dokončení řídících a implementačních struktur pro čerpání fondů EU. Dalším důvodem je to, že Centrum pro zahraniční pomoc je svodným místem na Ministerstvu financí pro připomínkování dokumentů strategického charakteru. 

PhDr. Jana Hendrichová požádala, aby mohli být zástupci CZP přizváni k jednáním monitorovacích výborů, jestliže to nejde z nějakých důvodů v roli řádného člena, přinejmenším jako pozorovatelé, ale tak, aby měli přímý přístup k dokumentům před zasedáním monitorovacích výborů a k zápisům z jednání výborů. 

Dále se ve svém příspěvku věnovala připomínce ke Statutu MV RPS; v článku 5 se uvádí, že předseda je oprávněn ustavit pracovní skupiny; na podporu řídicího orgánu Rámce podpory Společenství již přitom funguje několik pracovních skupin. Zástupkyně Centra pro zahraniční pomoc se dotázala, zda tyto skupiny budou automaticky převedeny do působnosti MV RPS nebo jestli budou nějakým způsobem znovu zakládány. 

● Colin Wolfe, zástupce Evropské komise

Zástupce Evropské komise zdůraznil nutnost aktivního přístupu ke všem činnostem, které se ČR týkají. Poděkoval také za akceptování připomínek EK ke Statutu MV RPS - zejména z hlediska důležitosti dosažení konsensu a aplikování principu partnerství. Doporučil zařazení zástupce Evropské investiční banky mezi členy MV RPS. 

● Mgr. Petra Bořkovcová, Ministerstvo informatiky

Zástupkyně Ministerstva informatiky upozornila na článek 4 Statutu, odst. 3, ve kterém se uvádí, že ministr pro místní rozvoj je oprávněn odvolat po projednání s danou institucí člena, jenž se dvakrát za sebou nezúčastnil práce MV RPS; toto ustanovení by mělo  platit, pokud by se nezúčastnil ani člen, ani jeho náhradník.

Podle Mgr. Petry Bořkovcové není nikde přesně definováno, co představuje práce MV RPS; jestli se tím myslí jednání MV nebo je to třeba i zasílání připomínek – tuto část navrhla nějakým způsobem konkretizovat.

Dále pak ve svém příspěvku podpořila paní ředitelku Škvrnovou v  jejím návrhu zřídit nějaký mechanismus, jehož prostřednictvím by bylo možné nějakým způsobem mezi zasedáními spolu komunikovat.

● Hynek Böhm, Generální ředitelství pro zaměstnanost

Pan Hynek Böhm přispěl do diskuse dotazem, jestli by nestálo za úvahu vyzvat k členství v MV RPS zástupce Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. 

● Mgr. Věra Jourová, Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Řídicího orgánu SROP a JPD Praha

Mgr. Věra Jourová se připojila k návrhu paní ředitelky Škvrnové ohledně schránky. Dále informovala, že její odbor má otevřený extranet pro všechny účastníky implementačního systému SROP. Extranet velmi pomáhá v tom, že se na něm uveřejňují aktuálně všechny poslední verze připravených materiálů a především pro kolegy z krajů je to určitě velmi dobrý nástroj;  jsou v podstatě neustále informováni o aktuální verzi toho kterého dokumentu.

Zástupkyně odboru Řídicího orgánu SROP a JPD Praha uvedla, že za SROP by byli velmi vděční za to, kdyby měli přístup k aktuálním verzím programových dodatků, protože v rámci své informační kampaně, která je velmi intenzivní, jsou mnohdy dotazováni na možnosti podpory pro projekty, které není možné podpořit ze  SROP, ale které třeba mohou mít šanci podpory z jiných operačních programů. Mgr. Věra Jourová uvedla, že se snaží zajišťovat informační servis i o těch programech, které nemají v gesci a mnohdy naráží na problémy s tím, že nemají k dispozici aktuální verze dokumentů. 

● Jarmila Knight, Rada vlády pro nestátní a neziskové organizace

Zástupkyně neziskového sektoru položila otázku týkající se toho,  jaké informace z jednání MV RPS mohou členové výboru dále předávat. Dotaz položila hlavně z toho důvodu, že v celém neziskovém prostoru existuje obrovský hlad po informacích, konkrétně v oblasti  spolupráce s EU, jejích  fondů atd.

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Poté, co se nikdo další nepřihlásil do diskuse, předseda MV RPS shrnul odpovědi na některé otázky. Začal s připomínkou pana náměstka hejtmana Polácha, který navrhoval, aby další připomínky členů MV RPS k Jednacímu řádu bylo možné poslat písemně do určitého data MMR. Sekce Rámce podpory Společenství tyto připomínky zapracuje a upravený návrh Jednacího řádu bude rozeslán před dalším zasedáním MV RPS, které je plánováno na květen. Datum, do kdy by měly být připomínky doručeny, je 16. duben.

Poté se předsedající vrátil k dotazu paní ředitelky Hendrichové týkající se  pracovních skupin MV RPS a pracovních skupin, které již byly ustaveny pro koordinaci Rámce podpory Společenství a jednotlivých operačních programů. Předseda MV RPS poukázal na to, že se jedná o dva odlišné typy institucí; pracovní skupiny MV RPS budou sloužit výhradně pro potřeby činnosti Monitorovacího výboru, tudíž nebudou identické s těmi pracovními skupinami, které již pracují. Tzn. pracovní skupiny, které plní svou koordinační roli již dnes, budou pokračovat dále ve své práci a pokud MV RPS dojde v průběhu svého jednání k otázkám, které by chtěl dále prozkoumat či podrobit činnosti pracovních skupin, takové speciální pracovní skupiny budou ustaveny.

Co se týká Evropské investiční banky a připomínky pana Wolfa, uvedl předsedající, že si všichni uvědomují významnou roli Evropské investiční banky v politice EU na podporu strukturálních opatření, existuje kontakt s představiteli Evropské investiční banky, na dnešní zasedání byli představitelé Evropské investiční banky pozváni a samozřejmě se počítá s tím, že budou zváni i na další jednání MV RPS.

Pokud jde o schránku pro komunikaci členů MV RPS, schránka bude zřízena. Předseda MV RPS uvedl, že technicky již má Ministerstvo pro místní rozvoj pro tuto schránku platformu, která je i dostatečně veřejná a otevřená. Jsou to ty www stránky www.strukturalnifondy.cz, vzniká tu potřeba doplnit je obsahem, doplnit je některými specifickými požadavky a určitým režimem, na kterém budeme spolupracovat. Předsedající přislíbil, že informace pro veřejnost budou dostupné právě na této www stránce, tím částečně odpověděl i na otázku z řad neziskového sektoru na informovanost o zasedáních MV RPS. Zasedání jsou sice neveřejná, ale nejsou tajná, tzn. že se předpokládá, že každý z členů MV RPS bude co nejvíce informovat představitele a zástupce té instituce, kterou v MV reprezentuje. 

Dále vyzval členy MV RPS, pokud by cítili nějakou potřebu upravit způsob komunikace nebo navrhnout nějaké komunikační prostředky, k řešení v rámci Komunikačního akčního plánu, který bude projednáván na příštím zasedání MV RPS; požádal o připomínky ke všem materiálům, které jsou k dispozici, do 16. dubna tak, aby bylo možné je do daných materiálů zapracovat a projednat na příštím zasedání MV RPS.

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Následně se do debaty přihlásil Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., který komentoval některé příspěvky v diskusi a připojil se k výzvě předsedy MV RPS. I některé technické připomínky, které souvisí s  termíny, nahrazováním členů  Monitorovacího výboru apod. souvisí právě s  velkou dávkou důležitosti rozhodování MV RPS; v těchto situacích se projeví důležitost Statutu a Jednacího řádu,  v tomto smyslu je Ministerstvo pro místní rozvoj připraveno vyhovět všem dalším technickým připomínkám, které umožní, aby lidé, kteří budou rozhodovat a budou doporučovat nějaká zásadní rozhodnutí,  měli např.včas k dispozici příslušné materiály.

● Ing. Karel Šperling, CSc., Svaz průmyslu a dopravy

Zástupce Svazu průmyslu a dopravy uvedl tři obecné poznámky.Reakce na paní ředitelku Škvrnovou: Bylo by dobré, aby všechny resorty – a Ministerstvo pro místní rozvoj za to má nejvyšší zodpovědnost – koordinovaly své aktivity. Např. velmi dobrá praxe se zdá být ta, kterou zavádí Ministerstvo průmyslu a obchodu, že CzechInvest jako implementační agentura bude mít v každém kraji svou kancelář, která bude konzultovat podávání projektů, přijímat projekty apod. Ing. Karel Šperling je toho názoru, že by v krajích měla být buď jedna jednotka nebo koordinovat činnost těchto regionálních jednotek. 

EU má velice dobrou praxi, má tzv. vzorové smlouvy třeba o spolupráci ve výzkumu a vývoji, které jsou modelem teď v 6. rámcovém programu, kdy se realizují integrované projekty pro to, aby se přijímala pokud možno jednotná smlouva na řešení projektu mezi koordinátorem a spoluřešiteli. Ing. Karel Šperling uvedl, že by se mohla připravit vzorová smlouva, která by byla jednotná téměř pro všechny subjekty.

Předseda MV RPS Mgr. Ivo Hartmann, MBA poprosil pana ředitele Marxe o reakci na příspěvek.

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. reagoval s tím, že minimálně pracovníci zodpovědní za Společný regionální operační program, který má na starosti Ministerstvo pro místní rozvoj, jsou přítomni spíše v regionech než na úřadu. A zbylé řídicí orgány možná nedělají  stejnou činnost jako  Ministerstvo průmyslu a obchodu, ale vazba na regiony existuje na všech ministerstvech.

K  návrhům na podobnost s 6. rámcovým programem uvedl, že to jsou dobré připomínky a je to právě ten druh doporučení, se kterým lze operovat.

● Stanislav Rampas, Regionální rada Jihozápad

Zástupce Regionální rady Jihozápad vystoupil s jednou připomínkou s tím, že ostatní připomínky předají zástupci regionů písemně tak, jak uvedl Ing. František Polách. Pan Rampas zmínil skutečnost, že se v poslední době setkal s tím, že některá důležitá jednání se vzájemně překrývají; z tohoto důvodu požádal, aby se tato jednání zkusila koordinovat. 

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Předseda MV RPS přislíbil, že Ministerstvo pro místní rozvoj požádá jednotlivé resorty, aby mu informace o jednáních poskytovaly a v případě, že se vyskytne  nějaký souběh dat, dojde k včasnému varování a podotkl, že se snad najde nějaký mechanismus, jak zkoordinovat určitá jednání. Nicméně uvedl, že právě v této době, kdy se řada záležitostí dokončuje, tak se operativní jednání  nedají úplně naplánovat s  pevným harmonogramem .

Co se týká zasedání MV RPS, nařízení EU hovoří o tom, že se musí scházet minimálně 2x do roka, v případě potřeby samozřejmě častěji. Mgr. Ivo Hartmann, MBA je přesvědčen, že na příštím zasedání v květnu si MV RPS určí nějaký pracovní harmonogram včetně termínů.

● JUDr. Jarmila Škvrnová, ředitelka odboru poradců předsedy vlády

Ředitelka odboru poradců předsedy vlády vystoupila s dotazem na členy MV RPS, zda se účastní porad jednotlivých ministrů. JUDr. Jarmila Škvrnová v této souvislosti vyzvala zástupkyni Ministerstva práce a sociálních věcí, aby informovala, zda se účastní porady ministra.

● PhDr. Iva Šolcová, Ministerstvo práce a sociálních věcí

Zástupkyně Ministerstva práce a sociálních věcí se domnívá, že běžně na resortech nebývá zvykem, že by se ředitelé odborů účastnili porad ministra.  Ale samozřejmě pro projednání materiálu, případně nějakého stanoviska není problém, aby se příslušný ředitel odboru v okamžiku takové porady a jednání u pana ministra zúčastnil. Dále uvedla, že si myslí, že může zajistit přenos informací a provázanost s národními politikami.

● JUDr. Ing. Břetislav Grégr, Ministerstvo průmyslu a obchodu

Zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu na výzvu k vyjádření se k téže věci potvrdil slova PhDr. Ivy Šolcové, s tím, že na jejich ministerstvu je podobná situace, JUDr. Ing. Břetislav Grégr není běžně členem porad u  ministra ani porad náměstků. Informace se k nim dostávají zprostředkovaně přes zápisy z porad apod. Také uvedl, že  nemá přímý vztah k národním programům apod., protože teď je situace taková, že by ani neměl časovou kapacitu; na druhé straně nominovat do MV RPS pracovníka, který by měl takovýto široký záběr, by znamenalo nejdříve ho důkladně proškolit o strukturálních fondech EU.

● JUDr. Jarmila Škvrnová, ředitelka odboru poradců předsedy vlády

Ředitelka odboru poradců předsedy vlády uvedla, že když měla možnost blíže se seznámit s Národním rozvojovým plánem a když se účastnila různých setkání až na úrovni  zpracovatelů projektů, někdy vzniká dojem, že bude možnost vytvářet tisíce malých projektů, které nebudou tak efektivní, jako kdyby byl rámce nastaven tak, aby se mohly připravovat  velké projekty s multiplikačním efektem.

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Mgr. Ivo Hartmann, MBA k diskusi řekl několik poznámek. Programy by se měly vzájemně doplňovat a takto byl vyjednán Rámec podpory Společenství, aby programy sloužily hlavnímu cíli, kterým je hospodářský rozvoj regionů s vazbou na udržitelný rozvoj; platí tři klíčové priority, o kterých mluvil pan Wolfe, tzn. posilování konkurenceschopnosti ekonomiky zejména prostřednictvím rozvoje lidských zdrojů, podpora rozvoje infrastruktury a trvale udržitelný rozvoj s ohledem na životní prostředí.

Předseda MV RPS je toho názoru, že probíhající debata je velmi podstatná, protože se netýká jen strukturálních fondů, ale také vlastních resortních strategií, které ať už v rámci investiční nebo hospodářské politiky jsou nedostatečně koordinovány a propojeny.

Dále uvedl, že diskuse, která bude vedena pro další programovací období, bude nejen plánem na využití prostředků z evropských fondů, ale bude také redefinicí našich vlastních investičních strategií a naší hospodářské politiky jako ČR.

Současná moderní ekonomie definuje tři zdroje hospodářského růstu. Je to především silnější investiční a kapitálová výbava ekonomiky, druhým faktorem růstu je modernizace ekonomiky prostřednictvím technologických inovací, pokroku, přizpůsobení ekonomiky moderní formě ekonomiky, ekonomiky služeb založené na znalostech. Třetím podstatným faktorem růstu je to, co vysvětluje, proč řada zemí nebyla úspěšná ve svých rozvojových strategiích, přestože ekonomika získala dodatečný kapitál a přestože docházelo k celkové modernizaci ekonomiky -  nedostatečná koordinace veřejných politik, kdy politika na podporu podnikání nijak nekoresponduje s politikou vzdělávací, kdy investiční pobídky nejsou propojeny s investicemi do fyzické infrastruktury atd.

Předseda MV RPS zdůraznil, že je to klíčová debata pro ČR na další programové období jak z hlediska zdrojů ze strukturálních fondů,  tak z hlediska našich domácích strategií včetně připravovaného zákona o partnerství veřejného a soukromého sektoru, protože ty jsou dalšími prostředky, které ČR bude moci využít v souladu jak s našimi vlastními investičními strategiemi, tak dodatečnými prostředky, které získáme z EU a to představuje podle Mgr. Ivo Hartmanna, MBA klíčový faktor skutečné konvergence české ekonomiky k ekonomikám EU, tedy k reálnému přiblížení životní úrovně a reálných příjmů v regionech k nejvyspělejšími částem Evropy.

Po svém příspěvku vyzval předseda MV RPS přítomné k pokračování diskuse, nikdo se nepřihlásil; předal následně slovo panu vrchnímu řediteli Marksovi, který seznámil přítomné s některými materiály, které se budou projednávat na příštím zasedání MV RPS.

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Ve svých podkladech mohli členové i hosté MV RPS najít dva dokumenty, které budou předloženy ke schválení Monitorovacímu výboru. Jeden se týká evaluace a technické pomoci a druhý komunikačního plánu.

K evaluaci a technické pomoci: předkládaný soubor materiálů, který zahrnuje technickou pomoc a hodnocení, představuje pouze první krok k naplňování této činnosti, která je zahrnuta do Rámce podpory Společenství. Materiály vypracoval odbor Rámce podpory Společenství. Byly projednány i s kolegy z EK a probíhá diskuse s dalšími kolegy, kteří se touto problematikou zabývají v jednotlivých řídicích orgánech a s Platebním orgánem. Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. uvedl, že právě v této oblasti dochází k velice rozumné koordinaci, která není viditelná a její výsledky se projeví v lepším případě za několik měsíců, realisticky přibližně během půl, resp. jednoho roku.

Hodnotící plán na letošní rok se zaměří hlavně na posouzení nastavení systému pro přípravu a realizaci strukturálních fondů, na otázky kvality projektů a na vyhledání překážek efektivní realizace strukturálních fondů včetně výsledných doporučení ke zlepšení těchto výsledků.

V  následujícím období půjde zejména o zhodnocení výsledků a dopadů realizovaných projektů v rámci jednotlivých operačních programů a o prověření jejich souladu s cíli Národního rozvojového plánu a s horizontálními politikami Evropské unie. Významnou částí hodnotícího plánu jsou i náročné průřezové analýzy a studie, které jsou významné pro přípravu strategických dokumentů pro další programovací období 2007 – 2013. Pozornost je věnována také rozvoji kapacit pro hodnocení; jedná se o zapojení universit a dalších odborných institucí a subjektů do hodnotících procesů a jde také o výměnu zkušeností se zahraničními experty.

Technická pomoc je navrhovaná v rámci definovaného opatření 5.2 Společného regionální operačního programu. To je výsledkem doporučení EK, abynebyl vytvářen  zvláštní operační program Rámce podpory Společenství na technickou asistenci.

Mezi klíčovou aktivitu patří monitorování procesu realizace operačních programů, jde i o podporu monitorovacího systému, přípravu dokumentů a zpráv pro Monitorovací výbor RPS -v rozsahu asi 36 % z celého objemu technické pomoci. Přibližně 25 % z letošní částky bude určeno na hodnocení realizace strukturálních fondů a na analýzy a studie pro další plánovací období.  14 % je alokováno na oblast publicity a informací, která byla předmětem mnoha dnešních debat. 

Dále Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. představil komunikační plán, což je strategický rámec pro zajištění průhlednosti, transparentnosti a zveřejňování všech náležitých informací, které se týkají poskytování pomoci z evropských fondů; tato povinnost je  přímo uložena nařízením EK.

Komunikační akční plán pro Rámec podpory Společenství podrobně definuje komunikační strategii, která byla nastíněna v Rámci podpory Společenství v kapitole č. 6, která se týká implementace. Plán vznikal v úzké spolupráci s našimi italskými twinnery. Průběžná verze byla vždy nějakým způsobem konzultována a průběžné verze tohoto plánu byly předávány i v rámci Ministerstva pro místní rozvoj odboru pro vnější vztahy.

Komunikační akční plán obsahuje informace o krátkodobých i dlouhodobých cílech  strategie, o obsahu a strategii informačních opatření a vymezuje několik cílových skupin a role na  úrovni Rámce podpory Společenství a  pro jednotlivé řídicí orgány. Je zde definován rámec také pro hodnocení komunikační strategie. Jsou v něm uvedené odpovědné osoby a  indikativní rozpočet prostředků technické asistence, které jsou k dispozici k této aktivitě.

Komunikační akční plán ukládá oddělení pro informace, publicitu a vzdělávání odboru Rámce podpory Společenství vypracovat každoroční podrobný plán aktivit, který je rovněž součástí předkládaného materiálu. 

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. seznámil přítomné s jedním z návrhů, který byl projednáván v souvislosti s jednáním italského MV RPS s italským ministerstvem hospodářství a financí. Došlo k dohodě s twinnery a s kolegy z italského ministerstva, že by mohli  na příští zasedání MV RPS dodat seznam klíčových příkladů toho, jaké druhy rozhodnutí a doporučení italský MV RPS přijímal a jaké konflikty na jednání monitorovacího výboru vznikají.

Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. upozornil členy a hosty MV RPS, že ve svých materiálech najdou  e-mailové adresy, na které mohou zasílat své reakce k materiálům, které se budou projednávat na prvním zasedání MV RPS do 16. dubna. Dále se vyjádřil k termínu prvního oficiálního zasedání MV RPS - předpokládá se  polovina měsíce května.

8) Návrh programu prvního zasedání MV RPS, různé

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Předseda MV RPS spojil dva poslední body zasedání, a to diskusi k návrhu programu na příští zasedání s bodem „různé“. 

● Mgr. Petra Bořkovcová, Ministerstvo informatiky

Mgr. Petra Bořkovcová se vrátila k úvodnímu slovu zástupce EK pana Wolfa, kdy zdůraznil důležitost horizontálních politik v rámci Rámce podpory Společenství.

Zástupkyně Ministerstva informatiky upozornila na existenci pracovní skupiny pro horizontální politiky v Rámci podpory Společenství a uvedla, že by se jí zdálo vhodné, kdyby Ministerstvo informatiky mohlo prostřednictvím svého zástupce být členem této pracovní skupiny. 

● Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor Rámce podpory Společenství

Na poznámku Mgr. Petry Bořkovcové reagoval zástupce Ministerstva pro místní rozvoj; uvedl, že záležitosti horizontálních priorit jsou do značné míry záležitosti, které by měly být upraveny  prováděcími dokumenty  jednotlivých řídicích orgánů. Pracovní skupina pro horizontální priority pracuje a Mgr. Arnošt Marks, Ph.D. nevidí problém v tom, aby se Ministerstvo informatiky stalo členem této pracovní skupiny.

● Pascal Boijmans, zástupce Evropské komise

Pan Pascal Boijmans z EK zmínil problematiku veřejné podpory. Uvedl, že všechny řídicí orgány předložily své programové dodatky ÚOHS, ale že je současně nutné oznámit jednotlivá schémata podpory také Generálnímu ředitelství pro hospodářskou soutěž. K formálnímu schválení Rámce podpory Společenství, operačních programů a jednotných programových dokumentů uvedl, že Rámec podpory Společenství (s operačními programy) a jednotnými programovými dokumenty už byly prezentované příslušným komisím EK a samotná procedura formálního schválení bude oznámená dopisem Evropské komise na  Misi ČR při ES obsahující kroky, které by české orgány měly podniknout.

● Colin Wolfe, zástupce Evropské komise

Ve svém závěrečném slovu pan Colin Wolfe poblahopřál k úspěšnému zorganizování přípravného zasedání MV RPS a k aktivními přístupu členů MV RPS v průběhu tohoto jednání. Výrazně zdůraznil roli Národního rozvojového plánu jako programu sociálně ekonomického rozvoje ČR a zopakoval rozhodující důležitost propojení národních politik s podporou poskytovanou strukturálními fondy. Tato záležitost byla zvláště zmíněna JUDr. Jarmilou Skvrnovou, za což jí p. Wolfe poděkoval. V krátkosti se vrátil ke Komunikačnímu akčnímu plánu.

● Mgr. Ivo Hartmann, MBA, předseda MV RPS

Předseda MV RPS uzavřel pracovní zasedání MV RPS závěrečnou řečí. Všem přítomným poděkoval za účast a vyjádřil své přesvědčení, že toto jednání znamená důležitý krok v přípravě na realizaci programů strukturálních fondů a že MV RPS nebude plnit pouze své formální povinnosti, ale pokusí se přidat v souladu s 3. kohezní zprávou určitou přidanou hodnotu do své činnosti v tomto programovém období i v přípravě na příští programové období.

22.4.2004

Za správnost: Mgr. Arnošt Marks, Ph.D., tajemník MV RPS
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