Informace o stavu harmonizace finančních toků prostředků Strukturálních fondů a veřejných rozpočtů ČR

Současný systém finančních toků

Finanční prostředky poskytované prostřednictvím Strukturálních fondů (SF) jsou Komisí převáděny na zvláštní mimorozpočtový účet Ministerstva financí (zdrojový účet), ze kterého jsou dále distribuovány prostřednictvím platebních jednotek působících na rezortech jednotlivým příjemcům pomoci. Toto obecné schéma je uplatňováno pro všechny programy stejným způsobem.

V praxi to znamená, že prostředky SF nevstupují do příjmů ani výdajů jednotlivých kapitol státního rozpočtu. Výjimku tvoří případy, kdy je ministerstvo, případně jeho organizační složka (OSS), konečným příjemcem. V těchto případech si daný rezort rozpočtuje na straně příjmů a výdajů „evropskou“ část prostředků.

Co se národního spolufinancování týče, správci jednotlivých kapitol státního rozpočtu vždy rozpočtují částku odpovídající národnímu veřejnému spolufinancování ze státního rozpočtu na straně výdajů dané kapitoly. Národní veřejné spolufinancování ze zdrojů krajů a obcí je zajišťováno v rámci rozpočtů příslušných územních samosprávních celků.

Finanční tok evropských prostředků ze zdrojového účtu ke konečným příjemcům pomoci je nastaven individuálně tak, aby zohledňoval specifika jednotlivých programů. V současnosti jsou funkční dva typy finančních toků:

1. ex-post průběžné financování výdajů uskutečněných konečnými příjemci;

2. předfinancování výdajů konečných příjemců ze státního rozpočtu a následná refundace prostředků EU do příslušné kapitoly rozpočtu;

1. ex-post systém financování

Principem tohoto systému je povinnost konečného příjemce předfinancovat výdaje na projekt z vlastních zdrojů. Po vynaložení výdajů pak příjemce v souladu se smlouvou o financování, resp. rozhodnutím o poskytnutí dotace, podává žádost o proplacení uskutečněných výdajů. Četnost podávání žádostí záleží na rozhodnutí příslušného řídícího orgánu; žádosti však nesmí být podávány častěji než jednou měsíčně.

Žádosti jsou schvalovány příslušným řídícím orgánem, resp. zprostředkujícím subjektem v rozsahu jeho delegovaných pravomocí. Takto schválené žádosti jsou předávány platební jednotce k provedení platby ze zdrojů EU ze zvláštního mimorozpočtového účtu, jehož majitelem je Ministerstvo financí.

Prostředky národního veřejného spolufinancování ze státního rozpočtu jsou převáděny příjemcům pomoci z výdajových účtů příslušných kapitol státního rozpočtu.

Uvedený systém je aplikován v rámci Ministerstva pro místní rozvoj (SROP a mimo CSF rovněž u JPD 2 a iniciativy Interreg), Ministerstva zemědělství (OP Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství), Ministerstva životního prostředí a Ministerstva dopravy (OP Infrastruktura).

2. systém předfinancování výdajů

Systém předfinancování výdajů ze státního rozpočtu spočívá (SR) v tom, že na rozdíl od základního schématu popsaného výše, rozpočtuje příslušný rezort na straně příjmů i výdajů prostředky SF, aniž by byl konečným příjemcem těchto prostředků.

Tento systém rozpočtování finančních prostředků určených na financování programů SF spočívá v tom, že správci jednotlivých kapitol SR rozpočtují v příjmech objem prostředků, jež mají být získány ze SF na jednotlivé programy, které budou realizovány v daném rozpočtovém období (kalendářním roce) s tím, že musí zohlednit reálný tok peněz ze zdrojového účtu na účet kapitoly SR.

Ve výdajích se pak rozpočtují jak finanční prostředky určené jak na spolufinancování ze SR, tak prostředky určené na spolufinancování podílu EU. Platební orgán bude proplácet finanční prostředky určené na financování podílu EU z mimorozpočtového účtu PA vedeného v EUR na příjmové účty jednotlivých rozpočtových kapitol.

Společným znakem tohoto systému je, že prostředky připadající na podíl SR a EU jsou příjemcům pomoci převáděny z jednoho platebního místa, tj. z příslušného útvaru rozpočtu daného ministerstva.

V rámci tohoto systému se řídícímu orgánu otevírá několik možností financování projektů jednotlivých příjemců. Dotace může být příjemcům vyplácena předem (a to buď najednou nebo ve splátkách). Tento systém se uplatní zejména v případech, kdy příjemcem je nezisková organizace. Řídící orgán může rovněž požadovat úhradu celého projektu nebo alespoň jeho části ze zdrojů příjemce a po prokázání výdajů proplatit na základě žádosti dotaci ze SR a z EU.

Uvedený systém je aplikován v rámci Ministerstva práce a sociálních věcí (OP Rozvoj Lidských zdrojů a mimo CSF rovněž u JPD 3 a iniciativy Equal) a nově u Ministerstva průmyslu a obchodu (OP Průmysl a podnikání).

Nový systém finančních toků

Navrhovaný nový systém finančních toků se v podstatě shoduje se systémem popsaným v rámci bodu 2 tohoto materiálu, tj. bude se jednat o systém, který je již od roku 2005 uplatňován u MPSV a MPO.

Zůstane zachován centrální mimorozpočtový účet Ministerstva financí, na který budou převáděny prostředky SF z Komise. Jednotlivé rezorty pak budou zodpovědné za zahrnutí potřebné výše příjmů a výdajů do svých kapitol SR.

Jak již bylo uvedeno výše, touto změnou se zajistí to, že prostředky SR a EU budou příjemcům pomoci převáděny z jednoho platebního místa. Aby bylo možné provést výše uvedenou změnu a aplikovat ji na celou státní správu, bude třeba provést několik zásadních změn. Mezi ty nejdůležitější patří:

· formální zrušení činnosti platebních jednotek; platby budou nově prováděny přímo z útvarů rozpočtů jednotlivých kapitol;

· úprava informačních systémů;

Otázka načasování plošného spuštění nového systému nebyla prozatím vyřešena. Předpokládá se, že v průběhu roku 2005 proběhne vyhodnocení obou stávajících systému. V návaznosti na toto hodnocení pak bude rozhodnuto o dalším postupu v této otázce.

