
Zadávací řízení na veřejnou zakázku „Správce Fondu rozvoje měst“

1. Kvalifikační předpoklady

Uchazeči budou povinni prokázat splnění požadavků na kvalifikaci v následujícím rozsahu.
1. Základní kvalifikační předpoklady:

Základní kvalifikační předpoklady prokáže dodavatel:

a) který nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin spáchaný ve prospěch organizované zločinecké skupiny, trestný čin účasti na organizované zločinecké skupině, legalizace výnosů z trestné činnosti, podílnictví, přijetí úplatku, podplacení, nepřímého úplatkářství, podvodu, úvěrového podvodu, včetně případů, kdy jde o přípravu nebo pokus nebo účastenství na takovém trestném činu, nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu; jde-li o právnickou osobu, musí tento předpoklad splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu, a je-li statutárním orgánem dodavatele či členem statutárního orgánu dodavatele právnická osoba, musí tento předpoklad splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu této právnické osoby; podává-li nabídku či žádost o účast zahraniční právnická osoba prostřednictvím své organizační složky, musí předpoklad podle tohoto písmene splňovat vedle uvedených osob rovněž vedoucí této organizační složky; tento základní kvalifikační předpoklad musí dodavatel splňovat jak ve vztahu k území České republiky, tak k zemi svého sídla, místa podnikání či bydliště;
b) který nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání dodavatele podle zvláštních právních předpisů nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu; jde-li o právnickou osobu, musí tuto podmínku splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu, a je-li statutárním orgánem dodavatele či členem statutárního orgánu dodavatele právnická osoba, musí tento předpoklad splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu této právnické osoby; podává-li nabídku či žádost o účast zahraniční právnická osoba prostřednictvím své organizační složky, musí předpoklad podle tohoto písmene splňovat vedle uvedených osob rovněž vedoucí této organizační složky; tento základní kvalifikační předpoklad musí dodavatel splňovat jak ve vztahu k území České republiky, tak k zemi svého sídla, místa podnikání či bydliště;
c) který v posledních 3 letech nenaplnil skutkovou podstatu jednání nekalé soutěže formou podplácení podle zvláštního právního předpisu;
d) vůči jehož majetku neprobíhá nebo v posledních 3 letech neproběhlo insolvenční řízení, v němž bylo vydáno rozhodnutí o úpadku nebo insolvenční návrh nebyl zamítnut proto, že majetek nepostačuje k úhradě nákladů insolvenčního řízení, nebo nebyl konkurs zrušen proto, že majetek byl zcela nepostačující) nebo zavedena nucená správa podle zvláštních právních předpisů;
e) který není v likvidaci;
f) který nemá v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele;
g) který nemá nedoplatek na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele;
h) který nemá nedoplatek na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele;
i) který není veden v rejstříku osob se zákazem plnění veřejných zakázek;
j) kterému nebyla v posledních 3 letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle zvláštního právního předpisu (ust. § 5 písm. e) bod 3 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů).

Splnění základních kvalifikačních předpokladů dodavatel prokáže:

· předložením výpisu z evidence Rejstříku trestů ve vztahu k požadavkům dle písm. a) a b); 
· předložením potvrzení příslušného finančního úřadu a ve vztahu ke spotřební dani čestného prohlášení ve vztahu k požadavkům dle písm. f);

· předložením potvrzení příslušného orgánu či instituce ve vztahu k požadavku dle písm. h);

· předložením čestného prohlášení ve vztahu k požadavkům dle písm. c) – e) a g), i) – j).

2. Profesní kvalifikační předpoklady:

Slnění profesních kvalifikačních předpokladů prokáže dodavatel, který předloží:

a) výpis z obchodního rejstříku, pokud je v něm dodavatel zapsán, či výpis z jiné obdobné evidence, pokud je v ní dodavatel zapsán; 

b) doklad o oprávnění k podnikání podle zvláštních právních předpisů (např. výpis ze živnostenského rejstříku) v rozsahu odpovídajícím předmětu veřejné zakázky.
3. Ekonomická a finanční způsobilost:

Dodavatel je povinen předložit čestné prohlášení o své ekonomické a finanční způsobilosti splnit veřejnou zakázku.

4. Technické kvalifikační předpoklady

Slnění technických kvalifikačních předpokladů prokáže dodavatel, který předloží:

a) seznam významných služeb realizovaných/poskytnutých dodavatelem v posledních 3 letech, z nějž bude zřejmé, že v uvedeném období poskytl alespoň 10 úvěrů určených na financování projektů, jejichž předmětem byla rekonstrukce či modernizace bytových domů, přičemž alespoň jeden z těchto úvěrů byl ve výši alespoň  25 mil. Kč.
Přílohou seznamu musí být:

1. osvědčení vydané veřejným zadavatelem, pokud zakázka byla realizována pro veřejného zadavatele, nebo

2. osvědčení vydané jinou osobou, pokud zakázka byla realizována pro jinou osobu než pro veřejného zadavatele, nebo

3. smlouva s jinou osobou a doklad o uskutečnění plnění dodavatele, není-li současně možné osvědčení podle bodu 2 od této osoby získat z důvodů spočívajících na její straně.
Tento kvalifikační předpoklad splní dodavatel rovněž v případě, že se jedná o úvěrové smlouvy uzavřené dříve než v posledních 3 letech, pokud byly v posledních 3 letech ukončeny nebo pokud stále probíhají, za předpokladu splnění výše uvedených parametrů ke dni vydání osvědčení a předložení příslušného osvědčení objednatele.

Tento kvalifikační předpoklad nelze splnit prostřednictvím úvěrových smluv uzavřených v rámci koncernu či obdobné skupiny vzájemně majetkově propojených subjektů.

b) seznam techniků či technických útvarů, jež se budou podílet na plnění veřejné zakázky, přičemž zadavatel stanoví následující minimální požadavky na členy realizačního týmu:
Vedoucí projektu 

Uchazeč uvede 1 osobu, která musí splňovat následující požadavky:

· VŠ vzdělání ekonomického směru;
· praxi v oblasti poskytování úvěrů na investiční projekty ve vedoucí pozici (pozici s rozhodovacími pravomocemi) v trvání alespoň 5 let.
Alespoň 2 osoby odpovědné za akvizici (vyhledávání vhodných projektů)
Uchazeč uvede alespoň 2 osoby, které musí (každá z nich) splňovat následující požadavky:

· VŠ vzdělání ekonomického směru;
· praxe v trvání alespoň 5 let v oblasti akvizic při uzavírání úvěrových smluv.
Alespoň 2 osoby odpovědné za přípravu úvěrových instrumentů 
Uchazeč uvede alespoň 2 osoby, které musí (každá z nich) splňovat následující požadavky

· VŠ vzdělání ekonomického směru;

· praxe s nastavováním podmínek úvěrů poskytovaných na realizaci investičních projektů v trvání alespoň 5 let.
Alespoň 2 osoby odpovědné za risk management a bonifikaci
Uchazeč uvede alespoň 2 osoby, které musí (každá z nich) splňovat následující požadavky: 

· VŠ vzdělání ekonomického směru;
· praxi v oblasti risk managementu v trvání alespoň 5 let. 
Alespoň 2 osoby odpovědné za vymáhání nesplacených úvěrů
Uchazeč uvede alespoň 2 osoby, které musí (každá z nich) splňovat následující požadavky:

· VŠ vzdělání právního nebo ekonomického směru;

· praxe v oblasti vymáhání pohledávek v trvání alespoň 5 let.
Zadavatel nepřipouští kumulaci výše uvedených odborností, tj. každá z uvedených pozic musí být obsazena jinou osobou. 
V souvislosti s prokázáním splnění tohoto kvalifikačního předpokladu zadavatel požaduje předložení seznamu členů realizačního týmu, přičemž u každého člena týmu požaduje předložit vždy: 

· profesní životopis, z něhož bude vyplývat splnění požadavků zadavatele; 

· údaj o tom, zda je osoba v pracovněprávním či jiném vztahu (v takovém případě uvede dodavatel v jakém) k dodavateli; a 

· doklady, z nichž bude vyplývat splnění požadavků zadavatele na vzdělání a odbornou způsobilost osob (VŠ diplom).

c) Přehled průměrného ročního počtu zaměstnanců dodavatele či jiných osob podílejících se na plnění zakázek obdobného charakteru a počtu vedoucích zaměstnanců dodavatele nebo osob v obdobném postavení za poslední 3 roky. 

Uchazeč formou čestného prohlášení předloží údaj o průměrném počtu zaměstnanců (případně jiných osob, jejichž prostřednictvím dodavatel zajišťuje plnění zakázek obdobného charakteru) podílejících se na zajištění následujících činností: 

· akvizice v oblasti úvěrů, 

· risk management, 

· příprava úvěrových smluv,

· vymáhání pohledávek. 

Počet osob podílejících se na zajištění výše uvedených činností musí činit alespoň 5 (pro každou z uvedených činností). 

2. Hodnotící kritéria 
Hodnocení nabídek bude provedeno podle základního hodnotícího kritéria nejnižší nabídková cena.
Předmětem hodnocení bude výše roční odměny Správce Fondu vč. DPH vyjádřená v procentech. Výše odměny bude pro jednotlivé fáze plnění kalkulována následujícím způsobem:

a) V 1. fázi plnění (do 31. 12. 2015)

V první fázi plnění (tj. do skončení lhůty pro první alokaci finančních prostředků) bude výše odměny kalkulována jako roční podíl (procento)z celkové částky každé uzavřené úvěrové smlouvy za dobu od uzavření úvěrové smlouvy do 31. 12. 2015. . 

Odměna za rok, v němž dojde k uzavření úvěrové smlouvy, bude Správci Fondu uhrazena společně s převodem prostředků určených na poskytnutí úvěru. Dále (do r. 2015) bude odměna hrazena vždy nejpozději do konce ledna příslušného kalendářního roku.
Nejpozději do 10. 10. 2015 dojde k vyúčtování uhrazené odměny za alokaci s tím, že Správce Fondu bude povinen vrátit odměnu z částky, která nebyla ve stanoveném termínu proplacena konečným příjemcům. 

b) V 2. fázi plnění (od 1. 1. 2016)

V druhé fázi plnění (tj. poté, co budou veškeré prostředky alokovány u konečných příjemců) bude odměna kalkulována jako roční podíl (procento) z celkové výše nesplacených jistin před dobou splatnosti (tj. z pohledávek za konečnými příjemci, u nichž dosud nenastala doba splatnosti). 

Odměna bude hrazena jednou za kalendářní čtvrtletí.
Výše odměny (procentní sazba) musí být totožná pro obě fáze plnění.
Výše odměny vč. DPH nesmí přesahovat 3%.  

Zadavatel dále stanoví, že v případě úvěrové smlouvy na poskytnutí úvěru ve výši nad 50 mil. Kč se odměna Správce Fondu snižuje o 10% z odměny za předmětnou smlouvu, a to pro obě fáze plnění. 

Předmětem hodnocení bude „základní“ výše odměny platná pro úvěrové smlouvy na částky do 50 mil. Kč (včetně). 

�Požadavky na základní kvalifikační předpoklady vyplývají z § 53 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a není možné je měnit.


�Požadavky na profesní kvalifikační předpoklady vyplývají z § 54 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a není možné je měnit.





�Požadavek na předložení čestného prohlášení o ekonomické a finanční způsobilosti vyplývá z § 50 odst. 1 písm. c)  zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a není možné jej měnit.








2

