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Stížnosti
Operační  program  technická  pomoc
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STÍŽNOSTI

Stížnost lze podat kdykoli při zjištění porušení nebo ohrožení subjektivních práv a k docílení nápravy ve vlastním zájmu 
Stížnost může podat kdokoli, kdo poukazuje na nevhodné chování úředních osob nebo na nesprávný postup ZS, resp. ŘO OPTP, jestliže se ho toto jednání přímo dotýká. 

Podá-li stížnost osoba, která nebyla předmětem stížnosti sama dotčena, bude podání ZS/ ŘO OPTP brát jako podnět k výkonu dohledu či kontroly nebo jako podnět ke zlepšení činnosti,   k odstranění nedostatků, apod. Obdobným způsobem bude postupovat i v případě přijetí anonymního podání, tj. pokud stěžovatel zašle podání bez podpisu či s podpisem, ale bez uvedení adresy pro doručování.

Stížnost lze podat písemně, ústně, prostřednictvím technických prostředků (např. fax) nebo v elektronické podobě podepsané zaručeným elektronickým podpisem. V případě, že stížnost učiněná elektronicky, bez zaručeného el. podpisu, nebo učiněná faxem či telefonicky, nebude následně v zákonné lhůtě zákonným způsobem dodatečně potvrzena, vztahuje se na její vyřízení režim platný pro anonymní podání. O ústní stížnosti, kterou nelze vyřídit ihned, sepíše ZS/ŘO OPTP záznam.
Stížnost se podává u orgánu, proti jehož činnosti je zaměřena. Stížnost se posuzuje podle svého skutečného obsahu a bez ohledu na to, je-li jako stížnost označena. Jestliže ZS/ŘO OPTP obdrží stížnost, k jejímuž vyřízení není příslušný, postoupí ji bez zbytečného odkladu příslušnému orgánu. O postoupení stížnosti současně informuje stěžovatele. 
ZS/ŘO OPTP vede o doručených stížnostech elektronickou evidenci, stížnosti doručené ŘO OPTP jsou bezprostředně předány k zaevidování SOK MMR. Jestliže se stížnost týká projektu realizovaného v OPTP, jsou veškeré informace o stížnosti založeny ve složce příslušného projektu. V ostatních případech je založen samostatný spis. 
Ze stížnosti musí být patrné, kdo ji podává, které věci se týká a co se navrhuje. Stížnost musí obsahovat především náležitosti, které jsou třeba pro její vyřízení. Jestliže tyto náležitosti postrádá, vyzve ZS/ŘO OPTP stěžovatele k jejich doplnění v přiměřené lhůtě. Současně stěžovatele poučí, že pokud nejasnosti, které by bránily dalšímu postupu neodstraní, stížností se dále nebude zabývat.

ZS/ŘO OPTP řádně prošetří všechny skutečnosti uvedené ve stížnosti a stížnost vyřídí do      10 pracovních dnů ode dne, kdy mu byla doručena, a to v případě, že věc není třeba prošetřovat na místě nebo na podkladě vyjádření, příp. spisového materiálu jiného orgánu. Ostatní stížnosti vyřízuje ZS/ŘO OPTP do 30 pracovních dnů a zároveň do 10 pracovních dnů od doručení stížnosti informuje stěžovatele o tomto postupu. 

V této lhůtě také písemně vyrozumí stěžovatele o vyřízení stížnosti. Z vyrozumění musí být zřejmé, zda byla podaná stížnost shledána důvodnou, částečně důvodnou nebo nedůvodnou. Byla –li stížnost shledána důvodnou nebo částečně důvodnou, ZS/ŘO OPTP bezodkladně učiní nezbytná opatření k nápravě. 

Stížnost se považuje za vyřízenou dnem, kdy je vyrozumění o vyřízení stížnosti vypraveno či předáno k poštovní přepravě. 

Jestliže stěžovatel nesouhlasí se způsobem vyřízení stížnosti, může požádat o přešetření věci.
Žádost o přešetření může stěžovatel podat:

1) orgánu, který vyřizoval stížnost, ten posoudí obsah po věcné a formální stránce a z hlediska nových skutečností. Shledá-li důvod ke změně svých předchozích závěrů, vyrozumí o tom stěžovatele. V opačném případě oznámí stěžovateli, že neshledal důvody ke změně již učiněných závěrů a předá stížnost k prošetření nadřízenému orgánu. V případě CRR je pro tyto účely nadřízeným orgánem ŘO OPTP. V případě ŘO OPTP prošetří věc SOK MMR. 
2) nadřízenému orgánu, ten je povinen řádně prošetřit všechny skutečnosti uvedené ve stížnosti, a to bez zbytečného odkladu. Způsob vyřízení stížnosti závisí na obsahu stížnosti. 
V případě, že stěžovatel poté, co nadřízený orgán stížnost prošetřil a potvrdil výsledky předchozího šetření, podá znovu stížnost shodného obsahu a nebudou-li shledány důvody ke změně výsledků předchozího vyřízení, bude stížnost založena bez dalšího šetření. Stěžovatel bude o tomto postupu informován. 




















